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Gyula.

,.A szabadelvű párt.“
S A -szabadelvű part“ fáz olvasó 

észrevehette, hogy mindig idézd jellel ha .ág­
it áljuk a kormánypárt hivatalos elnevezc- 
v' t), teljes jó egészségben lépte át az njév 
< ■ az uj évszázad küszöbét. Az élet nagy 
kedve szólott mindegyik üdvözíti szónok 
beszédéből és az elégtétel érzése duzzudo- 
zott a kormányeinük beszédében. Mi az 
évek változása, mi még az évszázad for­
dulata is ennek a .szabadelvű pártnak", 
mely az európai parlamentarizmus történe­
tében már eddig is az élet és hatalom 
folytonosságának mathuzsálemi pálmáját 
vívta ki! .Uj év! .Pál varba uj, mindössze 
is csak foltozás.® — A mit a nagy költő 
kesernyés hangulattal fejezett ki, azt a 
-szabadelvű párt“ gratulánsai és graíuláll- 
j: i vígan és lelkesedéssel Ismételhetik. Mi! 
uj évszázad, ök a régiek, mindössze csak 
foltot kaptak; olyast, a mely a lyukas 
zsákhoz illett. A szabadelvű pártnak ép ez 
p kimetHitetlen élettitka. A kik legádázabb 
ellenségei voltak, ép azok utóbb megerősí­
tik és megiljitják belső szervezetét. A kik 
1 árddal és buzogánynyal verték be várkit- 
1 arját és puszi if. tlübvel rohantak szenté­
lyébe, ott nyomban alázatosan rneghódol- 
nak házi istenségei előtt. A hogyan Toque- 
vilié bizonyította a demokráczia élvéről, 
hogy ez a század uralkodó, ellenállhatlan 

1 dalma, mivel ellenségeinek törekvései i- 
c-'ak neki használnak: ugyanezt a tanúsá­
got szolgáltatja az idők örök folyása a ma­
gyar -szabadelvű: ég- kormányzati erejéről.

Micsoda dicsősége hazánknak, hogy biz­
tosítani tudta a szafoadelvüség el nem évülő, 
U nem győzhető, átlörhetlen rendszerét, 
es el tudta ezt érni ép olyan időkben, a 
mikor szerte a világon a s/abadelvüségnek 
a legveszedelmesebb támadásokkal kell meg­
küzdenie. Minálunk rájöttek arra, bogy a 

szabadéivüségeV Tolíakép mindennemű és 
mincleníaju elvtelenség gyűjtő medenezéjé- 
nek kell tekinteni. Es ezt az ismeretet 
egyre tökéletesebb gyakorlattal érvényesí­
tették is. A nagy medericzébe az. elvtelen- 
— ég uj és uj elemei ümlöttek bele, és bár 
néha a zavaros háborgások közben íur- 
t-dma pillanatnyilag fogyott, azért 1 oly ton 
io U, nőtt és vetül az országot elbontással 
fenyegető árrá dagadt. Hisz a mi édes ha­
zánkban az elvtelen bululom tápláló íor-

A tudomány vendége.
in . . Ki ■'-/ iju.ihi.

Jánoska, a szerencsétlen Jánoska mindnyájunk­
nak jó barátja volt, midőn a gimnázium hosszú 
ok: ezfái alatt verekedéseket rendeztünk, és .Iá­
ié -ka, a diákos Jánoska, a rácsos kerítés mögül

- uílélle az ifjúság mulatságait, és onnan latin 
1 .aakat habogott. U, tagadhatatlan, tudományos 
• iebérnek született. A vén Kovái Ágoston tanár 
nr állt a diakok liúta mögött. Guszti bácsinak 
ze-v---.fiék, a miért u tanár ur szörnyen boszan- 
k ■ idolt.

M etiót Guszti hác-i a megmondhatója, hogy 
k' 'ott Jánoska, a mint táskával a hóna alatt az 
iskolába járt, és a dc-kiinácziót < konjugácziot 
vagía mint a répát. !»•.• közbelépett a sor.-, a si- 
Vétag, kemény sors és Jánoska nem lett sem 
1 űspök. sem tanár, csak ilyen deresszakáilu, kó- 
honu n-n naplopó. u ki a gimnázium körfii ,-zu- 
r‘ f”tt ólálkodni e- boldogságát az képezte, tia 
beszélgetést ki /dhetett a diákokkal iskolai felad-, 
ványaik felől (tanuitságát fitogtatta ilyenkor .iá- . 
no-ka diák) es hálából trágár dalokra tanította 
a diákságot. A professzor uraknak pedig nagyo* 
kát köszönt a kapu korül és Kaeska urnák. - a 
"igoru pedellusnak a kegyét kereste... Ha ó 1- 
t 'utrönkint az ablakok alatt, az ulezán feltűnt 
J uo-ka kóválygó alakja, a mint kopott léke le 
r :hajúban, lyukas szalmakalappal fején és <■ v 
i -zkos kis fapipával biezegett u rácsok körül, a 
tantermeken mint nagy sóhajtás röpült kereszti I 
;• *'ir, hogy nyomban csengetnek a pedellusi hű - 
I ; r; — szünetre: a mikor a diákság az udvari >. 
Özönlött es ellepte a kapu környékét, a törni - , 
terem mögött pedig nagy czigarettázások folytak: 
a mikor Jánoska \ig mosolygással közeledett, es 
boldogan szí dongát!a meg ismerőseit:

— *Juo modo, spectabilis, quo modo ?
Ls borzasztóan '-raeklódöít mindenféle dol gok 

•rant, a mik az i-kula faluin belül történtek. a 
hova ó szent áhítattal mert csak bekukucsk.álni.
A diaktrétáknak legliáiüsabb hallgatója u volt, 
és a mint kis, rövid lapipájával, görnyedt, kvivér 
halával ottan álldogált a nagyobb diákok k /Ott, 
i s a mint neveteti borostás vastag nyak I. kui, 
n.yan volt, mint egy kedélyes vén tanar, ‘a ki 
eitrécseli az időt tanítvány. kral. Ara csak in: ’,szi- 
n-! volt tanar ur Jánoska". A ki közelről iial igatta 
o‘. annak más véleménye támadt felőle. Junvoska 
. .úrnyü trágárságokat mondott olykor, és d dai, a 
bakét halkan, zümmögve, a kaczago fiuk í űzött

. a=uL egyhamar el nem apadnak. De bizo­
nyara a szabadé] vöség ezégének régi időkből 
maradt erős varázslatáról tanúskodik, hogy 
ez a partnév mini az elvtelenség ilyen 
gyűjtő fogalma még mindig nem vesztette 
el forgalmi értékéi. Epén az utolsó fúzió 
és transzfuzió, melylyel a nemzeti párt 
foglalta el megilleíő helyét a mamelukság 
kibővített padsorain, konzervatív Itajlaudó- 
sagu, klerikális szenvedélyekkel telített ura- 
kai. is vitt bele a „szabadelvű“ többségbe. 
És ha fezek valami áldozatot hoztak, bizo­
nyára nem elvbeli volt az; hanem csak azt 
érezhették áldozatnak, hogy nekik is a sza­
badelvű ezéggei űzött szédelgést el kellelt 
fogadniuk.

Ah pedig milyen veszedelemben forgott 
a -szabadelvű“ párturalom egy évvel ez­
előtt. Naivabb emberek csakugyan azt hi­
hették, hogy mint valami kivénült, elsor­
vadt, teljesen lehetetlenné vált szervezetnek 
kell a szazad befejeztével együtt elmúlnia. 
De méltán dicsőítette < isáky gróf Széli Kál- 

I inául, a ki diadalmas mentőnek jelent meg 
í a legnagyobb veszedelmek között. Széli 

Kálmán a csodás l’ünixmadár, ki a ,szu- 
. badelvüség“ felgyújtott máglyájáról ra­

gyogóbb szárnyakkal, vsuk magasabb 
lendületű 1 szállott fel. Hogy ó leli az 
egybesziirt és fuzionált általános elvtelen- 
ség vezére, az emberek a r szabadéivüség* 
jelszavával lekszenek le és jól alusznak és 
a .szabadelvűsé”“ jelszavával kelnek fel 
és jól emésztenek. Vénlicdésnek, rokkant­
ságnak semmi nyoma többé. Benne, ki 
busz ev óta nem állott az aktiv politika 
előterében és időközben tehéngazdasági ér­
demeivel szerzett hírnevet, <> benne találta 
meg a meghasonlotl és ellenségek által 
dull ..szabadelvű“ köztársaság' dicsőséges 
ciiieinnatiisi alakját. Igaz; ót nem azért 
hívták el ökrei és tehenei mellől, hogy 
iliktátoi i kardja élével űzze el a betörő 
ellenségeket. Az u lnvalása nem a háború, 
hanem a in-ke volt. Neki az _egy akoi, 
egy pásztor“ jelszavát kellett megvalósíta­
nia a legelőn egymásra tárnául es vadul 
tülekedő nyájuk között. Valóban megvolt 
az a zseniális ösztöne : egyszeriben h-lis- 
nierni a legelkeseredeltebb harezok közöli 
azt, hogy minden elvtelenség közölt is 
lehet összekötő és egyesítő kapcsot ki­
lóim, söl lalán jobban és gyorsabban 
lehel, mint az egy irányba vágó elvi törek­
vések között. Tessék most reá hallgatni, 
milyen bátran, biztatóm, harsogón vágja 
most ü ki a .szabadelvűsé”“ egyesítő va­
rázs-szavát, holott az országot égető, top­
pan! válságokkal fenyegető kérdésekről 
mélységesen hallgat. Az országban akad­
nak még bolondok, kik plkábulnak a va- 
razs-szulól, mini' a most hallanák először.
A parlamenti amurul: pedig csöndesen mo­
solyognak.

Nos bizonyos az az egy, hogy suba 
semmi ois-zaeban és semmi időben nem 
oldották meg oly tökéletesen azt a problé­
mát : Iliiként lehet zervezelt óriási tübh-

elöadotl. licm&ii'iiivi. - : vrkiile-leien kilV- z-.-ék­
től. A link bi.au köri képezlek Jánoska körül, é.- 
u lornalerem i.ívgöü a Jánoska előadásait oiiu- 
adobó ügyei, iiiiiicl hali álluk, mint akar a lörté- 
ludinet lot. G.-.ecsetka Nép. Jahu> ur a.k.a-ól.

I s így törli-nl, ez a nugy efiiierullsi g okozta 
azt. hogy cuki suta vette cazre, midőn egy oklu- 
heri uéielőttön a tornaterem mellett Kovács 
Ágoston tanár ur megjelent, és nagy hasát előre 
tolva, szuszogott végi; a keskeny kövezeten. Mi­
kor a csoportosulás mellett elhaladt volna a te­
kintetes ur, megadott és csoutfejér botját harago­
san emelte fel.

— Gani-malerMit rónáitok ti itt?—kiáltotta, 
a diákok széjjel rebbentek és a czigareUák nyom­
talanul elleniek. Janó.-ka pedig szégyenkezve vette 
le kalapját a szigorú Guszti bácsi előtt.

A szigorú Guszti bácsi nyilván megirigyelte 
Jánoskát, avagy megütötte iáiét néhány szó a 
vén betyár előadásából, mert szürke szemét rossz­
indulat lal forgatta és fenyegetőiig közeledett 
Jánoskához:

— Hat maga kicsoda? .Mi!
Jánoska a tétlenért bűnös zavarával sütötte le 

szemeit alázatos hangon rebegte:
— fin l-'ogác.-a vagyuk.
— Micsoda Pogácsa ? Iiuikantutt Guszti bácsi.
Jánoska mély zavarában a kabátját húzogatta 

leíúgu kezeivel:
-— Nem emlékszik rám tekintetes tanar ur? 

Kn valamikor növendéké voltain, és eminens vol­
tam, és . . .

- Nem hiszem, dörögte Guszti bác.-i, nem 
hiszem, ilyen ember, a ki rontja a diákság erköl­
cseit, nem lehetett az én tanítványom.

Jánoska fajdalma-an mormogta :
— Azt hittem, hogy emlékszik rám tekintetes 

tanar ur.
— Nem. Nem — szolt u tanár ur és fenyege- 

töleg tette hozzá: Aztán többet meg ne lássam 
itt az iskolának konyákén, értette ? . . .

Jánoska, mintha a menykö csapolt volna le 
elölte, megmerevedve állott helyén es tekintetét a 
földre szögezte, a inig a tanar tovább ment. A 
diákok — a milyen mar a diák — nevelve, gú­
nyolódva vettek kórul Jánoskát es csipdeslek 
szavaikkal. Hiába minden tudománynak, hu Guszti 
tanar ur kijelentette, hogy neki tanítványa Jánoska 
soha sem volt.

Jánoska, mint a megsebzett allat, busán nézett 
körül, aztán lassú, czamrnogú lépésekkel elment 
az iskola környékéről; útközben néha megfordult
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lamennyi hirdetést iroda.

séget es állandó kormányzati halaimat a 
részlctenkint összegyűjtött, _ kollektiv erejű 
(.‘jvlclciitit 'QTo alapi tani. ITs ni<*rris ez a 
probléma nagyon kétes probléma marad; 
sőt alighanem az a tökéletes megoldás, 
melyet Széli Kálmán bomulalolí, jelenthcli 
már a véghatárt is, a melynél a hanyat­
lásnak kell okvetlenül megkezdődnie. A 
mindenfelől összehalmozott elvtelensé” és 
haszonlesés magában sem vállaltik államiéi 
kormánv znti erove, azonfelül epeii m*m 
mondhalni, hogy a külső körülmények épei! 
most kedveznének az ily fejlődésnek. Az 
„egy akol, egy pásztor“ ideáljának meg­
valósításához felet le sok i -s ji> takarnuiny 
szükséges, a mennyit es a mily ad a ieg- 
bujább legelő se ad, és kiviilr/i! se szabaíl 
semminek közbejönnie, mi a csendes ké­
rődzői megzavarja. M rt a polilikus nem 
épen a jámbor simmcntiialiból való. Azo­
kat az égető és válságterhes kénlésckc-l, 
melyek az ország mai lkolmányos rendjét 
alapjában feszegetik zél, nem leltei a 
s szabadelvűséig“ elmolyogotl varázslatá­
val eltüntetni. A „szabadelvű párt“ 
lrissm-k és egészségesnek vallhalja ma­
gát a század fordulóján, de hajh 
maga a <17-es közjog, melynek bástyáznia 
nélkül a .szabadelvűse;-:“ lábúra el m-m 
képzelhető, a szazadnak végeztével ször­
nyen megroppant és Jé délen összeomlással 
lényeget. A kik pedig most jó burái Ságot 
színlelnek ku/ös konezuk várandóságában, 
vájjon soká birhatják-e meg a piiihal, me­
lyei. a válságos helyzetek, szorongallatással 
teljes küzdelmek, a nemzeti lét legkomorahh 
kérdései fognak reájuk mérni’.’ A „szaiiad- 
elviiség“ mai meggyarajlodásában sem vál- 
hizott, de a helyzet nagyon változott. Es 
nem kedvező a src/, melylyel a szabadelvű 
szélhámosság túlterhelt hajója most isme­
retlen tengerre bocsálkozik.

Budapest, január 2.
.1 A legnapelűtt közzétett ki­
vi dőltté, a kvóla-üz',el iélu-zlenduic intézte

_ A l'ö-őa vezérkar. A V. Ll. értesülése sze­
rint a vezérkar reoreanizácziójára vonatkozó szer­
vezeti szabályok már elkészülték, s most mar 
csak ő felsége jóváhagyását várjak. Ennek a 
nagyíontosságu „reform“-nak a lényege és a 
czélja : eyy egységes vtsérhtr nlkottísa m iisstes 
fegyreres éréi szihndru. a melynek tevékenysége 
kiterjed a két honvédségre is. s a nielv magul, 
termeszei esen egységes kvaiilikáczió inegkö elíté­
lésé mellett, a két honvédség tisztjeiből is Kiegé­
szül. Igen érdekes a német félhivatalosnak az a 
nyilván sugalmazott okoskodása, a melylyel <• 
rendszabály szükségét fejtegeti. E szerint a hon­
védség harminc« év előtt csak afféle második li- 
ncaaak (erveztetetl, melynek háború esetén is 
inkább csak az. országon beiül való másodrendű 
feladatok teljesítését szánták. A népíölkelés fel- 
állitásával azonban a honvédség is az első linea 
rendeli étével nyerte s mini ilyen teljes értékű 
dandárokat és csapat-hadosztályokat formál, épp 
úgy, mint a közös hadsereg. Ez magától érthe­
tővé leszi, hogy a honvédségnek is szüksége 
van vezérkarra. Ennélfogva tehát — nem 
adnak a honvédségnek vezérkart, hanem 
alkotnak egy közös vezérkart, melynek a tevékeny­
sége a honvédségre i- kiterjed. i ;z logikának meg­
lehetősen érthetetlen. ■ a /’. s-> tudja meg­
magyarázni. No is logikai kér:--.-mik azonnali ál 

■s ne is katonai érdeket, hanem keressük azl a 
politikát, mely a „bizalmam az ö-i erényben“ 
motto alatt a iionv-d-i giöl megtagadja a tüzvi- 
seget és a műszaki i -apalokat, s mely uj meg uj 
eszközöket és módokat keres arra, liogv a bon- 
védség katonai fejlődésével legalább ■ . lépéc-t 
tartson annak a közös bad - regbe taktikailag és 
eríjöiln-iJcg egyaránt való bcuiva ztasa. \ rend - 
szabály keresztülvitelének közjogi nimez-évil i.zv

A rúnnii p.-in iuak az s=rc re-.- zen tnás. 11 .
rüen jiíbüeiiuji r=zlendijUí k -i-klar í!!u -zl. h n;úst-:nit. 
olyannak, a mik1«- i-gy iéni.-á zamnöoklás !■. -s i.iüi- 
boesáliatot sz-r-z. j-.zt a jnbilenmi évet mvg.ühij .tin."-a 
a (wpa akár h százat! ul'iü j f-szleiniijéiakar pedig a 
jövőnek elsőmre. Söl uu-ghat-jroziriüa más rs," va­
dőre is.

fin a pápának nem jutott eszébe, hogy parancsszóvá! 
húsznak deklarálja azt, a rn tizc-nkilencz

Az a kérdés, hogy a mostani esztendő a MX. száz A- 
hoz tarlozik-e még, vagy már a X.X-jklioz, olyan 
•Í-'V zi.’i ii, inig: -zinte kicsinyes, na - szaporíVUil : .a. 
Mindenki ma 1 ni. ha gondolkodik ■ gv kev-s -t.

Azt niomllt.'dnain, hogy ahány lóriid van í gy szfizas- 
bau, annyi esztendő van egy «zúzádban, Telint s íz. 
! eijes száz. A százai!:k he int is a szazaslv.-z tartozik 

még. Csak a százegviuik forint kezdi kép-zni a m «-otiil 
százast, -- c.-ak a százt-gyedik cszlemlö kezdte kép zz;; 
a második százaitól. Az I. szazad is-v-aasödöi! íve)-íi- 
cv d'i-zemic-r iiéi ül-cn. Tizenkilenes: d,.rao s,.ázashaii 
ezfiik!isnezszáz i'-iiiit foglailatik, egyeve! >? kvvesshír 
t izenkden-z s-sí/ dli-ui -ig.aiianioi eszlemln. t:: n S.
ez/'i-uyijiczszázkilenc-zvenkil'-ni z. A XIX. század p. ... 
v. gződik az lüOO-ik : v d- mi-ei he dt-cn.

erűim, m nagyar honvédséghez, 
csak magyarul tudó magyar honos vezérkari tűz­
tek tisztulnának lie. Ez, azonban nem mcgoid i-. 
A honvédfcigbvii e-ak hoiwilti^lek teiif-ínek szol­

lakét egyellek k-i/t az i- elvál iszl ,i 
hogy esküt (sutéi: u. 

lisztekre, a. kik nem nyújtják 
honvédségnél nem lehet é.-.s 
semminemű szolgálniuk i-g-

galatot, 
kozó.-, hadsereg tisztjeitől, 
nll;<jí»i-bii/,it. (>lyan 
ezt a garunezial, a 
nem szabad biz ni

Az embereket az. ejli 
1 s-sí i.ezdiiik ina, hm.,! 
szánilian üirlént váiUiz 
a MX-ik \ui! es íi ai 
ta.arv miig Is-iUf.d a'i 
A XIX-ik századhoz 
J'.'OO-ik i-zteudő. Is 
után i-s.ik n iu cgDiladunk

hogy - ddig az , víz 
kezdjük. Tehát a íz 

így i-z :t múló 
, tja- zara annak, i 

, s a szazaiul: szama i s 
dig hozzá tartozik üss 
I.V.d'-ik évi uei-zemli i 

zerre a XX-ik

a XVIII

fal)
el. I. sz.eriut sürgősen szűk.,égés gondoskodni róla, 
hogy mikorra ez. a rövid határidő lejár, addigra 
az uj megállapítás a törv -uy által előirt módon 
megtörténjek. Aiinthogy :i s ályi döntéssel mindaz, 
-• mi elvben -z ügyijei, cm nálunk, mint .\u«z- 
Iriában a múlt év v.-sü-n történt, befejez-sl és 
elintézést nyert, természetes, hogy a tárgyalásokat 
egészen elölről, újból kell kezdeni, még pedig az 
iNiy. .,11. l.-cz. -V. értelmében, mindkét
oi-szaggyiiiésj részéről ti/ liidlnkizotls'ig kiküldi'-.-e- 
vel. Egy értesülünk, hogy erre le-z.ve a magyar 
képviselőim/ban N’:c í Kálmán miniszlerelnük még 
január hu iolyaman, iaiuszlnűlcg ugyanakkor, 
midőn a leg elsöbli elhalálozást ludoom-ul véld 
végett bemutatja, előterjesztést log tenni. A 
kvólabizuttsúg lúgjai ugyanazok lesznek, a kik 
tavaly voltak, legíölebb arról lelicl szó, hogy 
HoranszkyI ezúttal valamely más volt nemzeti 
pariival pótoljak, miután a ké-pv-kelüházbun lett 
nyilatkozatai ulan a bizolfsagool való távoliiiaru- 
da.-al most már se lé vslieu. se egyebütt nem 
magyarázhatnak a kvide-emelés elleni renitens- 
kedésnek. Így, lm az osztrákok nem csinálnak 
nehéz-éget, a kormány az uj kvúlajavaslatot 
tmifcziiisban a k pviselóliáz elé terjesztheti.

kevésbbé pedig a vezérkarit. A másik kérdés 
pedig, hogy ki rend étkezik ezekkel a lisztekkel? 
A magyar honvéd-égen belől való szolgálati alkal­
mazás kizáiólag a hünvéd-hiparanciuoksjg s a 
honvédelmi miniszter jogköréiie tartozik. Ezt a 
jogkört a közös hadügyminiszter és a közös had­
sereg vezérkari Ionoké javara megcsonkítani sú­
lyos alkotmánysértés nélkül nem lehet.

Közéletünk.
0 A kiírni vi íi er- z/gn-V — 

matika tantételeit ma.Ty:i;-,,zgatt:i 
:i nagyokra -vadult ur a furniu 
sehogy - - akart i ni -/.ülni rnn-i :

--'ysZL-niie
!i tirníi'-.--’U"*; fitoleT-zura. I) • 
bizonyító erője »biti 

Miiül*, nlfflf ollunvcíó-

III,

sekvl csinált, -s kcUcgb- vonta a Uniós állításának 
igazságát. «Becsületemre inon,lom, hogy i-v ván!« ■ 
lukadt ki végül a "zavaróé jutott |in>fcs-zm. «Ali miért 
nem mondta ezt -ói, .' >oha m- vontam volna kv- :_-l,e 
az állítást» rrplik.izott a tnhoipalást /ivandó v ■ou.i- 
nyosa.

Ilyenforma ósszenlkőzi-se Irheldt a ninfiivirii,fikával 
X ilnio.s i-s szárnak is. Iviiniyezetcn n nem aka,!1 senki, 
a ki megmagyarázó! volna neki, hogy a !IÜ nem ÜK), 
l»)gy nem tűi évet nevezünk egy százidnak, han-m -zúzát. 
!ha in.ir s ok, se tudta meginagyar.ízni, ezt az cg-, -/erű 
tényt, legalább a becsületszavát kötötte volna li valaki. 
Ennek tálán me/ lett volna ,i foganatja. S a hatalmas 
esaszár nem deklarálta volna hnszailik századhoz lm- 
tozimak ezt a mostani esztendői.

Mirt hadat leírt ugyan iizenni egy dicsőséges had­
sereg élén sok mindé liléié hatalma- ágnak, de 
tiienndikaii.ik még sem lehet.

1 ‘ivariam azt i--, hogy de bizony a 
Számítandó ez az év, mert hiszen Jé 
iieltr: szüleien, s azi az lg , ; 1 :
mitoliák. Hát i iá . u llgv odadobva,

XX- ik szazadooz

latszik. Iá: 111-10 igv .,!] a d 
akkor s>- \..,’lnzfatiju a dóig1 
iy ifi naptól kezd lék ás sz­
ázért lm g.s száz esztend, 
dot es uem kih-m-zvi-iikdein-z.

, iS ha 
einmit. Mert

ízteluiukvl

A óta
telhetett hinti -,. évkor ISO’: ,-y , 
az év, a melyet IWO-nak írunk 
szazadhoz tartozik.

He nem is ngy all a dolog, a hogy mondjál:.
A V ! eszlenyiég Jézus szili'lése napjaiul, a i:.,t 

tv.einher dh-ikvíui számitoUa az i-v -fi--* -- n-
Károly l.irvdi uiabaii az o - v ,-- a ka.......ik
n -n ugyanarra a nap: a "SVU. IX. Kar,,;-,- lé- 
remlclette! változtatta meg az állapotot 
ll ilratih teile a/ ev kezdetei. I 
,-:z!endónek nero ő'ih napja voll trau,szóm 

• I - zt a : Oldást fogadtak 
I. -rk'--"i,h az

XIX-;k

t:

mit, liánéul 
többi népek is. 
-ái-iheu Hím- pl 
kor h:hozlak : 
i. r Hi fi az 17.",;:

ni a. allgrouz, 
az ujer napjai ■•/• - 

: Jast s három i 
s/.ieuih't számítani.

a ma.

112* iiíő i., úgy elloptak tulok ez! az idol. I -/■: . :
lordot űz, ne v í.ondon úti ehu a , :-i selá-k, íu -. otj 
kui -'-áv.-, hagy . v.d xa--. i h írom i.ui|-,pm:i. u », 

fdiát a 0 évre való hivatkozás: S'-mmi--.

I ozmiyos kOhinhen. ho;v Jézus nr-m abban re év­
ben szíih.Ott. a mely!.:! a keresztéi,; aidszámlnhis Ja- 
taiodik.

Azok az . ik, a Li„ az u iiiejéhen éltek, vsak I,. az 
emieícezic k ív. / eii0- viszonyairól, élez; .In-e; .. i ia-.nj- 
is, a ki z-id'i eieHtetii is u!apusán ismerte . ,
alhiputoket, kevés iigytl vetett i‘-a, hogy kómái . i, 
m -gaza miikődi - -t és I-letét. V aió.-Ziiii:; -g n ni 
liogv az ií tanai a! lesek makit.uh . vhag Jut

1 - iajitahuasan tekintett vi .sza 
kori szinhtivére.

dicsőségének vgy-

Az iskola kürnyékérát %, gképcti elmaradni Já- 
nos,,a még -cm Indult. Tudornáiiyo.ssága nem 
hagyta ól nyugodni, és tovább is ólálkodott a 
kapuk és kerítések körül, ámbár a nagy diako­
kat, a Ini. megszégyenítésének tanúi voltak, úva-
loseii e.kendie. A legkis/bb diakokkal liarálko- 
zoll, u. ovato.-un isompoly-:oít végig a gimnázium 
alatt, ha a tíz urai szünetre Csöngettek. Most 
Mar Kaeska ur, u kemény pedellus sem nézte őt 
jo .-zömmel, mert e sovány, vöröses férfiú a ta­
nár uras. s az. i-ko!a érdekeit szivén viselte. .Sok­
szor gorombán morgóit a, udvaron járkálva, a 
pedellusi há/.ksapkubun r okiét fenyegctőlrg 
eaic-lgct!,- Jánoska lek*. J.inoska ilyenkor ijedten 
menekült el, es a közeli utczákbuu nuglapulv.i, a 
sarkukon és kapuk alatt i '.-kelődéit kis pajtá­
saira, a diákokra. Arezáu boldog mosolygás terült 
el, hu a kis diákok szóim ..Holtak vele és elbe­
széltek ieladtamaikal, a melyekben Jánoska inin- 
denképen segítségükre kívánt lenni. I’ajiiros-cso- 
luagot húzott ki zseiit.-iiui t apró üzemzajával 
k'lirta a feladványokat, a melyekkel otthon, kis 
szobájában, a hol bátyjával, a suszterrel lakott, 
nagy tekintélynek és tiszteletnek örvendve a ház­
ban, mondom, a feladványokkal éjiéiig is íuglalko- 
zuU és pislogó petrólcum-lampa mellett nagyokat 
sóhajtozott, a mint szeplő., homlokáról a verejtéket 
törülgette. Ucska könyveit elővette és leezkvit a 
kis diákoknak betanította s másnap temérdek 
gesztus kíséretében, izgatottan mondta löl a 
le ez két a gimnázium körül, klsharálai 
mélkodasára.

nagy al-

Elbu.-uluk, a liugy ezzel a vén diákkal foglal­
kozom, a ki sápadt boldogtalansággal emésztette 
magát a tudományok miatt; a tudományok 
miatt, a melyekben nem volt része.

Es azt a csikorgó téli lapot sem felejtem el, 
a mikor Jánoska vékony, toitos felöltőjében, vö­
rös kezekkel és dideregve topogott a hóban a 
kerítés körül és vágyakozó szemmel meredt az 
iskola leié. Olyan hideg volt, hogy a verebek le­
potyogtak a lakról és Imibe csengettek liz órakor, 
a diákok nem mozdultuk ki a tantermekből.

Jánoska elboruló orczával járkált a kerítés kö­
rül. Ma jobban varia, mint valaha, a diákokat, 
különösen a kis Péteri fiút, a ki tegnap arról 
panaszkodott, hogy nem tudja megcsirialui a szám­
iam feladványát.! A’szAmt^m‘'icl^djámak :m

délelőttre k- zen kellett lenni és liz urakor, ha 
hdep hd. Gsecscika Nép. Janó. tanár ur, és .-vá­
mon k.-:i a számtani feladványt, I‘éteri l.ac/i 
nem fogja azt benyújthatni . . . Ezt a számtani 
feladványt Jánoska az cjji-l nagy fejlörc/ck köze­
pette elkér, italic. Semmi más sincs bálra, mint 
az, hogy Péteri l.ac/i a.: irkájába lemásolja azt, 
s bizonyos, hogy eminens ié-zen a ki-iugéiiy.

Am l.ai-zi ma nem jóit ki.
.Senki sem jött ki a hideg imán, és Jánoska 

hiába szurong.dta zseb/ín-n kincsét, l/o-zi fia an­
nak basznál nem veheli.

\ perczek múltak. Jánoska kétségek, gondok, 
szomorúságok között vívódott leikében a rác-mö­
gött a fagyos hóban.

Végül elhatározta magái, és csendesen megin­
dult a kapu felé. I,a.-s;ui ment, és fejéi ijedten 
kapdosta j'obbra-balra, vájjon nem lálja-c meg I 

1 alaki ? . . .
Belépett a hosszú fűtőit folyosóra, a havat leverte 

hibáról, c- mély mcgillelődéssel, félénken som- 
polygolt el a nyilott ajlaju osztályok előtt, a 
hol licmi a link rajongtak a szünet alatt.

Jánoskát természetesen észrevették és kiabálva 
lódullak ki a folyosóra, a hol körülfogták éd. 
Más n-ztályok is tndomá-l szerezlek .: vendégről,

A mire Kar.-ku 
aj lóhoz vezeti e.

megragadta Jánoskát

Szegéi;;,- Jánoska. Mondatik. hogy ettől az mó­
lul kerülte a gimnáziumot, sót az ulezára -em 
mert kilépni: a link. a hol találták, .-zárná; miéi 
mutattak neki.

Mondatik, hogy a fiuk e gonoszságát anmir.i 
szivére vette, hogy lemondott a indmu..:ivs-krói 
és belépett a — susztermühelybe, a mi: háiyja 
vezetett.

x botra xv hősei.
1 v t I» :

r x.M /.. \ t;i:i,t:\v.
11 IC IV V I i. i -;.

és a folyosókon végighangzoll a vig kiaháhi
III van I.írnoka! Itt vau Jánoska! Éljen 

Jánoska!
Az. öreg Jánoska kétségbeesetten csitította a fiu­

kat. Intcgcteil a karjaival é-s szájéit csuesoritotta, 
a mint félénken kérdezősködött a ki? Péteri 
Laczi után. -1

Péteri Laez.il azonban sehol nem találták, Já­
noskát nagyon leverte ez a csapás. Már vissza 
akart sompolyogni az. ajtó felé, a mikor az eme­
leti lépesün Guszti tanár ur tekintélyes termete 
megjeleni.

A fiuk egyszerre elhallgattak és a tanár ur dühö­
sen közeledett. Már messziről kiabált:

- - Ki hívta ide ezt az embert? Hogy mert idő 
belépni ez a vén esavargó ?

Némelyik liu illedelmesen felelt:
— Senki sem hivta, tanár ur, magától jóit 

ide . . . Magától jött ide.
Jánoska görnyedte«, elsápadva, remegve állt a 

szigorú tanár eltilt. Guszti bácsi rettenetes dühbe- 
borult és a fiukat a pedellus után küldte. Kaeskaj 
futva jöU és sapkáját a.-kezében tartotta.

— Dobja kimben., ezt-a “szemtelen embert! — 
Aigltptta Uu^UfiRacéi.’’

A megszólított fiatal leány kivált a csoportból, 
mely megdöbbenéssel nézte .Sommer--- kisa.-s/onyt 
és anyja felé közeledett. Igen csinos leányka 
voll, orczái akár a piruló hamvas őszi baruezfc, 
ajkai szép Ívesek: termete tömzsi: nagy -re­
meit pedig állandóan -zend n, .ilamu.-/iah le­
sütötte.

-- Imc leányom,i.autenac ur — szólt az anya, 
miközben Mariette szertartásosan bukóit.

Bájos egy teremtés I válaszolt udvariasan
a lovag.

Feriié.-' abbé kenettdjes aívzát tőle telhet, / g 
komoly redókbe vonta és féircszólitolta a ribizli.« 
szőke szépséget.

- - Jean»-, kérlek, ezentúl jobban ri-spelvtáid 
káplánjaimat.

— De. abbé ur — mondta a kis«- zavarba 
jött leány gúnyosan — én tisztelem, sót mi több, 
csőd,doni káplánját. Ha látta volna, milyen ijedt
birka-arc/’-:u! állott ellen a kísértésnek..............
Éppen mint páduai Szent-Antal a báb-szin- 
hazban.

— Javitbatallan ! — dörmögöU az able . fejét 
csóválva.

Mikor a lovag és André kiértek a parú- 
eiiiaról :

— Hogy tetszik neked ez a fiatal leány ? — 
kérdezte a lovag.

— Nagyon! — felelte a fiatal ember. — Oly 
gyönyörű szóke a haja. olyan csodásán csengő, 

’kellemes hangja van.
— Szőke ? — ismételte a lovag — lalán a 

iszemerü káprázott ?-Én barnának láttám.
—’Szóké,.édes apjuiu hosslzu selymes förtük- 

tkel, me^eR "n-iilara»-otoi<toak.
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A szentatyák pedig későbbi időben éltek, s csupán
hagyományokra támaszkodtak a kor meghatározásban.

A kik újabban kritikai alapon Írták meg Jézus életét 
(Strauss, Hase, Renan), azok születését Róma alapítá- 
s ínak 747-11 évére teszik. Akkor rendelte el Augustus 
saszar imában a nép összeírását, melynek alkalmából 

Varia (Lukáts evaugyéliumáuak tanúsága szerint) bet­
lehembe utazott.

De Róma alapításának 7í7-ik esztendeje a keresztény 
díjszámításnak 7-ik esztendejére esik. E szerint tehát 

Jézus a mi időszámításunk 7-ik évében született. Ebben 
egyeznek meg az újabb írók.

Jellemzi korszakunkat és Európa népeinek gondoiko- 
dasat, hogy egész Németország meghajlik a császári 
parancs előtt s a folyó évet a XX-ik század első esz­
tendeje gyanánt ünnepli.

Meddig el nem megy az ember szolgaisága !

A királyi döntés.
A király felemelte döntő szavával Magyarország 

kvótáját. A preczipuumot is hozzászámítva: 
' 4-4%-ra döntött.

Ez a döntés nemcsak Igazságtalan, de feleljen 
érte a királyi irat ellenjegyzője: Seéli Kálmán, 
ómért törvény tele u is.

Az i5t>/. XII. tvezikk 51. (j-a így szól: „Ha 
pedig a két országgyűlés nem tudna egymássá 
Megy ezm: akkor a kérdést as előterjesztett adatuk 
alapján, ö felsége l'ogja eldönteni.*

Melyek voltak az előterjeszteti adatok ?
A magyar kvútabizottság adatai 33’1%-ot hoz­

tak ki. Ezt a számot adták a mindkét államra 
nézve alapul veit egyenes adók összegei. A 
magyar kvótabizottság — mint azt az „Egyetértés* 
annak idején kimutatta — a leggaladabb szédel­
géssel a preczipuumot hozzácsempészte 
hoz. De még akkor is csak 3.;:-4%-ot 
hozni.

Hol vette tehát a királyi döntés a 34-4" -hoz 
a számszerű adatokat ?

A kvútabizottság igaz,
De megmondta, Jiogv a : 
ból „kerekítette“ ki :-PH0
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e sz«im- 
tudoít ki-

Hát a király döntését 
kényszeriterték erre ? A 
minő politikai okok 
okozzon a 
agedett e kényszernek,

világosan eltiltja ettől

ezt a számot ajánlotta, 
d-s" ,,-ot politikai okok- 
-ra.
micsoda politikai okok 
magyar király döntését 

tényszeritik arra, hogy kárt 
magyar nemzetnek ? És minő jogon 

mikor a törvény szava

Az 1848. évi ÍV. t.-cz. ti. §-a kapcsolta alkot­
mányjogilag együvé a zárszámadást a költség­
vetéssel, a mikor elrendelte, hogy e kettőnek le- 
lárgyalása előtt nem szabad az országgyűlést 
berekeszteni, se feloszlatni. Ez a kikötés teszi meg 
alkotmányos garaneziákul a zárszámadást és a 
költségvetési. Egyik fölmentés a múltra, másik 
jogosítvány a jövőre a kormányok számára. Ezé 
két kell mindenekelőtt a kormánynak megsze­
reznie, hogy alkotmányos jelleget megőrizhesse.

Az tS(J7. évi X. t.-cz. megmódositotta ugyan a 
íentidéztük Í8i8-iki IV. t.-cz. fi. g-át, de ez a 
módosítás nem érinti, csak megerősíti a zárszám­
adásnak azt a jellegét, hogy még a költségvetést 
is időben megelőzve keli az országgyűlésen le­
tárgyalni.

Az elvet Így fejezhetjük ki: „Alkotmányos kor­
mányzás alapleltéi ele, hogy a kormány a zár­
számadás es a költségvetés elfogadása utján a 
kormányzásért felmentést, illetve a kormányzásra 
feljogosítást nyerjen.“

Széli Kálmán kapott az indemnitás által egy 
pot-költségvetést, zárszámadás, fölmentéihez azon­
ban a lefolyt év alatt nem jutott.

Igaz, megpróbálta, hogy ezt megszerezze. De 
olvasóink emlékezhetnek rá, hogy mi öt ebben 
akkor megakadályoztuk. Meg kellelt akadályoz­
nunk. mert ^ egy törvényjavaslat «(sikkasztásának 
segélyével akarta a zárszámadási lolmentvényt 
megszerezni. Mi ezt kimutattuk róla és Komjáthy 
Iv-:a képviselőházi felszólalására a miniszterelnök 
kényszerült is levenni a napirendről 
számadást.

zar-

Sztll Kálmánnak ma nincs alkotmányos iöl- 
menUéme, ö tehát nem alkotmányos miniszterei­
éi;, eppen úgy, mint a hogy ma egy esztendeje 
Bángy Dezső sem volt az, a ki viszont alkot­
mányos feljogosítás nélkül akart kormányozni.

Ma egy esztendeje se dőlt romba a világ Banffy 
alati, ma is pereg az idők órája, a melyik milsem 
törődik emberi instiíucziókkal. I.elekzenek az. 
emberek és egyik nap a másik uíán következik 
majd akkor is, ha tökéletes tesz az abszolútizn 
Az uiezákon járó-kelők üzleti 
szelesen nem téliét 
a magyar közjog 1

az itt méltatott esetben is, u magyarok előtt abba 
gyanúba igyekeznek őt keverni, hogy kétszínű (?!) játé­
kot, azaz dákoromán propagandát csinál. (Ezt nem 
moudta senki!) Az előbbi vádaskodás valódi értéke 
felől a románság, mely állandó tanúja önzetlen 
és áldozalkész működésének, amúgy is tisztába lehet 
vagy előbb-utóbb tisztába jöhet; a mi pediL 
azt a nagyrabecsülést és bizalmat illeti, melylyel 
nemcsak a helyi, hanem a szélesebb körű társadalom vallás 
és nemzeti különbség nélkül az ő hű és korrakt (?) egyé- 
ínsége iránt viseltetik, gyerekes ferdítések — és hazudó- 
zásokkal megingatni még akkor sem sikerülne, ha ez a 
bizalom és nagyrabecsülés kevésbé szilárd alapon nyu­
godnék, mint a milyenen tényleg nyugszik».

Erre a sok üres frázisra csak egy megjegyzéssel 
kívánunk reflektálni: a magyar társadalom méltán 
gyanúsíthatja Goldis püspököt, mert hónapok óta foly­
ton magával liurczolja Mangra Vazult, a magyar 
állam megbonthatatlan integritásának legveszedelmesebb 
ellenfelét. Ténykedése, egyházi es világi ügyekben való 
szereplése minden körülmények küzütt megfelel a Mangra 
érdekeinek istápolása ügyében latba vetett püspöki be­
folyásnak, protekeziónak.

Uoldis, hogy püspök lehessen, paktumot kötött Mangra 
táborával s mikor a magyar sajtó ismételten és határo­
zott nyomatékkai állította a paktum létezését, Goldis 
elijujkait a magyar közvélemény jogos követelménye 
elöl, hogy tudniillik kijelentse : van-e paktum Mangrávai 
vagy nincs? s czikornyás frázisok közzétételére biztatta 
adeptusail. Nyilvánvaló dolog, hogy a magyar sajtó és 

magyar közvélemény oly naiv nem lesz többé hinni 
ilyen czáfolatoknak. fcp azért állításunkat, hogy 

Goldis paktumot kötött Mangráékkal, újból és 
az eddiginél nagyobb határozottsággal fentartjuk.

uehe

Miksa 
kormány

n, folytatta 
tárgyalását, 

hunvédelmi tárcza

A zárszámadási exlex.
Mint egyik tojás a másikhoz. úgy hasonlít a 

Búnfjij Dezsőízzé ' Kálmán zárszámadási ex!ex-e 
tavalyi költségvetési exlex-éhez.

Az alkotmány garancziái közölt döntő jelentő- 
‘--güeiv azok, a melyekkel az országgvülés pre­
ventive is megakadályozhatja a törvénytelen kor- 
inanygazdálkodást. E preventív garanciák hadügyi 
'' pénzügyi természetűek.

Hadügyi tekintetben az országgyűlés megtar- 
föüa kezében az ujonezoknak évrúl-évre való 
:eiajánlási vagy megtagadási jogát.

Pénzügyi tekintetben pedig a költségvetés és a 
zárszámadás ügye adja a garanezíákat az ország- 
gyűlésnek kezeibe.

Zárszámadás és költség velős kél oldala egy 
dolognak. A r.ndi ér, zárszámadás és a jöcű tel 
/ ültségvetés egy szerves egészet képeznek. Az utóbbit

elubb,nrt alaPÍ“'i készíti el a minisztérium es 
tárgyalja it- az országgyűlés.

Ezért rendelkezik az Iti70. évi XVIII. förvény- 
•z.kk 5i’. 5-a akkép, hogy a múlt évi zárszám­

adás a folyó évnek már September 1-én a kéu- 
.i-eiüház elé terjesztendő és ennek alapján all 
fönn* az az uzus, hogy a számvevőszék elnöke 
minden evben augusztusban, a király születése 
napján, atadja a miniszterelnöknek a zárszám- 
r dásokat.

ms.
irázalán terrné- 

é.-zre\ enni valamit abból, hogy
éjik garancziális oszlopát ki- 

í'antutia Szélt Kálmán. De 
megvan.

A kik hivalá-t érzenek még 
fölött őrködni: azoknak ott 
küfelességíiK lesz Szél! Kálmántól 
zur-'zámadasi exlexet, a melybe ú belement min­
den kényszerítő szükség nélkül: 
azért, mert nem érti a törvényt 
törvényesség iránt.

az alkotmá-iyszegés azért

az ország jogai 
a képviseluhazban 

számon kérni a 
min- 

csupán csak 
nincs érzéke a

Lanti

Budapest, január 2.
Co.á,B és Mangra L czim alatt a minap megírtuk, 

hogy az aradi román kulluregyesület Goldis püspök 
támogatású folytán megválasztotta Alanyra Vazult má­
sodelnökének. Kiemeltük különösen azt, hogy Mangra 
X azul t=y Kiő úla - Doldisnak egyenesen Mangra erdeké- 
b'-n kifejtett ügybuzgösuga folytan . 
dalomban mind nagyobb és nagyobb 
szerf. tviangiu tevekeny?égével 
magaluitüsuval r-ak
románokat is. l.íf vbpn n,, /vpvirl i, _., * < ..,= * cu ' 1 -Jiiugy UuiUis püspök
becsi, let teljes köretkezetesséyge1 I 
paktumot, melyet Mangráékkal kötött 
im eval.tszíúsa előtt, kijelentettük 
eredő cz.dolaloknak, melyek 
jak, a magyar

Ezekre a kijelentésekre az Aradi Közlöny mint 
Goldis fogudatlan prókátora újból, a szerinte inegliur- 
czoli püspöknek védelmére kell s újból tagadja a pák- 
lurn Idézésit és magasztal 

«Az aradi gör. L-]. román 
korrekt magatai fását hízón ve 
ruadjiík, még pedig két MŰI :

• oil azzal gyuLiu-i1 jak, hogy umn ej ég h..
I!,ir ÍUtÍLmii,ií u InbuuiktaVértelmében, addig

oniansag .
■1 román.

a román tursa- 
lerrénurnra tesz 

ismeri magyarellenes 
megmételyezi a józan gondolkodású 

úgy G
hajtja vt.-gre azt a 
püspökké történt 

iiogy a másodkézből 
a paktum létezését tagad- 

1 Omán publik um már tőbbu nem iiisz.

lija (j old ist, mint hazalit :
egyijü/íő minden irányban 

; oldalról állandóan ta- 
,n,= az egyik oldalról a 

uem el ég hu és

A költségvetés a bizottságban.
A képviselőház pénzügyi bizottsága Fáik 

elnuklesével túllőtt mai ülésében, melyen a 
részéről Széli miniszterelnök, lukács László pénzügy­
miniszter és báró Pejérváry Géza honvédelmi minik- 
tér, továbbá Gronion államtitkár volt jel 
az 1900-dik évi költségvetési előirányzat 
illetőleg tárgyalás alá vette 
1900-dik évi szükségletét. Előadó Szerb György volt.

Nemenyi Ambrus kérdi a honvédelmi minisztertől, 
mi,yen stádiumban vannak azok a tárgyalások, melye­
ket a kormány a izeiből indított meg. hogy a közös 
hadügyminiszter a kezelések és igazgatások alatt levő 
magyar alapítványokat a honvédelmi miniszter kezelése 
es Igazgatású alá bocsássa. Nevezetesen óhajtja, ho»v a 
juvo CVI lullsvgvetéssel egyidejűleg a honvédelmi 'mi­
niszter rovufes kimutatást terjeszszen a ház elé arról 
mr y magyar alapítványok lettek átadva és melyek ma-’ 
radlak es mily okból maradtak a közös hadügyminiszter 
kezelese es igazgatása alatt. Kívánja továbbá, hogy a 
liadmentességi díjalapról szóló évi kimutatáshoz mind!» 
megfelelő magyarázat csatoltassék. Kérdi, hogy az ez 
idő szerint több, mint 1$ millió lórintovi tőkéje* a ma- 
gyúr alapnak kizárólag magyar értékpapírokban van-e 
elhelyezve. Kérdést tesz továbbá a katonai 
gáltatas reformja ügyében. Igaz, bogy a 
ügyminiszter e tekintetben a delegácxiú egy bizottsága 
»‘ ott már nyilatkozott, de mivel meggyőződése szerint 
ebben az ügyben haladás addig nem lesz, mi - a két 
parlament erélyesen nem viszi kézbe, ’kívánatosak 
l-dja, hogy a honvédelmi miniszter nyilatkozzék arról, 
mikor varható végiv, hogy a katonai 
uralkodó középkori állapotot 
törvényhozás elé kerül.

Komjáthy tíela megokolnak tartja az elolt» szóló 
a al fölvetett kérdéseket. A maga r,-szérűi s pártjának 
álláspontjához képest az ország érdekében meddőnek s 
meg nem lelelóuek tartja a honvédségre fordított 
aidozatot, mert ez a testület üumagáb 
ti— ' ...........

nem sza-

igazságszol- 
közős had*

ígazs.igugy 
megszüntető ja vasi

kiegészítő 
tartozik, a 

Azt tartja, 
van, «.sonka 

Kousía- 
iiogy a

tenne ur felhuzto szemöldökeit 
- Az ördögbe is, értsük meg egymást, hogy 

turul beszelünk. Hal mi közöm nekem ahhoz a 
Íiobortos lebegő íurtu leányhoz. Én Jourmaux 
Kisasszonyról beszelek.
me~jöl°^' ~ l6ieit André ~ azl nem ügyelten

• „3 So Vu leSZ ,né= ««ern-séd vele faláikoz- 
** “kkor rie2ti r,ieg jobban. Én nekem lél-

nyemnT U “ SZÍVe5en “» »«* 

Ez alatt az a kisasszony, kit a lovag hóborto#- 
TribJ? r ,SZmtén ell,a=-vta a pKEaniat es a
ínDel-utcza tele mendegélt.

— Milyen merev íatuskúk ezek 
n i-yen szerencsétlen gondolata voll 
Költözni! — gondolta sóhajtozva.
n-ekre“0«““ -“°"dült u kényszeritö kűrülmé-
,' Sn nf T yeK ,de TeZett^k c?a,ádjat. Édes apja 
a aaint-Louis egyetemen volt a fizika tanúra e- 
kenytelen volt Parisból elköliőzni, mert 
hzetesébul negygyermeke 
tartani.

a vidékiek, 
apunak ide

szerény 
családjai nem tudta el-

1 az apácza-

Ha csak rá is gondolok — folytatatla ma 
gaban - hogy meg kell pencszednem Venleuil- 
, n* faku Pergamenszimi arczczal, mint 
lunoknónek. . . .

De nem, sohasem !
Ebben a pillanatban André, a ki apja melleit 

ualtagott, hatra lordult. lelismerte Somméres kis­
asszonyt es belépése elölt köszöntötte.

~ Nlm — gondolta magában Jeanne, elűzve 
'u r „ gondolatait — szomszédunk határozottan 
'?inu5 g>'ereK ne|n is olyan henczegő, mint a 
Mjvarosi gavallérok. Egy látszik, hogy a káplán- 

c-tfc 'J ntagamuseteíe kissé meghökkentette. 
Ekkor a káplán ijedt arcza jutott eszébe

nagy za 
régi épületbe

nagy
, , , ------ e—n akczióképtelen,aj latszik csuk azerl alhltalull löl, hogy a nemzeti 

luu-aguak hízelegjen s a közös iiadseregne 
reize legyen. Szóló és a pari, melyhez 
honvédségre egy krujezárt sem szavaz me», 
hogy a honvédséget, ngy a hogy most .. 
állapotában, egyáltalában nem lehet kiképezni 
liilta egy hadgyakorlaton maga ö felsége is, 
honvédség kiképzése egyáltalán nem felel meg a vára­
kozásuknak. Ha abból indulnának ki, a miből szóló és 
partja, hogy a honvédség a magyar hadseregnek magva 
ügyen, egészen másként kellene ezt a testületet szer­
vezni. Az a roppant nagy költség, melyet a központi 
auniinisztracziora (ordítanak s melynek egy része inas 
czimekeu van elszámolva, az elért eredmenynye! egyál- 
ta.an nem indokolható. Súlyos kifogás alá esik nézete 
szermt a honvédség szelleme is s az a körülmény, ho»y 
a honvédséget, mint például a Henlzbeselnél törtéül, 
nemzetellenes törekvések szolgálatára kényszerítik. A 
l-oz.js hadseregből történt tömeges áthelyezések is a;ért 
történnék, nehogy a honvédség szelleme magyar legyen.

igazságszolgáltatás reformjával évtizedek óta 
ez Ügyben még sem történt semmi komoly 

V latszik, nem is lúg azután semmi történni.
i iztatnak s 
lépés s ug

- törvénynyel is ellenkezik az, hogy polgári egvéneket 
Csat. azért mert hazai nyelvüket használják, megbün- 
tetnek A legnagyobb visszaélések egyike az, a mi a 
Honvédség körében miuden irányban képes embereknek 
lokkantsag czimen való nyugdíjazásával történik, igen 
sokszor csak azért, mert valamely egyént elő akarnak 
lep.etni. A honvédség jelen alakjában csak arra való, 
Hogy port. hintsenek a nemzet szemébe. Ez okból nem 
szavazza meg szóló a költségvetést.

Kossuth Ferencz azt tartja, hogy kötelessége lenne 
a kormánynak a honvédséget minél harczképesebbé 
tenni. Uly sereg pedig nem harczképes, a melynek nin- 
csenek műszaki csapatai. Ez az egyik oka annak, hogy 
szóló neru szavazza meg a költségvetést. A másik az, 
hogy tömegesen áthelyeznek a honvédséghez közös-hatl- 
seiegbeii tiszteket, a mi íináncziáiis hátránynyal jár, és 
az előléptetési viszonyokra szintén hátrányos befolyást 
gyakorol s a honvédség szellemét is rontja.

Crajárl Ödön annak, hogy előtte szólók nem sza- 
vazzas meg a honvédség költségeit, csakis elvi állás­
pontjukban találja a magyarázatát. Szóló azért is meg­
szavazza, mert azon eredmények, melyeket a honvédség- 
kiképzésé a mostani miniszter vezetése alatt fülmutaf 
biztosítékot és reményt nyújtanak arra nézve, hogy a 
közös hadsereg fejlesztése is előbb-utóbb oly irányban 
jog történni, hogy egyidejűleg a mai viszonyok közt el­
kerülhetetlen ujonczlétszám-emeléssel a szolgálati idő 
leszállittassék. Módot fog ez nyújtani arra, hogy ellen- 
sulyoztassék az az óriási teher, mely az ujonczlétszám 
teleineléséből a monarchia védképességének a végletek 
való kifejtéséből a monarchia két államára' 
zedni fog.

Barta Ödön a Gajári beszédéből azt következteti, 
hogy még o neki is aggodalmai vannak arra nézve 
vájjon Magyarország a szolgálati idő leszállítása nélkül 
rneghirja-e az ujonczlétszám emeléséből reá háruló költ­
ségeket. Ezt az aggodalmát Gajárinak a kvóta tárgyalá­
sánál kellett volna érvényesítenie. Szóló szerint a'hon 
védelmi budget tárgyalása el van siettetve, mert 
jelenlegi létszám alapjai! alig lehet most költségeket 
megszavazni, minthogy az njonczlétszámot megállapító 
törvény hatálya megszűnt s a törvényhozás annak meg­
hosszabbítására nézve még n-m intézkedett. Gyurko- 
vicscsel szemben megjegyzi, hogy a «hier» es «jelen 
ügyében a magyar állam nyelvének jogosultsága forgott 
kérdésben, ezt pedig nem szabad kicsinyes dolognak 
nevezni ? még kevésbe helyes az államnyelvet mindun 
tálán összezavarni a nemzetiségi nyelvekkel. A költség­
vetést különben a feníorgó körülmények közt 
vazhatja meg.

Pulszky Ágost a katonai jelentkezések nyelvi kérdé­
sén- vonttkozóiag igazat ad Gyurkovicsnak s e kérdésben 
a mostan, eltérő megoldást maga is aggodalmasnak 
tartana. Azon argumentum, melylyel a kérdésben több 
felszólaló élt, egyenesen a nemzetiségi nyelvek malmára 
hajlana a vizet. A mi az ujonczlétszám fölemelésének 
kérdését illeti, mi e térén mindig óvatos és az orszá-os 
érdekékét szem előtt tarló politikát követtünk mindig 
A io,emelés kérdésé most nem aktuális, mert a ház 
elolt fekvő törvényjavaslat egyszerűen a jelenlegi állapo­
tot hosszabbítja meg. A kétéves szolgálat, idő az euró „a- 
szerte szerzett tapasztalatok szerint nem csökkentése a 
iiadi temeknek ; ellenkezőleg mindenütt e terhek emel- 
kedésével jár. A hadseregben tényleg ma is alkalmazva 
van a kétéves szolgálati idő adminisztratív utón • -,-ndes 
szervezése azonban a tiszti állomány olymérvü megerő­
sítései tenné múlhatatlanul szükségessé, a mely teteme­
sen fölülmúlná a létszám emeléséből egyébként szár­
máznám előnyöket. Kétségkívül ez. volt az oka annak 

hogy egyes államok mindeddig tartózkodtak a kétévi 
szolgálati idő behozatalától.

Báró Fejórváry Géza honvédelmi miniszter előrebo­
csátja, hogy miután a felmerült kérdések na»y részé 
mar ismetelve tüzetesen tárgyaltától! a hazhan'is, nem 
tartja szükségesnek azok iiu'ndenikével foglalkozni s 
csas a főbb kérdésekre és ellenvetésekre válaszol A 
honvédség fölállításánál az volt a főszempont, ho»v 
mozgósítás idején nagy erőt fejthessünk ki a nélkül" 
hogy beké idején túlságosán meglegeltessék az or=z.;i»’
A in, a honvédségi tisztképzést illeti, abból, hoay itt 
n:egjegyz(,-ek történnék, nem következik, hocy -i tiszt- 
k.-pzes általában hiányos. Előlordul, hogy többe 
nem fölélő egyenek, meg hajó egészségnek örvendenek 
I», epeiI az enthielt körülményekre való tekintett I eltá­
volíttatnak, s epen ez az. egyik oka a nyngdij-telier 
emeleseuek i-, a mi a szolgálat elkerülhetieu következ­
ni, ny. A közös hadseregből elenyésző csekély számmal 
történné, az áthelyezések s ezek a már tényleg szolgaló 
houvedtisztek érdekeit egyáltalán nem érintik. Az athe- 
lycz.elt tisztek kivétel nélkül magyar állampolgárok, 
szellemükre nézve egyáltalán nem kifogásolhatók "bírjak 
a magyar nyelvet s szóló csakis olyanokat vesz at. a 
U. t-.jeseu kifogástalanul vannak minősítve. Arra a 
kérdésre, vájjon képcs-e mozgósítás esetében a honvédsé» 
oriatlu akcziora, szülő határozottan igennel fölei \z 
ellenőrzési szemléknél hasznait nyelv kérdésében a 
miniszterelnök egy hozzája intézett interpelláczióra már 
kimerítően válaszolt. Neményinek válaszolja szóló, ho»v 
az alapítványon nagy része mar is átvétetett, azok "á 
pénzügyminiszter kezelese alatt vannak s a zarszamadá- 
sokban k, is van mutatva, hogy minő papírokban van­
nak elhelyezve. A tovább, alapítványok átvételére nézve 
IS io yaniatban vannak a tárgyalások. A katonai per 
rendtartás benyújtására - 1 *

terminust kilátásba. A kormány is belátja e tekintetben 
a mostani állapot tarthatatlan voltat, foglalkozik is foly­
ton az uj perrendtartás előkészítésével, de a meg­
oldás felette sok nehézséggel jár, a melyeket szólj 
már ismételve is tüzetesen kifejtett. A mi az ujoncz- 
jutalék kérdését illeti, szóló nem akar elébe
vágni az előterjesztésnek s csak annyit jegyez me» 
hogy, ha netalán lesz ily előterjesztés, az" alaposan m”J 
lesz indokolva pénzügyi szempontból is. A kétévi szo'- 
gálati idő némi megtakarítással mindeneseire jár, d» 
törvényesen kimondani bajos lenne, mert igazságtalan* 
ság volna azon szolgálati nemekkel szemben, a melvei - 
nél a háromévi szolgálatot okvetlenül meg kell köt­
tetni. Kéri ezek után a költségvetés megszavazását.

A bizottság ezek után változatlanul megszavazta % 
honvédelmi tárcza költség-előirányzatának tételeit, s 
tudomásul vette a miniszternek a honvédségi nevelő és 
képzőintézetekre, a közös hadseregnél lévő magyar . 
lami alapítványi helyekre, s had mentességi díjalap a s u 
honvéd menházra vonatkozó jelentéseit.

Tudomásul vette továbbá a bizottság a minis-’ 
azt a jelentését is, hogy a delegáczió tanácskozás,nak 
belejezese után és azok eredményéhez képest póte.',er 
jesztést fog tenni a tiszti fizetések s a legénvsé», , 
tároyában. * c '

Tárgyalás alá vette ezután a bizottsá» s Nerc nvl 
előadó ismertetése után vita nélkül elfogadta a fö'L . 
jövedelem kiegészítéséről szóló 1898 : XIV. törvén- -z'ó '- 
végrehajtasához az 1899. évre szükséges póthitel en» * 
delyezeseről szóló törvényjavaslatot. °

Neményt előadó indokolása, Berzeviczy Albert- 
nek a központi egyetetemi épület körül fekvő tej, 
egyetemi építkezési czélokra leendő kisajatitasa tárgyá­
ban való lolszólalasa s Wlasslca miniszter fölvilago'ii- 
tasai után elfogadta végül a bizottság az e-vet-m-í 
szamara az 1897. XXIV. törvénvczikkcl eneedélyez-'t 
telekvásárlások es építkezések többLültségeinck "fedezés- ■ a 
szükséges pótfntelról szóló törv«.:oviavaslatot

A pénzügyi bizottság holnap délelőtt „1 Tórakor üie-t 
tart, a melyben tárgyalás alá vesz iá vallás- és közoktat - 
ügyi miniszter,um 1900. év, költségelőirányzatát.

rendes 
letre esik. 
emel 
mint

Kálin zy 
tenger. 
Buul- 

ser hajú kap.- 
Hau^tr - i 
tengeriíszvii

szükst-. •
korom

nézve nem helyezhet s-zólu íix
1 *— igaz is a ! 

kutatott, lioniian 
vát és végre egp 
a keresett ezérna

■ mondta Jván ne és zsebében 
könyvet, kulcsul, egy zöld szil- 

Kis zacskót ímzotf elú, melyben 
és tű volt.

I onion a szoknyájába kapaszkodott és egy na»v 
egyszerűen bútorozott szoba felé vonszolta, melyet 
uoiguzu- i-s ebed,unok használtak. Ecnj 
tizenegy éves gondtalan nrczu fin 
pohárszékeit guggolva lütyürészolt 
lábukkal válla, inig egyetlen 
javítani.

Jeanette

A magyar delegáczió ülése.
— Az Egyetértés tudós.c .i-;: _

fiécs, jan. 2.
A magyar delegáczió tengerészeti uibizuttsuaa. 

ma délelőtt fiz órakor Fallavicini Ede űrgróf ein,.,,, 
lete alatt ülést tartott, melyen a haditengerészet költ­
ségvetéséi tárgyalták.

Jelen volt a közös kormány részétől báfö
Kneghammer Udön közös hadügyminiszter,
Béni közös pénzügyminiszter és báró Spaun 
nagy, a tengerészeti osztály iónoké; továbbá 
savljevics tengerészeti vezérbiztos, Gurz 
tuny, Muller korvelkapitány, László,
Reményi sorhajóhadnagyok és Taflir
biztos.
s ki"ül f2 ,ülé3t iiz L’rakur megnyílván gról Telek» 
.undor eioudu ismertette a költségvetést. A :i9 4Ub j . 
koronáiul allo összes szükségletből 2(.,v56.0öi.i 

s U,9iU,4ü.l korona a rendkiiüii 
L szerint u költségvetés Ü.78Ö 90x 

emelkedést tüntet lel. Ebből azonban nem ‘keveset .
—oio.OiO korona az aranyérték-k ülőn bűzét i-:.'

■ iiií««, i ll!iajdonképeni emelkedés nem több. mai 
.,40 korona, a mely összegből 2.504.740 ko-rn i 

rendes ts bOo.föíu korona a rendkívül, szüksécvlr ■ 
esik. A rendes kollsegvetes emelkedésének főbb tómé i 

I s/t! fizetcsek emeiese es az, bog, bizonyos kai- - á 
fiukba tartózó f6ha;omester-k es hajón,-Aerek L,tórái 
e legaanek es rangiokozatuknak teljes megtartásai ,1 
tu,Zsultisztek e nevezéssel a külön rangoszt..iyla n-m 
orozott hav, díjasok közé osztassanak be es íLtesiü ™ 
óhaj, mi ester szamara - v, 1800 koronában, a
ZŰZk SZamUVa Ped,g '■Vl koronában a. a-
pittassék meg a m, 17 7 1 tti« I korona emeli,-.

ükoz; /} szükséglet em.-ikedéseuek ham-' -
uk nagyon], faktora a már az 1898 iki költségvetés „ 
érvényesülő lelszámszabályozás következtéb-n 
hajorajallomunyban, helyzet kényszeres,-z-ne, IOaVJ 
meg mindig vezettetnek elavult, a kor igényeinek V é 
meg nem felelő hajók. c J *

A műit országos bizottság által elfogadott határoz-! 
JUI.IS .d érte mében a közös hadügyminisztérium 
reszel, osztálya j-Ienlést lett a had,teng, r-wet 
monarchia egész, területén kiadott összás személve- , - 
dolog, kiadásokból Magyarorszagra eső Xö? és t 
tengu, v.eti koltsegyet. s k,-ret ■„ belül a magyar ,,
t - ujerstermekekuek igénybevételéről. n 1
tund., hogy a tengerészeti kormány
mértékig"’ h0gí j‘ Illagíar ‘i'Tt minél uacvo, I,
NÓÍia áz el rtye 7nybe r‘S2tfSÍ,i- »ailitósoíLo.
- ..I az eler. eredmény nem mutatja méz fel a r-m- '
nálad ,st ez , A Miunyos ipartelepek " tov.ibb(-i -
,z 1lv,8nU'ek'ádrS,e, U‘yUu "i:|lalua mindazonaital 
ti,Italt r.-t* száJIilasoknal lehetetlen a tea-„eieszeti Osztály jóakaratai kétségbe vonni.
=z ^r*ir“rerSr I'"-‘U ;i"r,:orrt':zLal minden elvan flotta- 
szaporítást, mely tengerpartunk megfelelő 
szükségletet meghaladj

A

tend­
álta! a

E jeientesbüi 
a múlt t.-vbtm

szeiepió oly kiuiia^ukut, me!v»k

ia, im» ey 

felhúzta

njaimri eyy 
volt, a ki a 

meztelen
nádi ágjat ki fogjak

a regi 
kimértség 

asszonyt nie

* v  —- juivu ca/.CUC f*S
uangos nevetesre fakadt. A gyerekek nagy zajjal 
■ ogadtak, mikor a tanar által lakott '
oelepett.

— Nos, Tonton talán ég a ház P - kérdezte 
egy kilencz eves borzas leánykától, kinek rövid
fökaltakJ ki“ ° Vek°ny eS piszkü5 lábszárak fcan-

— Jeaneüe : — kiabált a kis lány — Benjámin 
- -. «okította nadrágját és mama azt mondta, ho»v 
azonnat meg kell igazítanod. ’ e)

— Kellemes mulatság, nem tudták nálam nét- 
xul megvarrni ?
czé7nátIr,IlaaitlnOadta’h0Sy te ¥itted el a Mete

)üszőjét és kezébe vevén a 
nadrágot, melyen egy nagy szakadás tátongott 
megkezdte annak foltozását, mialatt Tonton fel- 
használván a porul járt Benjamin védtelen hely­
zetet nagyokat csípett rajta, éles kaczajra fakadva 
koionkint.

— Bravó ! — kiáltá Louis, kinek gúnyos és 
iiazsarozsaszeruen virító arcza e perezben az aj­
tóban megjelent. — Megható családi jelenei ! A 
szűz a nadrággal, pompa 

11 De rnár hat 
delünk ?

' taIc>' egy realista kultó 
az óra, hát sobsem ebé-

- Ne türelmetlenkedjél - liangzoll Sornméres 
asszony szava, ki e perezben a konyhaajtúban 
megjelent — rögtön teritnek 

Az ebéden meglátszott, hogy nem szakácsné 
őzt. meg a föltalálás módja is rögtönzött és iz- 

iestelen volt.
— Vegem van, annyira elfáradtam — nvőgdé- 

cse le Somméres asszony, formás könyökével az 
asztalra támaszkodva. Mar az ötven felé járhatott 
de meg efog üde volt, szép tömött bajfonata,’ 
élénk szemei es pompás vallóival. Mindig járt-
|kr, :..e '° , f°?la!va> Je rendszer nélküli tevé­
keny-ege mkabo ártott, mintsem használt a iiáz-

I gen" nap. alkudozotl- veszekedett az 
eladókkal perelt a cselédjével, jajgatott az éteimi-
;3k dragasa8an es hogy oly nehezen lehetett 
teyet-mast. vásárolni. Ez estén, az. ebédnél iné» 
a szokottnál is lioszabb lére eresztielte keserű pa- 
naszkodasat, mert cselédjét elkergette és ennek 
az eben adta meg az árát.

Gyalazatos eg? 11 elv! - kiáltott fel, dühös 
pillantást vetve leijére, ki nyugodtan ette a 
deízertet — szépen bántak el velünk, hogy ebbe 
a íeszekbe küldtek bennünket. c‘
válton-?6’!lfet-,^°a^.Somméres- hossza, 

ledd, bo 
riurnban.

A lanar lassan beszélt és kimért, oklaló liang- 
1 ej lesen mindjárt ki lehetőit érezni 
egyetem-profesort. Ez a jihlegmatikus 
'olt különösen az, mely Somméres 
jobban felbőszítette.

— Eb, hat én, igen én voltam ! — adta vissza 
keserűen, már hányszor mondtad ugyanezt ! . . . 
tévedtem és most bűnhődöm erte. A vidékre 
kü.önben alig lehet ráismerni : a város mogorva 
es a lakosokról szólni sein rrdemes. Negyven- 
iicl több látogatást lettünk, ali 
s/'.ónozták. . .

Ebben már ón is hibá.-> Somméres ur!
7 Az én hibám ?! — válaszold halkan a 

— hat kenyszenthetem én az embereket, 
hozzám jöjjenek ? — Nem akarom 
kire feltolni, ez elvem 
járhat cl másként.

— Nem, mert önző va 
kozol könyveiddel.

Somméres felemelte léjét s fáradt, de 
ec>’ perezre íelesegere szegezte.

monda halkan — pe igaztalan

vedeiziien-rk
teu^ereszeti kuitsegvete-í • a 

'tJe^eá teügcTcLlUii

omló ősz haját felresimitva —. ne fe- 
zy magad kérted Venteuilt a miniszté-

szemeit
— Melanie — 

vagy. H 
c
man vagyunk okai.

Somméres asszony 
lénk ezélzás fiatalkori

lig hogy hatan vi-

tanár 
hogy

magamat seu- 
é- ónzérzeles ember nem

=)', mert inkább bezár-

értelmes

*o‘ a, »•hanyagolnak bennünket Venteiiiiben 
ak emlékezzél vissza, ennek mindketten egyfor- 
jii vagyunk okai. J

ajkaiba harapott. Ez a fé- 
I. történetére, hideg zuhany­
ként hatolt lelizgatoü idegeire. 3

i.ouis türelmetlenül tümküdle 
felkelt és eltávozott hazulról.

A lanar, hogy a megújulható panaszkodásoktcl 
meneküljön, a kertbe ment.

Jeanette sietett asztalt bontani és ama 
szaladt a gyümölcsösbe. ”

V. FEJEZET.
Az

se őket. 
sikoltozó lármáját,

sétáltak karöltve a kert füves 
nain; azután az öreg tanár homlokon csókolta 
eanyat, es dolgozó-szobájaba ment, rnig Jeanette 

a gyermekek után nézett, hogv lefektess 
Midőn megunva a két kölyök 
ismét lejött, Somméres " asszony mar nem volt 
otthon: nem tudott egy helyben ülni és elment 
a \ árosba bevásárolni.

Jeanette a kerttel határos nagy terembe ment, 
melyet materem gyanánt hasznait. A falon kii- 
lunlele tanulrnanyrajzok függtek, a sarokban e»y 
hangjegyekkel megrakott asztal mellett a festö- 
al'Vanv- volt elhelyezve, egy asztalkán mezei 
gokbol készült csokor volt 
állítva.

vira-
ec>* layenve-edénvbe

Harcsak képes volnék valamiképen szóra­
koztatni! — szólt háta
csengő hang.

mögött ói utbato,

Legelőször Tonton öt ujjaioak nvomai öltöttek 
szemebe az állványon feszített vaszonon, melyre
eUeseiátette!" ^ V°Uak °daVetVe' £z

a kertbe vezetett. Könyökét 
ujjaival liajába

a kőlépcsőre, meJy 
térdére támasztva,

polvali szoroson
mélyedve, melankolikus tekintetét

a venteulli

pipáját, aztan

után

egesz családból, Jeanette volt az egyedüli 
I megértette és szerette Somméres tanart. Látta 

Jeanette, bogy édes anyja mennyire kínozza őt
=emm,“li-k|Va"Sa,ga!Val' ll0=y u gyermekek, kikbe 
semmi föztessegtudast nem oktattak, engedette- 
nek voltak iránta. De tudta es érezte, hoj?v édes
kbnaJXíik:tUd0Wany "lint sHv dolgában messzire 
km agasbk a csatod többi tagjai közül, és ép

•ett „>onged, hízelkedő szeretetenek melegségé-
wLífa|,k°dp a Mle3 a '-'saladi élet nyomorúságait 

ledtetni. Érdeklődőit tudományos munkálkodása 
iránt uszont edes apja festészeti tanulmá­
nyaiban támogatta es bátorította leányát. Ha 
ditetták fk™erltették’ ‘»anyának tréfás ötletei vi-

I • . nyugtatta, melyet az alkonvzutofoo sugarai világították meg. ' *
Mar elviselhetetlenné vált reá nézve 

elet. Parisban született és párisi tévén tetőtől 
to pig, nem tudott ezzel a nyugodt csenddel, szűk 
latbatorral es a kis város hitvány, kisszerű dol­
gaival megbarátkozni. A vidéki élet ugyanazt a 
benyomást gyakorolta reá, mint egy hosszúra
néni*°U lat°gat.ása unalmas embereknek, kik dohos 
peneszes lakasban toknak.

A távolabb fekvő külvárosból valam ossz 
kintornának az orrhangjai hatoltak ide. A dallamra 
úgy emlékezett, hogy az elmúlt nyáron valami

Jeanette hanyagul fordította hátra fejét.
Ah, ön az, Leverard ur y Jó estét.

■— \ atomi hivatalos megbeszélni valóm akadt 
aommeres urra, ó mondta, hogy ón műtermében 
van, hova bátorkodtam belepni . . . Nem hahói- 
gatom ?

— Nem; tudja, olyan ideges vagyok, de szive- 
sen latom unt.
n .A "1,ost érkezett apró, vézna termetű emberké­
nek halvány arcza« bosszú hajzat körítetté Na»y 
rot-sarga szemeiben, sovány arczan es keskeny 
ajkam az a fájdalmas, de egyszersmind szellemes 
kifejezés látszott, mely a rachitikus betegségben 
szenvedők sajatsaga. Leverard Henry tényleg 
batgenncz-kigörbülésben szenvedett, más szóval 
púpos volt és jóformán ennek a tűkélellenség- 
nek köszönhette hogy a Sommeres-csatod 
hen-obb barátjául elfogadta. A prelekturaban 
helyette» irodalonok volt, hivatalos érintkezésbe 
föpett a tanaira! is. Lekötelező modorú, kellemes 
tarsaigo es jo zenész volt, és Sornmeres asszony 
kinek nem sok válogatni valója volt, szívesen 
Jutta magúnál ezt a gyenge beteges embert, mint 
olyat, kitol epen e tulajdonságainál fogva 
volt oka leánya túrét félteni. va nem

- Hogy érzi magát ma? - folytatta Jeanette, 
Kezet nyújtva Leverardnak, ki élénk vagvgyal szó- 
íon^atta azt hosszú sovány ujjaival.

A fiatal leány hangja és kézmozdulata baráti 
-gyöngédségét mutatott. Veleszületett jósaga siMa 

J nekl- h°g-v a beteges, nyomorék teremtés iránt

negyedik emeleti .Ü elut,te- X«szagondolt ] «art sokaknak es a kik nem ismerték közelebb-
,rol őket, hajlandók voltak ezt a rokonszenves 
(szánalmat valami szerelmes természetű érzelemnek

°f£yedik..!^eleli e^’yükre, a Luxemburgápalota 
<"1'" ' “ " lousebe

ültetett

rácsos kertjére, a hol a fehér és piros blousebe
dadákba 
a

öltözött lupdások játszottak; a 
narancsfák sorára a terrasseon, a hol a negyed­
beli polgárok es tanulók sétáltak alkonyaikor. 

Kepzeleteben lelment a muzeum lépcsőin, vi-
szokou Erő"1 ,a lyet" 3 hGl ^állványa allani 
szofcott. Erős bonvagyat érzett; két évet adott
oes7taenSZlreLSen, eleWj61- l,0gy ismét hallhassa a 
Besztenyefak alatt járó űrök figyelmeztetését: Itt 
u zarora, tessék kimenni !* * ”

Boszankodó haraggal lázadt fel.
~ ?h! ?zörn>en unoni ezt az életet! - kiál­

tott tel es kinyújtóztatta karjait.

tekinteni.
. Leverard szemei oly szenvedélyesen ragyogtak,

S íátUW neZe“’ !1Úgy a -a^ » hajdando- 
X I Somineres kisasszony szívélyes barat- 
sárgát masra magvarazmmagvarazni 
. i~ Mihelyt itt vagyok, 
te-lelte gyengédeskedo 
ér intése

jól érzem magam — 
hangon — elég kezének

meggyógyulok.
vai5aZrtvr"71>gOU a3 mÍküzbeQ a z°ng°rára 
vai,j e>erl)aRat meggyujtotta, felé fordult.

Ha azt akarja — szólt — bo®? egészen 
szei -etetreméltó légy-' engedje meg, fogyómét

lí

LEI

.„'„a-eJtó-a- ' —«
». .1. „ -S-N7

7-:- N- sSfctó -,



J;i!|a “ iekiatetb-g
logialíozik ,3 fo|v 
Ivei, de a me'.

melyeket szólj 
A mi az újonc;. 

11 al“*r elét» 
J.nyit jegyez me» 
|a- «laposan me» 

A kétévi szo:° 
t »esetre jár, cl. 

.ter! igazsagtala; " 
fiaben, a raelve;

meg kell küí>„ 
ffszavazásat.

J megszavazta -
|»nak (ételeit, s 

1 dségj nevelő és 
I jvo mu íyar .» 
lesi díjalap , ? u

3 minis, * rn*j,
J kórsainak
■k -est púteiáier. 
^enységi vacsora

■ Nem nyl 
fgadta a lelkészi
|n torvényczitk 
“ póthitei ec»e-

^viczy Albert, 
l-kvö leik..

MjutKasa tir»Ya-
P7fer fölvilágOii-
F ' egyetemek 
»i ^Osedéfyezeit 
púi k fedezéá-.re
JU>:
Bt! órakor

- kuzuktaLd- 
Mvratut.
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vállalatok czéljaira szolgáinak, oly kiadásoknak tekin­
tene, melyeket a mi érdekeinkkel összeegyeztetni nem 
lehet. Sem iparunk, sem kereskedelmünk nincs annyira 
kifejlődve, hogy termékeink elhelyezése végett tengeren­
túli uj piaczot kellene keresnünk, vagy hogy túltengő 
erőink trtékcsillielése végett tevékenységünk számára uj 
területeket kellene szereznünk. Usakis ott, a hol ezen 
előfeltételek már megvannak, kezdődik valamely kifelé 
is elég erős tengerészeinek abv-ii feladata, hogy ezen 
türekvéseLet támogassa és védje, de ezen feltételek nél­
kül még a leghatalmasabb tengerészet sem teilet az 
országnak gazdaságilag produktiv szolgálatot.

Gróf Thorotzkal Miklós kijelenti, hogy az országos 
bizottság mindent szívesen elfogad, a mi arra a izélra 
szolgálhat, hogy a tlotta rendeltetésének megfeleljen, de 
ez nem állhat egyébből, mint a partvédelmiből. Az 
albizottság többsége már tavaly is ellene nyilatkozott 
annak, hogy a flotta expanzív czéiokbúl erüsittcssék, 
mert az ily szaporítás nem telelne meg a monarchia 
földrajzi, gazdasági és pénzügyi viszonyainak.

Hallay 1» ni közös pénzügyminiszter szerint az ellen­
tét a tavalyi es az idei költségvetés közt inkább csak 
látszólagos annál is inkább, mert az aranyban fizetendő 
összegeknél fölmerülő könyvküiüni;u:> t fedezel l találja 
azon különbözeiben, a melyet abból nyerünk, hogy a 
vámbevételek nekünk is aranyban fizettetnek.

Bolgár f erenez ; Álláspontját az esetleges gyarmato­
sítás! politikára »:-: az ezáltal igenyelt fiottaszapuritásra 
nézve már a múlt delegáczió ülésszakéban kifejtette. 
Ehhez az állásponthoz továbbra is ragaszkodik, Bármily 
érdes*nek találná is az ily publikál, de az Magyaror­
szág érdekeivel össze nem egyeztethető, m-rt a magyar 
ipar még nem fejlődött annyira, hogy tengerentúli 
píaezokra volna szüksége. Ha maid annyira fejlődik, 
hogy piaezokat keil keresni, közelebb is fog ilyeneket 
találni.

Uro. Goluchowski .Igen r külügyminiszter fentartja 
az expozéjában kileitett közgazdasági véleményét s 
megjegyzi, hogy bármily fontosak is ezen közgazdasági 
szempontok, haditengerészetünket illetőleg mindenesetre 
a katonai, illetőleg a védelmi szempontra helyezi a 
fosulyt a haditengerészet htnlgetjének megítélésében. 
Óhajtja és reméli, hogy idővel külkereskedelmünk gya­
rapodván, annak hathatósabb fedelemre is lesz szükség», 
de most nem annyira külkereskedelmünk, hanem part­
jaink és esetleges vitális érdekeink megvédéséről van 
szó. S ezen irányban haditengerészetünk fejlődését abban 
az igen szerény keretben, a mely az előirányzatban 
javasolva van, elkerülhetetlennek látja.

Báró Spaun tengernagy a tengerészet! osztály veze­
tője a költségvetés összeállításánál, a tengerészet" szük­
ségleteinek megállapítasanál csak azt az összeget irá­
nyozta elő, a melyek lellétlenül szükségesek a tengeré­
szet részére azon keretben, a melyet a partvédelem 
kijelöl. Azokat a kereteket tehát, a melyeket a hadi 
tengerészeinek a partvédelem l-ladatai vonnak meg, 
semmiesetre s»m léptéi, at. A haditengerészet feladata 
tisztán I sak az Adria lurgv delmezése, de konstatálnia 
kell, hogy a oU-as évii: óta a haditengerészet hajóparkja 
némileg visszamar..dt. u tekintetben talán a leg- m- 
Zöbb moinenlmn az. hogy 1870-tól csak egyet­
lenegy pánezéios iiujó ■ a Tégetheti" épült. A lene, re­
szeli kormány tehát I -zi.,ü csak arra szorítkozik, hogy 
az elavultság folyt.,n ii.-.szuáiiiatati;tnná \..lt hajók njak- 
kal pótol1 i--anc.k.

Gró: Zichy Ágost é. báró Dantei lirnő f-lszóLLsá 
nt.n az albizotts tg a zülísccvetést általánosságban el­
fogadta.

A részletes tárgyalásnál a liatodik czimnél Rosen­
berg Gyula kérdezi, hogy tekintetbe véve az angol 
kőszén árának emelkedését a tengerészeti vezetőség 
ki fog-e jönni . káli,».-vetésbe felvett összeggel.

Báró Spaun tengernagy erre azt válaszolja, hogy a 
költségvetés összeállít.,- tkur a szén a még nem volt 
olyan magas, mint ma és hogy ennélfogva az akkori 
arak voltak a be.;,.». ‘ i -.egek ni: a-ass.igara uezve 
mérvadók, Remélhető azonban, hogy a mostani tx-jrh.- 
táns kőszénárak rövid n beiül csökkenni fognak és a 
‘elveit összegek elegendő! lesznek.

A hetedik czimnél Bo gár I "erenez azt k-rdezi, hogy 
miután nagy fontosságai bír az, hogy a tengeré­
szet legénysége a ». ■. g.., ... u .ói ki hegyen képezve, 
haditengerészetünk lép..-- tart-e ebben a tekintetben a 
többi hadiíeaggi,'sz-*.gLt

Gráf Zichy Ágost agyukra v..natkozúlag arra ii.;-.:ve 
kér felvilágosít.,-t, .y u ti ueeic-zeliiái az agyuk a
modern színvonalon a,, muL-

Báró Spaun tengei.uagy ;.z ágyukat iil-dúieg n,»»- 
jegyzi, hogy a nagy , a középméretű agyukat Krupp- 
nal szerezzük be, d» i .: -i.ieío, j cgv azokat rövid időn 
belül képesek h:,’nk . dóm,,a , - gvarian;.

A rendkívüli -zdks es a négy eivt, i - .t*.■'t
póthitelt észrevétel m.-ll ói lugadták cl.

Ezek után az a-nizo.i -,;g tárgyalás alá vette a magyar 
termetek tekintetbevétele t rc-yábau tuv. y iiozult jiatii- 
rozatot és a közös kom.uuyuék erre vouaSkozóiag aduit 
Mentését.

Gróf Teiekt Sándor ‘iö-d , ismeri:Ivén a lengeré- 
ezeti vezetést g kim- ta" -. f uiislalálja, hogy a magyar 
t-rmékek Ukintetbevét . ■ dulg.u- .n jelentékeny iialadas 
mutatkozik es hegy a tengert'-szeti koen . ny a legna­
gyobb mértékben megfelelt a delegáczió utasításainak.

Elnök kérdezi, vaj, i az „ibizi'ttsag kivánja-e a lia- 
júrozati javaslat mcgirit."» d, avagy : úgy a 1., ein. : y e

a feljáró lépcsőiére t IV-k; uz e l hús levegője jut 
lesz idegeimnek.

A tlalol ember egy udvarias k ézmozdulata után 
eitoglalla isinél előbbi in-iyzeté: é • homlokát 
tenyerébe i'ckletvéii. a levegőbe búinult. A zon­
gora tabourvljen úió i.everani nem volté le róla 
szemét, i-iig u c-fódesen, nyugodtan ínélyc.lt 
továbbra alrnouoz.'ts iba.

— Az én i-sí b-len magamvisolete, remélem, nem 
sérti, ugy-e bár V — szólalt meg egyszerre. — Tudja, 
azért kérdem, meri épen e tulajdonságomnál 
fogva ma már egy kis botránynak voltam okozója 
a paroehián és nem akarnék most valami hason­
latosat elkövetni. Apropos, az abbénál volt egyik 
fiatal zomszédimk. Lauietta • ur is. Ismeri ?

— Nagyon K* .é- , de ahhoz eléggé, hogy ne 
kedveljem.

— Miért ? Látja, olyan sokatmondó arcza, 
bús :ke tekintete, szép szakálla van és hozzá 
úgy elpirul, iránt vai tmi növendék-hiány. l.z. a 
félénkség olyan jól lilik a barnákhoz.

— Lautaziai: Andié — folytatta Leverard meg­
vető hangsúlyozással — azok kórul a csinos fh.-z- 
kúk közti! való, a kik keztyüvei születnek . . . 
Korlátolt, hitt f6, csillogó, színes, de haszontalan 
Üvegházi növény és . . .

Jeanette közbe vágott.
— Ln szeretem a fényűzés e sugarait! — 

mondta kissé daczcs .n — szeretem mindazt, a mi 
szingazdag és csillogó !

Meleg este volt < s a kertből jövő pillangók sű­
rűn röpködték körül a gyertyákat.

— Ezeket is 2 — kérdezte ironikusan Leverard 
$t pillangókra mutatva.

— On nagyon bul-selkedő ma, Leverard ur.
Jeanette lóikéit és a zongorához ült.
— Énekeljen valamit, talán elkergeljük vele 

gondjainkat.
Megütött néhány akkordot és ujjúval az elude 

nyitva levő .Don Juan“ opera partitúrájának 
Seieiádjára mutatót. Leverard énekelni kezdeti. 
Csudálatosán tiszta r-s csengő volt hangja, a hall­
gató valami löldöntali zenének vélte volna, tahin 
vgy szellem hangjának. A bűvös hang varázsa 
áeanettet i= elfogta. Mikor a dalnak vége szakadt, 
megfordult és tekints.e a púposéval találkozott, 
kinek lángban égő szenvedélyes szemei zavarba 
ejtették.

— -Milyen isteni szépek ezek a fürtök! — 
mondta epedéi halk bangón Levarard.

— Gondolja 'i — feleié ujjaival végig simítván

nélkül is fog-e évről-évre ilyen jelentéseket bc-ter- 
jesztem.

Fiúit» Spaun tengernagy hangsúlyozza, hogy a ma- 
gyai lerméLekt t u haditengerészet részére való szállítá­
soknál jelentékeny njeríékhen igénybe veszik és hogy a 
delegáczió intcncziójáuak jövőben is meg fognak felelni, 
ígéri, hogy az idejihez hasonló jelentést jövőre is elő- 
ter|eszt. Arra az esetre, hogy lia Fiúméban hajógyár 
épülne, a mi iránt röviddel ezelőtt tárgyalások folytak, 
ki lát ásna helyezi a haditengerészet technikai közegeinek 
támogatását es ha a gyár gyártmányai megfelelőek 
lesznek, kellő szánni rendelésekkel fogja azt ellátni.

hire erői Teleki Sándor előadó indítványozza, hogy 
a teng .reszeli vezetőségnek fejezze ki az albizottság bi- 
zahnái és elismerését, valamint hogy ezt juttassák az 
a!bizottsági jelentésben is kifejezésre.

Liuado ezen indítványát az albizottság egyliangulag 
elfogadta, mire az ülés véget ért. Az aibizottsági jelentés 
hitelesítése a holnap déli 12 órakor tartandó ülésben 
fog megtörténni.

A magyar delegáczió külügyi albizottsága legközelebbi 
ülését u külügyi költségvetésről szóló jelentés hitelesítése 
czeijából — a mint már jeleztük — Becsben e hó 8-áu 
lógja tartani, de nem délelőtt lu órakor ül össze, a 
mint tévesen jelentették, hanem délelőtt 11 órakor kezdi 
üléséi.

Az oláhok hódításai a Balkánon.
— Az Egyetértés tudúsitój:itól. —

.ith/n. jau. 1.
Az oláhok nem elégesznek meg saját hazájuk­

kal. Hóditő hadjáratra készülnek. Fellépésük csen­
des, hasonló a mély medrét folyó vizéhez, mely 
lassan, de biztosan aláássa a magadja nyúló 
partot. Bukovinában felforgattak az állami rendet 
s addig nem nyugodtak, inig agresszív fellépésük­
ké! a kívánt czélt el nem érték: hogy dokumen­
tálják a tartományi kormányzóságnak, hogy Bu­
kovinában a románság, mint vezérszerepre hiva­
tott ne ti lélezik, melynek követeléseivel tartozik 
számolni mindenki. Ezelőtt tizennégy esztendővel 
a bukovinai románság ügyeimet sem érdemelt. Ma 
jogokat reklamál és fitogtatja vezérszerepre való 
hivatod-.igát e lalpraesetlségét. Hogy a buko­
vinai románok ennyire jutottak, az.t köszönhetik 
a szerencsés körülményeknek, elismerésreméltó 
magas nívón adó kuiturájoknak és füképen a 
KoriiiinitiUúi credo folytonos és sokoldalú támo­
gatásnak.

Románia most a 
s bákirilja, hogy a 
nek valamelyes ere 
meg más románok 
bajbői. A/, érd

bukovinaiakat magukra hagyja 
: ti aguk erejéből is türekedje- 

íny elérestr». mert vannak 
is, kiket ki kel! rántani a 

románokat seaéivezni nem kell
t - nem lehel. Azoknak pdiené.-re és kijózanodásra 
van ,-z .1, A. rt a romun allamlcrliak roman
nemzeti missziójukat most Hlakedtmiában vélik 
betölteni. A »zázlietvciiöt milliós kölcsönből most 
már telik. A románságot Makedoniában megerő- 
Mleui, ez a jelszó mindenütt u román politikai 
körőkij: n. A Nakr.doniában lakú görögök rossz 
viszonyban i inc-k a törökökkel s ezt a viszonyt 
Jiji'.ntrtt, volt konstantinápolyi román ügyvivő 
rendkívül ür\ s módon használta fel a román 
érdekekn k Mak-.-doniaban való előmozdítására. 
Kei -g'i-c'ii di-iog. hogy a .-.'.nltán nagy előzékeny­
séget tanúsítóit líoniátiiávai szemben a makedó- 
roniánok kérdéséi« ti » a/, utóbbi időkben lötök rész­
ről a románok h-.-;.érc teli engedmények egészen meg- 

nnbi-n n in i.. gc-zitek meg azzal, 
me kapnak, banem valóságos 

Maki loniába. A különféle i.-ko- 
az egyházi javak felvirágoztatá- 

II mi pozicziuj.ik jelenb-kcnycn 
■de..... ... nultun-n.". különösen

lapok. Az ol.iliok .i; 
a mii k; g -.. :a-n 
inváziut c-.n. ilak
Iák :............ val,
sávul anyagi ■ 
tiK-gcró-böii.-
a Zűré. -tör. ll.de ü Out

kkei
tliíj.tk minden igvcsc-zelükel. Az aknamunka, ua-.y 
a görög nép jóléte és szellemi szabad fejlődése 
ellen iránya!, csendeseit lulyik ugyan, de annál 
kevesebb kiiaclettel. Hogy fosztjuk mar a ron.a- 
nok a görögöket nemzeti jciiegüktöl, iiugy vetkőz.

telik ki görög kultúrájukból, az világosan kitűnik 
az „Embros“ czimü elsőrangú athéni lapnak 
alábbi ezikkeböl.

Az általános jellemzés ulán — Írja az «.Embros» — a 
makedónjai propagandára kell első sorban figyelemmel 
lennünk. A görögök legyenek a legnagyobb éberséggel 
n Makedoniában, laké oláhokkal szemben. Ezek mind 
a mellett, hogy egytől egyig görögök, mint Kanelidis 
is megírta általános leírásaiban, a románok mégis meg 
lesznek minden lehetőt és lehetetlent, csakhogy a ma­
kedónjai görögöket románoknak tüntessék fel. Hogy ez 
lehetséges lenne a nélkül, bogy az. embereket a merész 
terv a legnagyobb bámulatba ne ejtené, kiviláglik abból 
is, hogy ezer meg ezer Romániában lakó görögöt nem­
zetiségéből kiveíkőzleltek a románok, ámbár ezek a 
görögök nem egyszer a román állam legtekintélyesebb 
hivatalait töltötték be. Különösen feltűnő dolog az, hogy 
a románokká tett görögök sok esetben még most is 
tagjaiként szerepelnek egyes görög egyházi zsinatoknak. A 
legcsodálatosabb azonban az, hogy Románia összes hcrcze- 
gei és fejedelmi vezérei többnyire görög fanicikusok, kik a 
román fiatalsággal szövetkezve, mint Ilospodárnk és 
Vajdák nyomorították agyon az országot a török uralom 
oltalma alatt. Azon eszközök, melyek segítségével a 
románok hódítanak Jlakedóiii'ífinn jobbak, mint az 
egykori Jlarr/arit idejében, fiz a Margarit elveszít­
vén a román kormány kegyét, távozott. Az i! helyébe 
egy sokkal fanatikusak!» és a görögök kiirtására irányuló 
törekvésekben kitartóbb cr.il.rr került. Ez a vezető 
ember, a lu jelenleg a román propagandát vezeti 
Makedón iában és a ki Hitvitában, lakik, Unkáiéul- 
ben nevelkedőit <s a románság vizével keresztelték me». 
llz az ember nagy vehemeucziáv.ii operái tz időszerűit 
s lehetetlen, hogy az ü működése ne ebreszsze fel a 
gurüg kormányban a legkomolyabb aggodalmakat. 
Ismeretesek aromán kereskedelmi iskolák, melyek.1 
HalomAti-ben nyitott meg Románia. Lmcrelesek azok 
az iskolák is, melyeket a románok nem csekély mert sz­
ít-egei a görög községekben kinyitottak. Nem hallják 
meg a görögök, hogy mit miveinek látóiéiban a román­
ság fanatikus apostolai ? Azon nagy jövedelmek, melyeket 
a Hatriaichi és Moiiitanl nevű kolostorok után húz 
Romania, jelentékeny része a makedónjai román pro­
paganda kezébe jut. E kolostorokat «I áizu» fejet le lem 
alapította. Hitül iában leibe vettek güiög egyházi tulaj­
dont kt-j.ezu hazakat ukolák és más kizárólagosan ronuíii 
intézmények rezzciv. I -sai. &evu>rjc unni, hogy - ez görög 
tanárnak a házát nem hén-iték ki a románok .-sr-ílei és 
íurfangga! E1U Uráért. A román propaganda gyógytáit 
alapított HitaLiában, liuyüatkm: óv,in, hogy mindazok 
a kik tagjaivá lógnak szegődni a romín nemzeti k-.ru­
tének, ingyen kapják az orvost és orvosságot. Marától 
érthető, hogy az orvosok cs gyógyszer.-: z.«. mind Unka- 
re-tbul kerültek Riloluiba, tűket tt ionian kormány 
rui ázott lei a románság Lt-pv.,-:- lelt-vei. Ez a u'-iiv nun- 
d-iiHsctre nagy hetotyás.-al lesz. a szegény bitoliui népre. 
t\ román propaganda alajutott Jíitoliatian így konzerva­
tóriumot is. Törökországban egyetlen egy nemzet sem 
foglalkozik ilyen dolgokkal. Ha tekintetbe vesszük, hogy 
tlitoliának majdnem minden lakosa beszél romá­
nul, elképzelhetjük, kegy mennyi befolyással lehel 
a népre ez a konzervatórium. A gyermekek, a kik ingyen 
oktat,ist nyernek mteretlti, megtanulják a román nem­
zeti dalukat kifogástalanul előadni és a világ szemében őket 
Románia úgy fogja feltüntetni,‘mint tősgyekeres romá­
nokat.
A népdalok Makedóniában igen nagy . tnograliai jelen­
ít,seggel bírnak. Meg kell értenünk lehűl, hogy a ro­
mánok úgy akarnak juguv-. formálni Makedónjához, 
hogy megnyitjuk a konzervatóriumot, hogy annak segé­
lyével a u- nép szájába vigyék a román nép ki'.llc*
szelet. A rumanok népösszejövelelek inszczen.dbatas.ila 
nyílv.iuos toriiav.-rs..nyéket - .-mlezm-,. é- blczikiiket ado­
mány znak. A románok, hogy terveiket biztosan meg. 
valúeitiuissak, hozz., fülyanivutak más praktikusabb fo­
gasukhoz. E. Hogy 1-111:1:1 tingákat nevcllicssonek, 
megnyitottak - y óriási !■: myi kólát, m.-lyet Lizaróiagu- 
sau szegény-ur-u le.ínvok iztr.galnak s iu lyben ezek 
ingyen ellátást és s/.ép ruhát kapnak. Ezeket a Lányo­
kul mind nek. lőtt román nyelvre tanítjuk : ki iktatják a 
1 'gtii'ly.-I.b gjuiöictre a g-di,igökk--l /.»miien. Ezek a 
a leányok azután a görögi»- ■ a romé.nok kiengesztel- 

»et ,.:r 1 -Id» eiíeuscgeiuek l: ,-ik. Ezeket a leányokat meg- 
tanitj k romániu dainini, rom.»u szokásukat felvenni. Ez k 
le.ínyük azután sz.v.rk m*. y,.Goi gyüi-dik a göiögöt. itv.-iy- 
töi undorra fordulnak el, ha a nevét mcghalij-.k. Rumania

tart Bitoliáhan egy jól fizetett ügyvédet, a ki ingyen 
csinál mindent a lakosságnak, csakhogy románul tanul­
jon. A görögök mindezen machinácziókkal szemben 
nem lehelnek semmit. Le egyáltalában semmit. A ro­
mánok merészsége és vakmerő kitartása meghiúsítja 
törvényes alapon álló közegeink minden védelmi törek­
vését. Hsak a kétségbeesés marad számunkra.»

A román konzervatív kormánynak Maczedóniá- 
vat szemben folytatott aknamunkája világosan ki­
tűnik a fenti czikkhöl. Ugyanezt a politikát foly­
tatta a román kormány az erdélyi románokkal 
szemben. A görög lap vészkiáltása nekünk, ma­
gyaroknak is szól, mert a román hódítást vágy 
nagy arányokat öltött megint. Éberségünktől függ 
tehát, kulturális törekvéseinknek diadala és sikeres 
megvalósítása.

A transzváli háború.
Dél-Afrikából megérkezett az első siker hire, 

French tábornok ugyanis, a ki november eleje óla 
Nauwportnál táborozott, deczemhcr őú-áii és 
SÍ-én megtámadta a búrokat s Arundelbűl, 
Rendsburgból és Golcshergbül kiszorította. Vah'i- 
szinü, hogy a búrok minden ütközet nélkül vissza­
vonultuk. Ezt kell legalább következtetnünk, tekin­
tettel arra, hogy azok a londoni táviratok, melyek 
French előnyomulásáról adtak hirt, nem jelentet­
tek egyúttal ütközetet is.

Sokkal ro szabhat! jártak az angolok Katáiban. 
Jiccz.embcr d7-én ugyanis Httlier és Warten 
tábornokok a Tngel-t folyó mellett megtámadták 
a búrokul, de vi—zu veretlek. Ennek az újabb 
angol vereségnek megvan az a nagy érdekessége, 
bogy most már nem egyedül Butler áll a Ti igei a 
jobb pariján, hanem egy egészen uj angol b.ui- 
osztál'.. mely c-ak mébáiiy nappal ».-/.elölt érkezett 
Warren tábornok vezetése aluli Katáiba - Roller­
hez csaliakozván kipótolta azokat a veszteségeket, 
melyeket J fuller néhány bét előtt Uolenz.ón.d 
szenvedett. Tellát most kisült, hogy az angolok 
teljesen képtelenek Katidban a mostani erejükkel 
sikereket elérni.

Buller visszavonult a vereség után (.hiovvp'ybüi 
Fi érebe.

Ma u következő távirataink érkeztek:

Z.V << vs:jan. 2.
legközelebbi

ben újra pénzt kérnek, mert az eddig gyűlt alap 
már elfogyott és legalább még 7Ő.000 funt ster­
ling szükséges.

London, jan. 2.
Curciiil lord. a Pretoriából megszökött fogoly 

»haditudósító, a nap bőse. Napról-napra hossza 
táviratokat küld. a Morning-Postnak Durbanból és 
a háború folytatására lelkesíti az angolokat. Azt 
mondja, hogy SO.bOO angolnak 1ŐU ágyúval való 
előnyomulása a bareztér egyik felén megtörné a 
búrok ellent,állását. Azonban LTOtHt főnyi oszlo­
pok csak bizlos vereség dé mennek. Dél-Afrika 
megéri a vér-é.s pf-nz,áldozatot. Lome elég dolga 
itt äiiö.Obu embernek. Kérdi, hogy as 'urak 
Angiiéiban crik r ihivndársattal foglalkoznak-!: 
Mart non <sr.rehif.k fij1. angol könnyít lo>a< tsa>>a- 
iokal f Az angoloknak bű gyarmatosaik és elesett 
katonáik kedvéért folytatni kell a háborút. Curciiil 
pretoriai fogsága alatt beszélt bar államférfiakkal, 
a kik a békét csak c föltételekkel tartják lehet­
ségesnek : Augolorszűg átengedi Katáit, Kimberleyt 
és a Fok föld eddig megszállt területéi, elismeri 
Transzvál teljes függeílensi-géí, általános amnesz­
tiái ad és hadi kárpótlásul fizet busz millió iónt 
sterlinget.

Churchii táviratai nagy szcnzúczi.ái okoznál, 
főleg azért, mert úgy hiszik. Buller beleegyezésé­
vel és egyetértésével írja azokat. Ezek a táviratok 
nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy a bek»-. lu­
ki! felszínre ne juthasson.

London, január é.
A Daily Mai! rendsburgi levelezője megerősiti 

J C:irh láfontoiinab Coirrhr.rgheH kivívott 
I"' gti.ij» bajnalban a lűzérség kezdte meg a bar 
ezol. A hurok erősen viszonozták a tüzelést. Kei 
órai tüzelés után I tolsehkiss-ágyukal és a 1» írok 
nehéz, ágyúját elhallgat látták. Az előbbieket az 
angolok elfoglalták. A többi ágyukat a búrok 
megmentették, azután észak fel-- visszavonultak. 
Az angolok számos élelmiszert vivő kocsit vettek 
el az ellenségtől. Veszteségük egészen jelentek le­
ien. Most megszállják Uolesbcrgct.

Karban, január 1.
Az. idegei, kaim,a! attasék, a kik itt töltötték c 

k.irá.'.-onvi ünneockcl. ma vi-sz.il»'-rtek a

Ide érkezeit jelentések szerint a 
napokban Ladysmith Iáról nagy /'» 
lloilrr ojahb 1 tniifojiírra indul.

Tianszval itteni követsége közli, hogy Fenol 
tábornoknak Colesberg mellett állítólag kivi,»II 
diadala nagyon is jelenlek!' len volt. Szerinte két­
séges, hogy C.olcäbcrg angol kézre jutott.

London, jau. 2.
A Standard azt jelenti a (téréi táborból teg­

napi keletiéi, hogy .1 nehézségek, melyekkel HitUcr 
tóbornak szroibnt édt, a legutóbbi lilkózol »la, az 
önkéntelen késedelem kűvctkez.tél)vn i»/-a - :-p»u-
rodtak. Most a körüli',duzntt és megérő--.M! dom­
bok lánczolata ált előtte, melyek tizenhat mérti'öld 
bosszúsága térülőién .1 Tiigel.t mentén sorakoz­
nak. A dominikai wcgsiiillnu tartja as elint­
sél, mely vagyon rrüs állásokban van és san T 
sűrűn meg vannak rakva ágyukkal. A folyó most 
igen megdagadt. E körülmények közt a várható 
ütközet a l< .•keményebb é: valószínűleg következ­
ményekben legjelentősebb lesz. az egész ha ború- j 
ban. Az angol huj ti ágyuk (oly Ion bombázzák su j 
ellenség vonalait, mig járőrök nyugtalanilják j 
ol'labiit.

Itértin, jan. 2
.1 \JAitOr- lVo'h .tihlalt, a német hadsenj ' 

konb yeschb kutouni topja, a I, mk „'rah /iáiéiról 
ig-H rogy <'.ismeréssel vyihrik.jsi!;. Ki'mell. / ; 
•loiibert vi ,:a,onulusa Wcstonbót »■- Kscouni.m 
1 elvet angol részen oív ,-vüiuuhI biz.al>»mtiiu 
logadtak, a legnagyobb ügyeimet érdemli meg 
mert a biir hadvezetésnek a terepviszonyok ki- 
liaszii.ilá-:iban val.'- nagy tehetség,;-l bizonyítja. 
lu a. -vt mai li-zvú.i^aval árii.uii leln i mar. í.»»j 
a burok akkori vi-'szavoii.i!.',sanak nem v»»U cgy.ji, 
czf-ija , mt.il, hogy az. an--•»'»kai é--zaki irány ... 
v iai iiútözésre rsáhiisa. uuév után ükül .. Tüzel 
erős védelmi von.ilun.il ;V. Uuá.jztassák. de cg>- 
pzersmind W -nen >pri-.-g-i':cM leiül két szár­
nyukon körülfogják. A : urukat »ez a síra'égiu U.: 
kcpcu.a telte itiY.i, hogy a l'ugela-vunulun bei,» 11 
kilométer bu.-szuságbau uralkodjanak. \ c ü.k az 
inoivlja, hogy ha a búrok a lugclai csatái).tu Weueu 

i'b-ién Hiiücr serege szár-ripnngsüeld leiül i-!»j 
nyai ellen vonulnak, 
»ai, a mi Wi Iliét I.. 
De igv i> ieljcs volt a 1»

.nál, mert az 12'Hl ember
London, jan. 2.

Elűkcsziileb.-kel tesznek, bogy e I10 cUei»;n . 
egész I. Iiadoszlályl hajúra szállítsák. 1 bimm 
sznllilóhaj" csütórlökön tengerre záll. /.ondónkon 
a fegyverre kiáltás e's» lényegi sen trióit.
Lheshnms lord héirotnsir intki ote „bét — - loinonr:<i: 

j.U'.ntkr:::<i hnylry s a lapok ezt is fényes ered­
ménynek mondjak. A híres (lity-ezred fölszerelés»- 
értlekéhen is uj lölhivást kelleti kibocsátani, melv- j

i nél még súlyosabb az éri.

Ildiért 
•iysmilbben : 
»»k gy» izeim 
és ! 1 agyú 

I lic-i \ Uí/il’-

in.:

t-gjohb esapatol is m-igrendili az. Int lebctetleim 
II oly eUeiisi’-ggel szemben, inch .» tér;'»» kihasz-

1 naia-.i U'-fVCS-vgcVvi

huiluiiio.5 iNitiRl - dv Li^yuii ini iiasz:ii.-ja j.elúln ‘ 
J.j/y naj-i a i.< :• :} --mü öluiii ma;d egy 
liUj-haioi-.i t - Lclu úít .V valamelyik unuimu.-. 
iicveioinítí/f.'t kaUicvií'aj a jva,

— Ke tréíafódzéki - monda Leverard vállait 
félre; unva.

— Keni in :elük : szegények vagyunk, hozo­
mányom ninc-cn »-a i.- y mag.unnak kell kein ere­
met ínogki-re.-u'-m. K. v»-lónie. vagy -» '»-»itanitónu, 
e kr !, ■ között vala.-.libátok : a tm a ónban na-g 
minőig jubb, mint ebben n lukban clpené.-zleiicm.

— Kern azok közé tartozik, kik clpvnészlntné- 
neK! — vitatta 1. verard: — hát nine- 11 önnek 
magához való bizalma z Ilyen gyi'.uyorú, gazdagon 
megáldott teremtési, szivén.n ívsz meg mindenki 
szív» királynéjának ebben a.; óntól annyira meg­
vetett fészekben.

.'eaacttu tagadulag rázta fejét.
—- Kisvárost asszunynyá lenni semmi kedvem.
A púpos szomorú lemondáséul tekintett maga 

elé, majd hirtelen megragadta Jeanette kezét.
-- Hiszi-»*, hogy jó lehalja vagyok ? Nos, hat 

Ígérje meg, hogy mielőtt erre a végső lépésre 
elszánja magát, megkérdez engem. Esküdjék 
meg rc-a !

Annyi szenvedély volt e szavakban, hogy 
Jeanette megütközéssel tekinteti reá.

— Megígérem önnek 1 — monda télérikeu —. 
meg van elégedve ?

— Köszönöm: — monda Leverard, Jeanette 
kezét eleresztve.

Ez alatt hiomméres asszony befejezvén bevásár­
lásait, visszatért és épen a műterembe lépett. 
Ti/, ura felé járván az idő, Leverard elbúcsúzott 
és hazament.

Lakása meglehetősen szegényes külsejű házban 
volt, mely néhány lépésnyire a régi kollégiumiul 
a lejtőn feküdt. Földszintjén takácsmester lakott, 
mig az első emelet szobánkint volt kisebb hiva­
talnokoknak, munkásoknak bérbe adva. I lenry 
felment szerény szobácskájába, mely tömve volt 
mindenféle Írásokkal, könyvekkel és nem lévén 
kedve az ulváshor.. az ablakra könyökölt, mely 
a kertek felé és a kollégium kis erdejére nyillott. 
Leverard törvénytelen származású volt. édes 
anyját, Ki mosónő és napszámosnő volt, ,1 sok 
munka tette tünkre és vagy bat éve, hogy 
meghalt.

Mint ösztöndijas tanuló növekedett fel ugyan­
azon kollégium falai közt, melynek fai beárnyé­
kolták most ablakait; jó tanuló volt és erős aka-

I ru:a segély ével ,-ikei üli nein abbéi a nyomorult, 
j szegénye - környezetből kiemelkedni, melyben gyer- 
j műköveit töltötte. Fukrul-íukra körülbelül a fele 
J maga .:». iB megmászta mar a juvignyi lársadatom 

lépcsőit.

lluszomd éves kovában már irodai aligazgatóvá 
lelt és rem iivé volt a prefekturu főtitkári állá­
sivá. E.. mar jelentékeny ■ ívin.my volt. de még 
•útidéi,' kéve .1 ,-z.ivu- »'•.-, bee-vágyó Lev »-rai d 

s: atmara. A hajdani mosónő tia arml uurandozolt,
Ia -gy venleuil-i gazdák, gyárosok t-s uiugasrangu 
bii dalnokok szalonjaiban őt mint egyenrangú 
vem. éget lógjak tekintem. Kiváló zen i képcs-vgei 
máv scgnyitoltak elütic t gyik-másik család ajta­
jai ; 1 '» a családok nagyobb része»* különösen 
legelők ■ öbbeké makai-. ,,| /.árva maradt elölte.

A Sói uméres-család l.-b.lcp.-dme még jobban 
felsarkalta nagyv.iv agya ,»E Elvakitva loanette 
szépségétől . inugittasoiiv;» bizalmas kegyessége és 
gyöngéd m, uoralul, az almok országában ringatta 
magút és ma ra alig gondolt, mint hogy Sonmié- 
res Jeanettct in ml fogja verni.

— Már miért ein 'í gondolta magában, a kiii- 
városban szél.szórt lakács műhelyek egyhangú za­
jéiba mélyedre. — . 'oanclle szegény és nem egy 
könnyen talai férjet, k mi engem illet: szellem 
és akurulcrö dolga but 1 kétségtelen l'ensöhbségem 
az itteni Hidalok lelett ■ Vele mint feleségemmel 
felforgatnám ezt az égé ‘Z fészket és valamennyink­
nek a fejükre nőnek, bo V czélomut elérjem. Ki­
neveztetném magamat vu ősi tanácsossá, kitúrom 
a mairét és ki hídja, az a dalános szavazati jog" ez 
idejében talán még kép vise, 'ö is lelteitek.

A szomszéd ablak párkát váu valaki egy pa- 
laczkbol öntözte az ott levő' virágokat ; az ebből 
keletkezett zaj felijesztette Lev, crardol ábrándo­
zásából. A következő perezben az illető dúdolni 
kezdett, előrehajolt es a hold liu» '«vány fénye a 
kis Seraphint* ravasz arezoskáját \. 'tágította meg, 
a mint az ablakpárkányon levő viva "'-ok közt ki­
hajolt.

— Már hazajött, Henry — kérdé 1 everardtól. 
l.ecomte Seraphinc a földszinten In,, 11 takács 

unokahuga volt; gyermekkori játszótárs; 1 lévén 
Leverardn.ek [sokáig tegezték egymást. Serapl tineuek 
három-négy év óta szintén meg voltak szét, lettel 
ápolt, beczézett abráudképei : úrnő, kalapban iáró 
tekintetes asszony szeretett volna lenni. Hogy' ezt 
elérhesse, csak 1 lenry vei kellett volna " magát el­
vetetni. 0 is úgy gondolkozott mint Henry.

— Már miért neju? ""

vezo benyomást gyakorolt !. 
már eltökélt szándéka volt, bo 
zasságal a tervezett m időn, szép

A liatai ember hallgatag maradván, mcgnjiíutia 
ki'ntiésél.

— Igen — válaszolla élesen Leverard, ki nem 
szivesen vette, hogy háborgatták — már hazajöt­
tem és lek.-zem Í-.

— - De nagyon büszke ön, mióta a felső városi 
hölgyekhez jamgat! Ezek a párisi nők elcsavar­
jak majd a lejét, kedves Henry nv!

--- Lekötelezne, ha békében hagyná ezeket a 
hölgyeket, felelt boszusuu, jó éjszakul!

— Hsak lassan, felelte .1 kis Scrapliine: a ki 
gyapjút megy topni, nyírva jön v i--za s magát 
meg fogják nyírni, háránykám.

Leverard indulatosan bezárta ablakát és dühtől 
reszketve ment aludni.

VI. FEJEZET.
Az első találkozás Jounmmx asszonynyal ke»l-

inlenac inra. Most 
r Andié iia- 
siman hozza

létre.
Kérésére terhes abbé c» Eariens asszony tuda­

kozódtak Jourmauxékual, ltol kedvez»» fogadtatásra 
találván, a lovag meghízta ügyvédjét az ügy 
anyagi részének megoldásúval, tikos, ember léiére 
azt tartotta, hogy a pénzbeli dolgoknak semmi 
köze a szivek érzelmeihez. Mikor a mindkét ré=z- 
rul való hozomány mcgullapittatutt, l.aulena» 
ur közvetlen érintkezésbe lepett Joui-mauxék- 
kal és abban egyeztek meg, hogy Andn-nak 
egyelőre megengedik, hogy a kisasszonynak ud­
varoljon.

Az öreg nemes szándéka az volt, hogy a Hu 
nicgkcdveltcssc magát, mielőtt még vőlegény gya­
nánt lépne lel. A házasság tervét csak akkor 
akarta nyilvánosságra hozni, ha a két fiatal li.-z- 
táhan lesz egymással. Jourmanx asszony hízva 
leányának engedelmességben, másrészről meg­
győződve lévén Mariette szépségének ellenállha­
tatlan biztos hatásáról, cllugadla ezt a feltételi, 
húr egy kissé nevetségesen regényesnek ta.ulta.

Andre tehát iietenkint kétszer eljárt a .-aii'aii- 
chcsi házba, mely a sétány végén egy park kö­
zepeit feküdt, s melyet két oldalról Qtiasin patak 
csörgedező, lialdus habjai moslak. Vagy az apja, 
vagy l.arieuxtic, majd Ferlies ahlm felügyelete 
alatt ment oda. Nagyon kedvetlenek voltak ezek 
a szertartásos látogatások. Mariette kisasszony az 
édesanyja által előirt szigorú programúi szerint 
viselte magát, szemeit lesütve, mereven ült helyén, 
csak nagy vigyázattal és tartózkodással t éve részt« 
a társalgásban, (folytatása következik.) ;

lulctnyes 
hogy nem is látja.

London, jau. 2.
While tábornoknak J.adysinilbliö! »tcezembe, 

öl -ci-ói heiiográf utján küldött hivatali).-: iavir.il.» 
az! iiioiuEa, hogy megbetegedések szama
i'iiédinn i< !á:h„t(,mron noveksAk.

London, jan. 2.
X H •»der-ügvRökség jelenli: A haiiiigymini:.-- 

teriumlioz érkezeit jelentés szerint Fm-he ezred: 
tegnap Belmont mellett -zétvertc- a Sunnyside búi 
zuszi-»aljat és elfoglalta a tábort. Negyven i i:t 
elfogtuk, nem számítva a halottakul »•• sebein.le­
ket. Angol f '-zról egy lis :t »■- k -t ember meg­
sebesült.

Harn bury, jan. 2.
A ,Ilamlmighrlier (lon»*5po<lent“ jelenti*

11. i>. 1. Wagner itteni hajótulajilonos c-.»-g »lián 
W igner“ nevű gőzösét karácsony vasárnapján < 
Delayaa okol ion-nyékén lefoglalták ». öngólul. 
ezég panaszával a berlini külügyi bivalaliu: 
fordult.

London, jan. 2.
A hailűgyminisztemniLu'/. e lm l-».-n kelt fok- 

várósi táviratban l'rencb tábornoknak i'.ob— 
borg melletti ütközetről szóin » - Fukvaro.-ou be- 
liográlí.il küldött jelent»-.- érkezett. French je­
lenti: Mintán Bciidsburgu.tn a sk»il-c,;re»l feiet <.- 
egy osztály lovas tüzérséget búim hagytam, hogy 
az. »-'lenséget az arczvonalhait loglaikczlassák. 
decz. öl -én délután •"> urakor a gyalogezred másik 
felével, b század lovassággal. Wi főnyi lovasitoit 
gyalog-aggal és 10 ágyúval elindultam Ren»ir> 
hurgliul. négy órai menet után megáiiiám Maiders- 
fariu mellett »’s január 1-én reggel fél i fel-, 
megsz óltam azl a dombot, mely Uolesbergct nyu- 
gaünl a-alja. Az ellenséges előőrsökéi tökéletesen 
megleptük. Hajnalban bombáztam az ellenséges 
alias jobh oldalát cs a tábori, mire az ellenséges 
tüzérség élénk tüzeléssel vala<zoll, de csakhamar 
»•lliailgiitlatiam az ellenség agyúit. A lovassággal és 
a tüzérséggel előretörtem VolesImrgtöl északra a 
vasúti csomópont irányában, hol egy erős búi 
tábor szállta meg a 1 lolc.-b, rglöl délnyugatra a 
vasúti csomópontig terjedő dombokat és álláso­
kat. A mi állásunk elvágta az ellenség vissza­
vonuló útját a hídnál. Vagy ezer loir két ágyúvá 
risssaronull Mai-vals/imit felé. Veszteségünk három 
halott és több sebesült.

mmm
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* Pestmegye köegyülése. Pest-Pliis-Solt-Kiskun 
vármegye évűégyedes közgyűlése január hónap á-ikán 
hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődik. A napirendre kitü- 
zőtt tárgysorozat főbb ügyei a következők: Alispáni év- 
negyedes jelentés. — BaTanyavárnregye átirata a me­
gyei tisztviselők helyzetének és ellátásának a rendező; 
tárgyában. — Bzolnok-Dobola vármegye átirata olyan 
értelemben, hogy a vármegye oda törekedjék, hogy csak 
olyan országgyűlési képviseluket válasszanak, a kik ott' 
élnek s idegenek nem maradnak a választás 
után sem,. — Az alispán előterjesztése az iránt, hogy 
a közgyűlés rendelje el a nagy-kovácsi és az ordasi 
kerületekben üresedésbe jött megyebizottsági tagsági he­
lyeknek választás utján való betöltését. — Alispáni in­
tézkedés a Marvzibányi-Majthényi Mária-léle alapítvány 
ügyében. — Elnökök kijelölése a községi számadások 
megvizsgálása alkalmára. — A tisztújító közgyűlések 
elnökeinek a kijelölése a rendezett tanácsú városok ré- 
szére az 1900. évre. — A közigazgatási bizottságból ki­
lépett üt tag helyébe újak választása. — Több bizott­
ságban üresedésbe jött állásnak választás utján való 
betöltése.

* Csanádmegye telefonja. Csanádmegye közsé­
geit az uj évtől kezdve telefonhálózat fogja összekötni, 
melyet a vármegye saját költségén létesített. A hatalmas 
hálózat központja Makó lesz, főbb állomásai Nagy- 
Lak, Mezőhegyes, llattonya, M.-Kovácsháza, Csanúdpa- 
iota stb. A telelőn már egészen elkészült és felülvizsgá­
latát most fejezte be Gál Elemér, a nagyváradi posta- 
és távirdaigazgatóság főmérnöke. Schöpf!in nagyváradi 
poslaigazgaló legközelebb kiadja a rendeletit, hogy a 
telefont adják át a használatnak.

Székesfehérvár közgyűlése. Székesfehérvárott 
— mint tudósítónk Írja — a város törvényhatósági bi­
zottsága szombaton tartotta báró Fiát/e " Pál főispán 
elnöklete melleit a deuzember havi közgyűlését. Tárgya­
lásra kerüft az igazságügyi miniszter leirata, melyben 
tudatja, bogy a javító intézetnél a növendékek számát 
120-ról 240-1 e emeli és mezőgazdaságra oktatja őket s 
ezért a várostól az 1 hold és 20!) négyszögölnyi lelek 
megvásárlását elhatározta. A közgyűlés négyszögölenként 
egy írtjával riadja a kiváló telket a javító intézetnek. A 
határozatot íöltérjésztik a miniszternek. Szeged varos 
faliratot intézett a belügyminiszterhez a városoknak az 
■állandó teendőkre fordított kiadásainak megtérítése iránt, 
mely felirathoz a közgyűlés párlolólag hozzájárult. L gy- 
szidtén Hont vármegyének a közegészségügyi ügy állú- 
másítása iránt átküldött feliratához, is. Zajos vitat pro­
vokált Maros-Aásárhely felirata az országgyűléshez a 
kvóta-felemelés ellen. Mindjárt a felolvasáskor lelkes 
éljenzésbe tört ki a közgyűlés. Tóth Arthur valóságos 
merényletnek mondja a kvötafeleinelést, mely a nem­
zet közgazdasági érdekeit fenyegeti, indítványozza, hogy 
az átiratot pártolólag tér,-.»zszt-k fel. Ebben az ért leni­
ben beszélt Ka!ovsay Alan országgyűlési képviselő es 
dr. Saúba láyuia is. Az einükiö főispán elrendelvén a 
szavazást, ennek eredménye az lett, hogy csak nyolez 
bizottsági tag szavazott az. indítvány ellen. A feliratot 
tehát pártolólag terjesztik fel az országgyűléshez.

1849. julius 27-én a magyar fűsereg Gcsztelyeu volt 
a Hernád folyó mellett. E nap délelőttjén Görgey Arthur 
Sclieer- liioos Arthur és Esterházy István grófokat, kik 
mint kapitányok Leiningen tábornok mellé ordonáncz- 
liszti szolgálatra voltak beosztva, elküldte az o 
táborba.

A két kapitány küldetésének látszólagos oka az volt, 
hogy Gasz orosz ezredesnek küld ajándékba egy pár 
pisztolyt, viszonozni akarván a Gasztól kapott ajándék- 
pisztolyokat. A küldetés valódi oka azonban az volt 
hogy a magyar fővezér fölajánlotta Leuchtenberg her­

tzesnek a magyar koronát, ha a herezeg a tör 
vényszerü esküt leteszi s kész hazánk alkotmá­
nyát változatlanul fentartani. Erről a tervről azonban 
Esterházy nem tudott semmit, csakis Scheer-Thoos.

A két gróf egy trombitás kíséretében ment az orosz 
laborba. A muszkákat a Sajó kiszáradt ágyában tábo­
rozva találták, s négy kozák kíséretében mentek Mis. 
kolezra, a hol Kusnieczow kozák-hetmán és Simonies 
tábornok fogadták őket.

Az oroszok reggelivel kínálták meg Scheer-Thoos és 
Esterhazy grófokat, s e közben Scheer-Thoos előadta 
azt, a mit Gürgei reá bízott. Elmondta, hogy a magyar 
nemzet hajlandóbb volna egy idegen fejedelmet ültetni 
a trónia, mint Magyarország politikai megsemmisítését 
eltörni. Magyarország hajlandó volna az esetben a koro. 
uát Leuchtenberg herczegnek felajánlani, ha ez állal 
területi épségét és alkotmányát biztosíthatná.

Az orosz tábornokok csodálkozva és meglepetve hall­
gatták a magyar küldött kijelentéseit. Rövid ideig tana­
kodtak egymás közüli, azután azt kérdezték tőlük, hogy 
magánvélemény-e az, a mit nyilvánítottak, vagy Görgey 
megbízásúból teszik ?

Schcer-1 hoos erre kijelentette, hogy nem magánvéle­
ménye, hanem Kossuth kormányzó és Rürgey tábornok 
terve és nyilatkozata az, a mit ő tolmácsolt.

Si monies tábornok erre tudatta velük, hogy a fontos 
közleményekről rögtön jelentést fog tenni Paskievics 
herczegnek.

Rövid beszélgetés után a két fiatal magyar küldött 
elbúcsúzott az oroszoktól, s visszatért Gesztelybe.

Szemere Bertalan tanusugtélele szerint (Szemere III. 
<S-ik lapon) 6 és Batthyány h'ázmér julius 28-án kapták 
az utasítást, hogy a «trónnal egy orosz föherczeget 
kínáljanak meg.> Ebből lathaló, hogy Scheer-Thoos 
adatai valók ; s hogy Esterházy István nem csak honvéd- 
kapitány volt, de egy alkalommal történelmi lonlosságu 
mploinácziai küldetési is teljesített, — megengedem, — 
bár öntudatlanul. jj

— Az erdélyi Kárpát-egyesület az uj évszázad 
alkalmából táviratilag üdvözölte József Ágost fűhercze- 
get, a ki, mióta az E. K. E. élére állott, páratlan jó­
indulattal és kegyességgel vezeti az egyesületet hazafias 
czéljai felé. Kegyesség nyilvánul most is abban a válasz­
ban, melyet a főherczeg az egyesület elnökéhez : báró 
Feilitzsch Arthur óvsz. képviselőhöz intézett és mely 
az E. K. E. körében nagy lelkesedést keltet.

A főherczeg távirati válasza a következő :
♦ Fogadják legbensűbb őszinte köszönetéinél szives 

üdvözletükért. Kérem a Mindenhatót, hogy terjeszsze 
áldólag kezét egyesületünk felé, hogy az uj században 
virulásnak indult működését teljes erejéből folytathassa 
édes hazánk javára. Üdvözlöm egyszersmind mindnyá 
jókat s boldog uj esztendőt kívánok az egyesületnek.

József Ágost főherczeg.»
— Deseewffy-falva. Lelt község képviselőtestülete 

legutóbb tartott közgyűlésén egyhangúlag elhatározta, 
hogy kegyurának, Desseivffy Sándornak, a Csanádi 
püspöknek sokszor tapasztalt nagylelkűsége iránt érzett 
hálája megürükiiésének emlékére, Lele község nevét 
Deseewffy-jalvóra változtatja. Ezen határozatát Csa- 
nád vármegye törvényhatósága a belügyminiszterhez 
terjeszti fel. Határozatát azzal is indokolja, hogy tübb 
Lele van az országban, s e miatt sok tévedés történik a 
postai küideménvekkel.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 2.

—- Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése deczeinber Hl-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési
Egész érre..........................
Negyedévre ......
Egy hórít................................

árak:
. 40 k. —
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb éslegtattalmasabb divatlapjának: a „ Dirnt- 
etafoM*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
Äteteeben előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, lélévre 2 tűnőiért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy 
beküldhetők.

esi
utalványon

— Személyi hitel;. A király Fentire Szal- 
vátor íoherczeggcl és vadász-kisérelévol ma dél­
után Béi-sbül Ra'dmerbe utazott szarvas-vadá.v.a- 
tdkra. Péúleken este a király visszatér ltécsbe. — 
Ferenc. Fetdmátid trónörökös jutni- le Kínai 
nagyköveiét kihallgatáson fogadta. — *Sztvtik Imre 
egészségi állapota az állandó javulás utján van, 
*öüb nap előtt már a kórházat is elhagyta s most 
otthon tartózkodik, nagyobu sétaka! tesz s orvosai 

a nagyobb megerőltetéssel jaró munkától 
tartják v ssza.

Gróf Esterházy István.
Gfóf Esterházy István hűlt meg a napokban Pozsony 

városában. Butidén búcsúztatták el. Pedig Felsö-Magyar- 
országon alig akad ember, a ki Esterházy Elvan nevét 
ng ismerte volna. Nevét ismerte, ut uiag.it tisztelte, be­
esőbe. V ezer alátja volt Pozsony társadalmának éveken 
ueieáztül. Nyakás, erős vágású magyar. Egyike azoknak, 
a kik búr hallgatnak, s nem emlegetik a múlt sebeit, 
de az osztrákok bűneit, a gaz kegyetlenkedéseket soha­
sem tudta feledni.

Közölve volt a lapokban, hogy Esterházy l-tv.in neje, 
a k.vátó hazafi, Jeszenák János leánya volt. lie arról 
nem szóltak sehol, hogy Esterhazy és neje sohasem 
mentek az udvarhoz, ép úgy. mint nem megy oda erűi 
Batthyány Lajos hűsleikü leánya, iioua, özvegy Beniczky 
Uáborné. Azt elhallgattak a lapok, hogy ha az. udvar 
Pozsonyba ment, akkor az Esterliazy-palota ablakai mé- 
-yen le voltak függünvüzve, s a tulajdonosuk semmiféle 
udvari ünnepélyen nein vettek részt. Azt megírták a 
lapok, hogy Esterházy honvédszázados volt, de arról 
megfeledkeztek, vagy hallgatnak a lapuk, hogy Ester- 
terházy István 1849-ben közvetlenül beleavatkozott nem­
zetünk történetébe. A dolog ez :

Az oknvomozú történelem felderíti, hogy Görgey 
Arthur julius második leiében felajánld már u magyar 
koronát az orosz czárnak, a mint tette ezt pár nappal 
Görgey után a magyar kormány megbízásából Szemere 
Bertalan miniszterelnök es Batthyány Kázmér küíügy- 
miniszter.

Hogy Görgey felajánlotta, arról hileies adataink van­
nak. A saját megbízottját, Scherr-fboss Arthur grófot, 
Görgeyck a gróf halála után demenlálták. I 'edig Scherr- 
Tnoss Arthur munkája, melyben küldetését a korona 
felajánlása ügyében az orosz táborba megírta, nem 
közvetlen 1898-ban bekövetkezett Jialulu előtt jelent 
meg, hanem 1881-ben (Erinnerungen aus meinem 
Lében, von Arthur graf Scher-Thoos. Berlin, Verla- 
von Gebrüder Pastel, 1881.) jelent meg. Sőt a Gyulai 
Pál által szerkesztett Budapesti Szemle is közölte ez 
emlékiratokat még a nyolezvanas években. Es daczára 
ennek a Görgeyek mégis csak gróf Scheer-Thoos halála 
után demenlálták azt, a mit ö irt. Ép ezért én hiteles­
nek fogadom el adatait. Gróf Esterházy István volt 
Soheer-Thoos kísérője a muszka táborba.

O Scheer Thoos küldetésének valódi okáról nem tu­
dott semmit (ezt Scheer Tlious sem áilitja), ép ezért 
bátran igazolhatta a Görgey állításának valódiságát 
akkor, midőn szó volt róla, igaza van-e Scheer Thoos- 
nak vagy sem ? Maga a küldetés dióhéjba szorítva igv 
folyt le*

— A király a magyar katholiozizmus ünnepén.
A magyar katholikus egyház — mint mar mD-irtnk — 
nagy lénynyel fogja ünnepelni 900 éves jubileumát. A 
nagyszabású ünnepségeken, a melyeket Esztergomban, 
az első magyar király székvárosában fognak megtartani 
a király is részt vesz. Vaszary Kolos bíboros her- 
czegpiimás mar nagyban foglalkozik a fényes egyház 
ünnepély elkészítésével.

- A német császári pár utazása. A napokban 
elterjedt az a hír, hogy a német császári pár 
tavasszal Olaszországba utazik. Ez a hir - mint I 
inából táviratozzak — ebben a formában még korai, 
német császári pár útitervéről eddig csak annyi ismére 
tes, hogy márcziusban Alán at a legnagyobb inkognito 
ban Hennába utazik, a hol az olt várakozó Hohen 
zoUtni yaehtra száll, melyen he fogja járni a Földközi 
tenger partvidékét. Lehetséges, hogy e közben meglátó 
galja .Szardíniát, a nápolyi és a saleruói öblöt, valamint 
Szicziii.a.

prímást udvarból. Vaszary Kolos bíboros 
czegpiimás a legújabb megállapodások szerint

Mediád pápai p.relátus társaságában, 
s csak iiusvét táján utazik Észté 

i kart még e hó fő­

ben
telet, dr. Kohl.
Budai-.-len tölli 
gomba. A Iierczegprimás a j.i 
•yanián tanácskozásra liivja össze.

- Béla estéje. Komjáthy Béla országgyűlési 
képviselőt tegnapi tiévst.y.- alkalmából számos jóbarátja 
és ismerőse látogatta meg, a kik a legvidámabb hangú- 
latbuu maradtak együtt a ké-ó éjjeli órákig ősi magyar 
s/.orüs szerint poliárküszöntöben éltetve a vendégszerető 
l;;;zi gazdát. Jelenvollak : Ulay Rajos, Bart a Ödön or»z. 
képviselők. Móricz Viocze osztálytanácsos, Deseewffy 
.Mari/.el kir. táblabiró, Vastagh, György fűtőművé 
dr. Horváth Ákos, Galgóczy Zsigmonu, dr. Keines 
Bertalan ügyvéd, Haller Ödön lőiiadnagy, dr. Kom­
játhy Pál szolgabiró, Desseivffy Aladár, Jdnny 
István, Barla Ernő, valamint Hatom József és 
Cottier Lajos, lapunk behmmkatársai, dr. Miskolczi, 
Imre és Klein György.

— Az öreg honvédek ünnepe. A honvédmenház- 
honvédeket karácsonykor, újévkor rer.de- 

>'gyts hazafias érzelmű polgárok, 
a Kossuth múzeum alapitója kara- 

gvfüdúg.-lte :iz 
szivarral. Az

'//

rekáry 
pereskor

Lan lakú üre 
s-n niegveodégdik 
* Irof Kreith Bél
előnykor, s tegnap, újév alkalmából 
öregeket cognakkal, szeret!nei Lorral, 
öregek ez utón meg is köszönik az ajándékot.
- Milán király Budapesten. Milán volt szerb 

kii'aiy ma délután tgy órakor Urlgrádból Budapestre 
érkezett. A keleti pályaudvaron a fejedelmi vendég toga- 
das..ra megjelentek: BurLovácz György szerb lükonzul, 
Muschitzki alkonzul, Lachnit János felügyelő álló- 
maíiónük, Favlik rendőrfőfeliigyelö és újabb 
Juzsel detektiv-felügyeló. A vonal 1 óra ö 
érkezeit meg s egyik szalonkocsijából kiszállott Milán. 
király, Konstantinovics testórezredes, hadsegéd társa­
sagában. Az exkiraiy igen jó színben vau s polgári 
ruhát viselt. A király egyenesen Kurlovácz főkonzul- 
h°z lépett, a kinek üdvözletét igen melegen és barát­
ságosan fogadta, majd Mnsi hitzki alkonzullal fogott 
kezet. Ezután az udvari várótermen áthaladva, kocsira 
ült és a Boyal-szállóba hajtatott. Milán király a mai 
napot Budapesten tölti s holnap reggel fél 8 órakor 
-Szent-lvanra, illetőleg Zichyfalvára utazik, a hol gróf 
Zichy Jenó vendége lesz s körülbelül egy hétig ló- 
vadászni.

Five o clock tea. A fővárosban levő humánus 
intézmények sorában az. erzsébetvárosi népkonyha joggal 

legelső helyek egyikél. Napról- 
hu el a népkonyha éltető meleg 

k azt nézik, 
a

A lengyelek forrongása. Varsóban az orosz 
kémek ismét nagy összeesküvésnek jöttek nyomára. A 
lembergi Szlovo Freszki-nek ugyanis — mint nekünk 
jelentik — Varsóból azt táviratozzák, hogy körülbelül 
harmincz lengyel hazafit tartóztattak le, közlök néhány 
orvosi, ügyvedet, egy Psivichi nevű Írót és néhány 
asszonyt. Mekkora az elkeseredés a környéken, kitűnik 
abból is, hogy Censtokorában két embert, a kik titkos 
rendőrkémek hírében állottak, meggyilkolva talállak.

A tatai bányászok ünnepe. A tatai bányák 
bányaigazgatósaga, műszaki és adjninlsztráczló személy­
zete, valamint a munkások küldöttsége ma leplezte te a 
tatai hivatalnok-kaszinó nagytermében királdi Hercz 
X-igmcndnak, a bánya megteremtőjének arczképét. Ran. 
zinger bányaigazgalö lelkes szavakban felemlítette, 
hogy mindnyájan neki köszönhetik kenyerüket, a ki a 
kuaJelmek es nehézségektől vissza nem "rettent és nagv 
eréiylyel é» kitartással kivívta a tatai hányák létesítését. 
Ma már körülbelül kétezer embert foglalkoztat a válla­
lat és a legközelebbi jövőben több mint négyezer lélek 
fog a bányatelepen működni.

— Mit mondott a pápa ? Egy berlini lap nyomán 
In-járta a lapokat az a hir, hogy Mill. Leó pápa ere- 
jéuek fogytát érezvén, befejezettnek látja munkáját, -öt 
rgv bibornok személyében már utódját is megjelölte. 
Alaposan ráczáfol erre a hirrre — mint temesvári leve­
lezőnk távirata jelenti — a «Temesvarer Zeitungénak 
hiteles forrásból nyert értesülése, melyben közölve van- 
uak a papa saját szavai, melyeket Desseivffy Sándor 
püspökhöz intézett, mikor az karácsony másodnapján 
bucsuliihallgaláson megjelent. U szentsége kitüntető 
kegy- -»éggel íogudla a csanitdi püspökül, mint a magyar 
főpapságnak az egyház jubiláns ünnepeihez megjelent 
egyetlen tagját s végül ezeket mondotta:

— Mzz meg jól, fiam, nem vagyok én oly 
törődött aggastyán. Erősnek érzem magamat a 
kormányzásra és még sokat akarok dolgozni 
egyházunk javáért. Vidd el áldó scannt a ma­
gyar nemzetnek.

Öngyilkos földbirtokos. Nagy-Kikind.In ma
reggel feltűnést keltéi öngyilkosság történt. Draxter 
Artur dúsgazdag fiatal földbirtokos vadászfegyverével 
szíven lőtte magát. A szerencsétlen ember, a ki mind­
össze huszonhét éves volt, az egész délvidéki társadalom 
egyik dédelgetett kedvencze volt. Két év elült megnősült, 
házassága azonban szerencsétlen volt és az ifjú házasok 
csakhamar elváltak. A válópür most közeledett a befeje­
zéshez. Ma reggel Draxler megtöltötte kétcsövű Lamas- 
ter-vadászfegyverét és mindkét golyót egyszerre szivébe 
röpitelte. A szerencséden ember rögtön holtan rogyott 

tűidre. I ragikus sorsa az egész vidéken nagy részve- 
tel keltett.

— Földrengés. Péterváriói táviratozzak, hogy t»g. 
nap a tilliszi kormányzóság Ai haikalaki kerületében föld- 
rengcs^ volt, mely tíz kisebb falut ma jdnem telje­
sen elpusztított. A kormányzó rendkívüli segély- 
intézkedéseket telt. Katonaságot vezényeltek az ifiéi.', 
vidékekre.

Beteg zeneazerzö. Becsből táviratozzák, Imgv 
n ol]f Hugó ismeri zeneszerző, egy ottani elmegyógyitó- 
intézetben halálán van.

líagyhorczeg ur! A darmstadti nagylierczegi 
pa iolaban történt ma ez a mulatságos história. A 
besszen! kamara megnyíló ülése alkalmából a nagyher- 
czeg lakomát adott, a melyre hivatalos volt az egész 
képviselőtestület. Ebéd titán a nagyherczeg az elnökkel 
bemutattatta magának az uj képviselőket. Gerde köz­
ben a nagyherczeg Wehrstadt képviselőjéhez, az anti­
szemita Wulf hoz ért. A jeles honatya a bemutatás 
titán az egész gyülekezet nagy ámulatára Így szólt 
nagyherczeghez :

— Alig-alig mutatkozik a vidéken, nagy herczeg 
így nem lehet népszerűvé válni!

Mindenki megütközött é- megbotránkozolt, hogv Volf 
nem f enségnek szólítja a uagyherczeget, de ü 
udvariasan, mintha észre Sem vette volna a <

•rlésl, Így felelt;
— Sőt ellenkezőleg, igen gyakran megfő

riJéki városokban. Darmstadtot, If ornr ,c
í y * r ^ ismerem ts miá városba is 

látogatok.
B ó If a nagyherczeg szavába vágott:

— Báró Bánffy Dezső szobra a párisi kiáll! 
táson. Bánffy Dezsőnek a szabadelvű klubban lévő 
mellszobrát Róna művész ki fogja állítani a magyar 
kiállítás művészeti csoportjában, a hová különben több 
tárgyat nevezett meg úgy ő, mint többi müvésztársa.

— Sajtószabadság Oroszországban. 11. Miklós 
or032 czár trónra lépése óta ismételten jelét adta sza­
badelvű gondolkodásának és az ő uralma alatt Orosz­
ország mindinkább közeledik a nyugoti államok kultú­
rája (elé. Demokratikus elveinek legszebb bizonyítéka 
legutóbbi elhatározása : felszabadítja a sajtót a czenzura 
alól és ezzel szabad megnyilatkozást enged a közvéle­
ménynek. Mint ugyanis Pétervárról táviratozzák, a czár 
ukázt irt alá, mely szerint a keleti egyház újéve nap­
ján, vagyis a mi időszámításunk szerint január 13-án, a 
sajtóczenzura Oroszországban megszűnik és az 
oi ősz sajtó teljesen szabad lesz.

— Diák-otthon a Lágymányoson. A diák-otthon 
sokat vitatott terve a jövő őszre végre megvalósul. Az 
általános egyetemi segítő-egyesület intézői: Zsembery 
István elnök és Mandel Sándor igazgató már kijelölték 
a Lágymányoson a telket, a hová a diák-otthon három­
emeletes palotáját építeni fogják. A diák-otthon a mo­
dern követelményeknek megfelelöieg fog felépülni, egész­
séges és kényelmes szobákkal. Két-két ember fog egy 
szobában lakói. A földszinten felépítik az egyetemek 
kórház-egyesületének kórházát is, a mely egyesület e 
czélhól már fuzionált az általános egyetemi segítő- 
egyesülettel. Az intézők buzgóságának köszönhető, hogy 
a humánus intézmény a jövő évben már megvalósul, 
mert a palota építését már kora tavaszszal meg­
kezdik.

- Farkasok által széttépett asszony. Vaskón 
közelében, a bihari havasok szakadékul között, a dús 
rengetegben vadorzókra lestek minap a püspökség! ura­
dalom erdöűrei. Tátongó hasadékok mellett, sziklákba 
vájt szűk ösvényen vitt az ütjük a vadon közepébe. 
Hárman haladtak egymás mügöfi: két erdöőr, meg az 
uradalmi csősz, mindnyájan fegyverrel. A mint egy 
keskeny kanyaruiúhoz értek, a közeli sűrűségből farka­
sok vad üvöltése hallatszott feléjük. Sietve megtöltötték 
fegyvereiket és a hang irányába igyekeztek. Az irtatlan 
sűrűből erre I iá rom hatalmas ordas menekült el. Elő­
ször szembe néztek a bestiák üldözőikkel, aztán ijedt 
futással törtettek odább a fagyos havon. Az erdőőrük 
kétszer lőttek a fenevadak után, de nem találtak. A 
larcaskalund után, keresztülgázolva a térdig érő havon, 

néztek a helyre, a honnan a vadak eliramodtak. 
Rettenetes volt. a mit itten latiak. Valóságos vértócsában 
feküdi egy női holttest alsó része. A törzs, a kéz, a fej 
hiányzott a tetemről, a mely körül szétmarczangolt 
véres testrészek hevertek a pirosra festett hóban. A 
szerencsétlent, a ki oláh parasziasszonynak látszott, 
farkasok tépték szét, melyeket java lakmározásuk közben 
leptek meg az erdőőrük. Gallyakból ágyat rögtönöztek 
es a huilarészeicet azon vitték be Vaskókra. A szeren- 
esetlen halottat még nem agnoszkálták.

— Két Jó barát tragédiája. Finnjében két testi- 
leiéi jó barát rémes tragédiája tartja izgalomban a la­
kosságot. Az egyik mulatozás közben tévedésből orvos­
ság helyett mérget adott, barátjának és a mikor kide­
rült a végzetes tévedés, önmagát lőtte fűbe. Baborszky 
ügynök, a buccarii tengerészeti iskola igazgatójának 
testvvrücscse, tegnap éjjel egy vendéglőben együtt mula­
tóit Kudan H. A.-val, a fiumei dokk-tar illat főtiszt- 
viselőjével- Ivús közben Rudim panaszkodott, hogy a 
feje faj. Baborszky antipirint kínált neki s ki is vett 
zsebéből egy skatulyát, a melyben fehér papirosban 
porok voltak. Rudan bevett egy port, a melytől azon­
ban még sokkal rosszabbul lelt. Irtózatos kínok között 
vitték haza, a iiol aztán a gyors orvosi segély daczáia 
néhány perez múlva meghalt. Az orvos, a kit hollies 
írhez hívtak, kiderítette, hogy strichmet vett be unt; 
púin helyett. Baborszky ugyanis vadászember léiére 
stricliniut hordott magánál, s ebből adott fűfájós ba­
rátjának. A rettentő tévedés annyira megrendítette Ra- 
borszkyt, hogy kétségbeesésében főbe lőtte magút és 
szörnyet balt. A két fiatal ember tragédiája nagy rész­
let keit Fiurntbeii.

— Löporos tornyok veszedelme. A múltkor 
jcicutPttük, tiugy a temesvári katonai lőpor-torony tájé­
kán, m.i: nap pedig a tüzérségi lőszer-raktár mellett 
gyanús alakok kerülgették az őrtálló katonát, a ki 
lövéseik,-1 kergette futásba az illetőket. Noha e miatt 
az óvintézkedéseket megkettözlettéfc, levelezőnk ma mégis 
újabb hasonló esetről ad hírt. A tüzérségi lószertári 
laboratórium mellett ugyanis a m ira virradó éjjelen az 
őrt ailó katona egy alakot veti eszre, mely gyorsan 
közeledett a lóajtó felé. Harsányan rákiáltott :

— Ki az?

— Sztrájk. A gráez-küflaehi vasút és bányatársaság 
sangthali, oberdorfi és rosenthali barna szénbányáinak 
és a lankowitzi széntársaság piciilingi barna szénbányá­
jának összes munkásai ma sztrájkba léptek. Az osztrák 
Alpinen Montan-Gesellschaft cPendelbau-Franciska» tár­
nájában 540 munkás közül UC állott munkába. A grácz- 
köflachi társaság «Piberstein» és «Köflach» tárnájában 
kevés munkás kivételével, tovább dolgoznak. Az utóbbi 
tárnákban a munkára kész munkások védelméért folya­
modtak. A sztrájkolok bizalmi férfiainak egy küldöttsége 
megjelent a kerületi kapitánynál és a közigazgatási 
tisztviselőknél, hogy a sztrájkolok követeléseinek korlá­
tozása mellett közvetítésüket kérje. Összesen vagy 2000 
ember szüntette meg a munkát.

— Öngyilkos háztulajdonosnő. Ma délelőtt egy 
igen jómódú 78 éves uriasszony öngyilkosságot követett 
el. Özvegy Retter Usvaldné ma délelőtt tel 10 órakor 
ó utcza 43. szám alatti lakásán egy zsebkéssel átvágta 
torkát és mindkét kezén felvágta az ereket. A mikor 
észrevették végzetes tettét, a szerencsétlen öreg asszony 
már meghalt.- Az életunt úri asszony már 40 év óta élt 
özvegységben. Három háza veit Budapesten, a melyeket 
hat év előtt eladott és azóta vagyona kamataiból élt. 
Az ünnepeket családja körében túllőtte és vidáman részt 
vett a mulatságban. Ma reggel cselédjét elküldte házi­
orvosához, dr. Blayer Miksához azzal a megbízással, 
hogy azonnal látogassa meg. Rövid idő múlva az orvos 
és a cseléd együtt mentek fel 1. emeleti lakásába, hol 
hálószobájában az ágyban vértocsábau halva találták. 
Az orvos látta, hogy a segély már elkésett és rögtön 
értesítette a csaladot és egyúttal a VI. kér. kapitányságot 
is az esetről. Bászkán rendőrtisztviselő megjelent a 
helyszínén és az asztalon egy, az öreg asszony alia] 
sajátkezűiig czeruzával irt papírlapot talált, a melyen 
német nyelven ez volt írva :

Kapok óta nagyon [nyugtalan vagyok, félek 
az elmezavartól és ezert önkényt válók mty az 
élettől. Isten veletek.

A rendőrség a holttestet a bonezterembr szállította éi 
a lakást lepecsételtette.

A megsértett detektívek. A szoczialisták egy.k 
vezérének, Wettner Jakabnak, nemrég az államióg- 
házba kellett bevonulni, hogy hat havi büntetését leül le. 
Elvtársai ez alkalomból bucsuestélyt akartak reudezm," a 
melyet azonban a rendeltség betiltott. Igv tehát úgy 
segítettek magukon, hogy szőkébb baráti kőiben össze- 
jöttek egy dob-utezai vendéglőben. Azonban a rendőr­
ségnek tudomására jutott a tfrvezelt bucsuestély és 
Aszulay és Vegh delektiveket küldötté i. hogy meg- 
ftgyeljék a társaságot. A megjelenteket természetesen 
boszanlotta a detektív k jelenléte és boszantásukra guny- 
daiobiat i-ur kellek. Ezért azh.n a megsértett detektívek 
feljelentéséie Kiss Károly, a s/oc/iahsta pártvezetés g 
t-léja ellen, a ki a leghaii.osi.bb volt a tál.-asigban, 
megindították a detektívek m -gsert- se miatt a kihágást
eljárást es megidézték a \ it kerületi elöljárósághoz, hol 
azzal védekezett, hogy a társaság mulattatásár* es nem 
a detektívek ellen való sértő szándékból énekeit. Tüob 
tanú kihallgatása végett a tárgyalást elhalasztottak.

= Egy detektív tragédiája Par evvel ezelőtt 
lépett az állam rendőrség szolgálatába N. Kandúr de- 
tektiv. \égzett gazdász létére beállott a rendőrség szol­
gálatába s ott röud idő alatt megnyerte úgy fclcbb- 
valóinak, rnijit kartársainak szereidet s becsülését. A 
szerencsétlen fiatal ember tegnap az utczán lármázni 
kezdett, segítségért kiáltott, hegy mentsék meg, mert a 
«románok üldözik s meg akarj.ik mérgezni». Véletlenül 
két kollegája akadt eléje, a uk azután bevitték a 
lipótmezei elmegyógyintézetbe. A szegény ember csak 
pár hónappal ezelőtt nősült meg, tegnap meg haza­
ment feleségéhez ?. délután l.vuzva tört ki r-ita aj 
elmebetegség.

* Ismeretlen öngyilkos. Ma reggel 7 órako’
Kap-s/.t.:~-.d, gyérén, a gr- t Károlyi-féle pusztán túl a 
szántolüldön, a munkába haladó ember, é egv 20— 22 
évesnek látszó, a ruházata után a munkásosztályhoz 
tartozó fiatal emberre bukkant .L, a ki átlóit i . . e-s - 
inéi,.[lenül feküdt a földön. Mellette hatlövetű forgo- 
pisziuly heveri, a melyből egy golyó hiányzott. A s/e- 
reiu-s lieu fiatal embert, a L.u--k személyazonosságai 
nem tudtak még meg iilapltani, i groi karolgi-leie tár­
házba szállítottak, a hol a halállal vivődik.

Megszökött detektív Báró Crai..otr D r?;
dúsgazdag háztulajdonos néhány nap előtt a rendőrség­
nél sikkasztás miatt panaszt emelt Fekete József detek­
tív ellen, a ki Júzsef-küruti házának gondnoka volt. A 
báró feljelentésében 10.000 forint elsikkasztó sásai 
v.íduita 1 , kelet, a ki kií:a..gatás i alkalmával eis/arho- 
I issal védekezett. I gylatszik azonban, hogy Fekete, a 
ki a detekliv-teslüiet egyik iegügye/e.b tagja volt. még,» 
bűnösnek érzi magát, mert híre jár, hogy 'eltűnt 3 
fővárosból. A rendőrség elrendelte körözését.

»’ A házmester veszedelme. Nagy botrány volt 
tegnap este a kertész-uteza uü. szánni hazban, a mely

ur,

maga
ndékos

ulok a 
töviről-

gyakrau el-

' árost, 
májukat,

Vegyen ma­
riiért a liesz- 

rnert ka-

antiszemita képviselő. A 
faképnél hagyta a tár-

követelheti magának 
napra 7—80O embert 
táplálékkal. Valláskülönbség nélkül 
hogy szegény ember válás, — mindenki részesülhet 
jótékony intézmény áldásaiban. Természetes, hogy a 
jótékonyságnak ilyen nagy mértékben való gyakorlásá­
hoz megfelelő tőke is kell és ez alap növelésére a nép- 
konyha vezetői most e iió C-ikau, délután, a Royal- 
szálloda termeiben megtartandó live o clock tea rende­
zésével akarjak a társadalom támogatását igénybe venni. 
A fővárosi társadalom legelóbbkelö hölgyei, a jótékony­
ságnak bajos nemtől, élükön dr. Neumann Arminné- 
val, rendezik az estélyt, a melyen, két korona belépődíj 
ellenében, egy csésze teát kap minden látogató. A fő­
város közönségének jó szivét ismerve, alig van szükség 
arra, hogy a nemes czél érdekében még nagyobb pro­
pagandát is csináljunk a tény egyszerű regisztrálásán 
kívül.

- .íz nem elég, nagyherczeg v .r 
pinák kocsit és járjon be minden 
»zeniek szeretik, ha csiklandozzak 
lön ben . . .

Tovább nem mondhatta az 
nagyherczeg sarkon fordult és 
s a súgót.
- Az uj század. BerE ;obCl jrj.;t, hogy vasárnap 

ejjél V,12 urakor az ró: ázad fordulója alkalmából a 
I*•“ifi fialnia kápolnáját an istentiszteletet tartottak, me- 

<y, 11 a nagykövetek, a diplomácziai missziók fejei, a 
k.-.touai alla»ék, a bir< jdalmi kanczellár, a szövetsegta- 
uái »i megbizotlak, az pj tartózkodó lierczegek, a fekete 
sas-rend lovagjai, ; , tábornokok, 3 tengernagyok, a 
garda- és testörezr paranc3nokai, az aktív és volt
állami miniszter» k és a parlamenti testületek elnökei 
voltak jelen. 1 ; i»tenitiszte!et után a császár a fehér- 
leiemben fog aij[a az üdvözléseket. A zene hangjai közt 
elvonullak a ,.äaszar gs császárné előtt a nagykövetek 
nejei, here Hohenlohe 
Büloiv 
követek

zeg Hohenlohe birodalmi kanczellár, gróf 
államtitkár, gróf Lanza és Szügyény nagy- 
és azután a többi hölgyek és urak. A császár 

1 a császárné sokakat kézszoritással és kegyes szavak- 
1‘ 1 üdvözölt.

— Szerencsétlenség a templomban. A Bozen 
uellett levő villencuri turista-ullomás temploma, mint 

lapunknak ti ries-hül táviratozzák, ma istentisztelet 
közben beomlott. A falak maguk alá temettek jók 
iskolásgyermeket, a kik köziül egy meghalt és kelten 
súlyosan megsebesültük.

De az ismeretlen felelet helyett, pisztolyt rántott és 3 
következő másodpeiczben reá lőtt az őrre. a ki 
még le sem kaphatta válláról fegyverét, hogy a me­
rénylőre lójjöu, mert az ugyanabban a pillanatban 
eltűnt, mintha a föld nyelte volna el. Az őrszobából 
rögtön elürohantak a katonák, de hiába kutattak at az 
épület környéket, a merénylőnek végkép nyoma veszett. 
Most újabb szigorú intézkedéseket tettek, hogy ez üzel- 
npknek végére járjanak.

— Az eltűnt könyvelő. A szalmái i kereskedelmi 
ts iparbank. eltűnt könyvelője, Steinberger József 
hátrahagyott levele szerint, Monakúba ment. A szomba­
ton megkezdett vizsgálat folyton tart, újabb és újabb 
szabálytalanságokat és hiányokat derítenek ki. Mosta­
náig kilenczvennégyezer korona hiányról be­
szélnek. A legnagyobb mulasztás a felügyelő bizottsá­
got terheli, lanyha ellenőrzés folytán, de az igazgatósig 
is könnyelmű volt, a mikor a múlt ev első feleben 
Stelnbergert a betegpénztár teendőinek elvégzésével 
bízta meg. A sikkasztást különben már nyolez 
év óta folytatta Steinberger és úgy sikerült félre­
vezetnie az igazgatóságot, hogy év végén hamis leltárt 
készített. Most is csak ugv derült ki a dolog, hogy az 
igazgatóság mással készíttette a leltárt. Sleinbergerről 
mindenki tudta, hogy szenvedélyes hazárdjátékéi, süt 
bürzejátékos is volt, de ezek mellett is bírta az igazga­
tóság bizalmát. A bank egy ma megjelent helyi lap 
utján megnyugtatja a közönséget, hogy bármennyire 
rúgjon az elsikkasztott összeg, az biztosítva vau a tarta­
léktöke által és tegnap tartott ülésén az igazgatóság 
teljes felelősséget vállalt a hiányért és azt he is fizeti.

— Halál a bankban. Nagyváradon tragikus sors 
érte Nikita János előkelő szilágysomlyói ügyvedet. 
Nikita ugyanis a Bihareána pénzintézet felügyelő 
bizottságának tagja és mini ilyen’újév napján bement a 
bankba, hogy felülvizsgálja az intézet könyveit. Javában 
dolgozott, a mikor egyszerre elszédült, összeesett és né­
hány pillanat múlva meghalt. Szivszélhüdés ülte meg. 
A tragikus eset a városban nagy részvétet keltett.

— Gyilkos lavina. Luzernból táviratozzák: Vasár­
nap a hegyek közt Tsopp Róbert mérnököt és kísé­
rőjét, Steiner Frigyest utolélte a Javina. Tsopp meg­
halt, társa megmenekült.

aztan az utczán i» folytatódott. Papos József házmester 
az uj év örömére kn éiyebhen nezett a puhái- 
tenekere es este tele mar irc-glehetösen rózsaszínűnek 
lattá a világot. Vígan dudora-; ?a haladt át az udvaron, 
a mikor egy csinos szobacziczai vett eszi», a ki mel­
lette elsurranva fel akart sietni a lépcsőkön. A .okedvü 
házmester utana sietett, átkarolta derekát es egy ezup- 
pallós csókot nyomott a meglepett leány kivonatos 
orczájára. Azonbuu a nemezis . uÉtuu utolérte a kikapó» 
házmestert. A fel-sége Árgus-szemekkel figyelte m.nden 
mozdulatai és a mikor iatta, i;ozy ura mennyire meg­
feledkezik a hitvesi hűségről, leikapott egv seprünyeiet 
és éktelenül szitkozódva rohant feltje. Papos egy da­
rabig csak elhallgatta felesege r: apóra nyelvjárását, de 
a mikor az asszony a sepiünyel t akarta ruegUuczuitatoi 

hátán, ót is elhagyta beket üt ve. Kiragadta felesére 
kezebül a seprünyeiet és a szidalmakat i.-otütésekiel 
kezdte visszafizetni. Az asszony sikoltozva menekült a 
rabiátus férj elöl es kifutott az utczára. Papos min­
denütt nyomában volt és ugyancsak agvba-lube verte 
az asszonyt. Az utczán is folytatni akarta a verekedést, 

z.onban az utcza népe ellene fordult es ugyancsak 
meggyűlt volna a baja, ha a csődületre odasi--to rendőr 
nem veszi pártfogásába. Papos Jozseíne annyira meg­
sérült, hogy a menteik, nyílt fejsei;et konstatálva, a 
Rókus kórházba szállították. A harczij» házmester ellen 

rendőrség megindította az. eljárást.
Rejtélyes halál. Még drezemher 0-án törtéül, 

hogy Pein Ignácz budapesti születésű 30 éves bádogos- 
»eged gyanús körülmények Közt meghalt. A szerencset- 
len embert, a ki a ncpsziuiuz-utcza 24. számú ház 
egyik k.s lakásában élt négy hónap óta fi-ieségével, dr. 
Kiss Vili. Kerületi tiszti orvo.- rendeletére nem temeítek 
cl rögtön, hanem a holttestet k,vitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe, a hol felboncvoltak. A bonczolás 
olyan eredményre vezetett, heay a törvényszék megindí­
totta ez ügyben a vizsgalatot 0» elrendelte, hogy a belső 
részeket dr. Felletár Emtlli-z küldjék az országos 
vegyvizsgáló intézetbe vegyvizsgálat végett. Ennek a 
vizsgálatnak az eredménye fogja kideríteni, vájjon mi 
okozta a szerencsétlen Fein ignacz rejtélyes halálai.

= 500 gyanús ember. I. sajtóiroda száraz jelenítse 
szerint <a rendőrség vasárnap Bornemissza főparancsnok 
vezetése alattjáltalános razziát tartott és 500 gyanús embert 
fogott el.» Ez a horribilis szám, mely a lakosság maid 
ezredrészét teszi, eléggé élénken tanúskodik a mellett, 
hogy tél idején mennyire felszaporodik a munkakerü j 
csavargó, a közbiztonságot mmdenképen veszélyez! tó 
gyülevész népség.

9 , .. r’-;.
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1900
•== Újítás a bejelentő hivatalnál A főkapitányság 

bejelentő hivatalát — mint már említve volt — reíor 
múlni fogják a bécsi rendőrség bejelentő hivatalának 
mintájára. Eddig a bejelentő lapokat nyilvántartásba 
vették s külön törzslapokat állítottak ki minden buda­
pesti lakosról, a mi a kezelést roppantul megnehezítette. 
Most főleg a kijelentő lapokat tartják evidencziában s 
gy a felek sokkal biztosabb s pontosabb felvilágosítást 
kaphatnak. A kezelés e mellett sokkal könnyebb lesz, s 
valószínűleg a szolgálat teljesítésére nőket fognak alkal­
mazni, a mi már magában nagy megtakarítást jelent.

,—u. . -J-—"-1:---- ... ■■ ■------— .

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kttry Klára és Miss Halton harcza. E czim 

alatt mai számunkban két informácziót közöltünk a 
magyar és az angol primadonna közt kitört háborúság­
ról. t'tána járván a dolognak, teljesen hiteles forrásból 
jelenthetjük, hogy Jones Sidney szenzácziós operettjét, 
«San Top-t az egész kontinens számára tényleg Miss 
Halton fivére vette meg, ki csak oly föltétellel adja el 
a darabot a színigazgatóknak, ha ezek Miss Haltont 
néhányszor vendégszerepeltetik a darabban. Magyaror­
szág számára is csak e föltétellel volt megve­
hető a darab s Porzsolt Kálmán, a népszínház 
igazgatója, mint azt közöltük is, ily föltétellel vette 
meg; a szerződésben azonban nem azt kötötték ki, 
hogy Miss Halton kreálja a szerepet, hanem hogy a 
népszínház igazgatóságának joga van bármely tagja által 
kreáltatni a darab főszerepét. Úgy értesülünk különben, 
hogy Kiiry Klára és a népszínház igazgatója között ez 
az ügy még szóba nem jött s konfliktusra még nem 
adhatott okot. A «San Toy», mint megírtuk, minden­
esetre még ebben az évadban kerül színre a népszín­
házban ; az erre vonatkozó szerződés a népszínház ja­
vára végérvényes; azon a primadonnák egymás közti 
harcza semmit sem változtathat. A Miss Halton vendég- 
szereplésére vonatkozó szerződés, mint közöltük, teljes 
érvényességében van s a vendégszereplés csak attól függ, 
hogy a művésznő bécsi kötelezettségei miatt jöhet-e és , 
mikor Budapestre ?

— Milán király a magyar színházban. Előkelő 
vendége volt ma a magyar színháznak : Milán, a volt 
*zerb király, a ki ma érkezett Budapestre, megnézte 
Szulamitot. Milán király egészen váratlanul érkezett 
a magyar színházba. Beöthy László igazgató üdvözölte. 
Milán Barlovácz lókonzul és Kőristantinovics ezre­
des szárnysegéd társaságában nézte végig az előadást, 
mely nagyon megnyerte tetszését s több Ízben tapsolt is 
a szereplőknek. Az i-x-király a kíséretében levő urakkal 
együtt csuk az előadás végén távozott a színházból s 
közben Beöthy igazgatónak, a kit páholyában fogadott, 
gratulált az eluadá-lr-z.

— A nemzeti színház igazgatósága ez évi január 
hó 1 -tol ktzuudöleg a köveik'zu íu-okkui hosszabbította 
meg a mait év végén lej .irt szerződéseket: Cs. Alszegi 
Irma (1 év), Szucsvzyné (1 év;, Lendvayné (5 év), 
Vizváriné (3 év), Gero Lina (2 év), Nagy Ibolya 
(1 év). Palotai Piroska (2 év). Boér Hermina (8 év), 
Páifi György 2 év), Iván fi Jenő (1 év), Mihály fi 
Károly (2 év), Hetén ifi Béla (1 év), Császár Imre 
(l év), Zilahi Gyula (1 év). Kőrösmezei Gusztáv (1 év), 
Aáday Béla (1 év), Horváth Zoltán (1 év), Me'szá- 
ros Lajos (1 év), Füredi F. Gusztáv (1 év). Az igaz­
gatóság szerződtette továbbá Gál Gyulát, ez idő szerint 
a vígszínház tagját L, még pedig 1901. évi julius 1-től 
három évre.

— A Velasques kiállítás az országos képtárban 
még csak háromszor fesz nyitva : január 3-án, január 
5 én és január 7 én. I.inuár >-un bezárul a kiállítás, 
hogy helyet adjon u pétervári Eremitage-muzeurn és a 
madridi Pradó-képtár .viesehb müvei után készült he­
liogravure másolatok ü; t,.

— Hangverseny. A terézvárosi kaszinó e fiú 
5 én, pénteken este ! S urakor dísztermében Geiger 
Stefi, Hegyi- Aranka a népszínház tagja, Kelényl- 
Csillág Julia opera énekesnő, Aoszeda Károly a rn. 
kir. operaház tagja, Bziíágyi Arabella opera énekesnő, 
tize/érni Gizella a vi z,: inr.az tagja és Takűts Mihály 
a rn. kir. opmahúz tag a közreműködése mellett művész- 
estélyt remir-z.

— Hölgy kamata hármas. Január 5-éu esti fél .8
órakor Fatay Bit,. Békey Jú/.su és Camtrra 
t arr a hüigy-uármas hangversenyt rendez a Kovái szálló 
óis: tér műben. A kontiert műsora a következő : 1.
Beethoven. Hármas B-dur 11. mü aj Allegro con bno 
íj Adagio <:) Allegretto (Tliema con variazioni c). 2.
a) Corelli «Praeiudiu és Allegro« b) Popper D. Ma­
zurka. 3 a) Rubinstein «ftornanze» 4i mü b) Mosz- 
kovsky «Tarantella» 27 mü. 4. a) Chopin Sara sate 
«Vj.;turne» b) ff imiuvszky «Scherzo, Taruutelie».
5. Mendelssohn. lármás d-moil, 49. mü. a) Molto 
ui.*grr» et agitato, b) Andante con moto Iranquillo c) 
^tiicrzo-Leggiero e vivace: d) Finale, Allegro essai 
app issionato.

— Az operaházban holnap, szerdán, bérletszünet 
ben mérsékelt lielyarak meilett tartanak előadást, a 
mely délután 5 órakor kezdődik, hogy gyermekek is 
megtekinthessék. Szinr- Kerülnek : «A babatündéi» bal­
let, «A nürnbergi bab. v.’g opera és a «Nap és füld» 
hallet 4-:k képe a Kar ícíonyfu jelenettel.

— A névtelen levelek premiére-je. Hosszú idő 
litan e héten újra premiere lesz a magyar színházban. 

Pmtck.n, január 5-én. kerül először színre M-.rs és 
Uesvailiers három F. Ivonásos bohózata. a Névte­
len levelek, a rnelyn- k szereposztása a következő : 
Lac rosette — Ráthorryi Ákos, Mareelioe — Ráskai 
Lmiiju, Leperchois — Baross F.udre, Leperchoisoé — 
Lang Llel. Ribaude — Giréth Károly, Pigagnol — 
Szilagyi Vilmos, Capuron — Mátrái, Capurouné — 
Béres Mariska, Victor.ne — l 'arga Anna, Seraphm 
— Rózsahegyi Kálr: i u. Oi.irnois — Kardos Andor, 
Prűdén-.v — P. dór/ Hermin, egy házaló — Bes­
senyei Miklós, kuk!« — Rurady Elemér. A bohózat 
nyilvános íópióbajat csütörtökön, január 4-éo, deleiutt 
tartjuk meg.

— Az Évszakok. Haydn < Fvszakok» c/.imü óra- 
túr,urnából, melyet e hó S-án ad elő a zenekedvelők 
egyesülete a vigadó nagytermében, tegnap sikerűit 
összproba volt. A következő összpróija e fiú 5-én, szer­
dán esti 7 órakor lesz az egylet helyiségében.

— A vígszínház bemutatója. Lavedan < Sze- 
czesszió» cziíLiü szatirikus korképének eliu 4 en, csütör­
tökön lesz az első eluaclasa. A századvégi darabhoz a 
vígszínház igazgatósága egészen stilszerü uiszlcttket es 
bútorokat Lészittetett, i;gy, liogy Lavedan korképe egé­
szen szeczessziós keretben játszódik le,

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Becsület es jellem. Bácskái históriák. Irta : 

Zsede'nyi Aladár. Budapest 1899. Lampel Bobért 
könyvkereskedése. Ára : 1 írt. — Kicsit régies czirn
alatt originális, speczifikus izü dolgokat találunk ebben 
könyvben, vagyis Zsedéuyi Aladár könyve teljesen meg- 
íorditoiVa a megszokott ‘újdonságoknak, melyeknél a 
czim uj, de a tar.aiorn kopott régiség. Zsed- nyi a 
Bácska -sajátlagas társadalmait Írja le benne négy hosz- 
szabb elbeszélés keretében, sokszor a kezdőre valló bő­
beszédűséggel, kissé Laif izü reflexiókkal, de friss han­
gon, a maga palettájáról való színekkel és az elevenből 
vett megfigyelésekkel. O maga a könyvet első sorban a 
bácskaiaknak szánta, de elolvashatják mások is — oem 
adják magukat vele rossz időtöltésre.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR .1. 5
TANÜGY.

• • . az egyetemen. A tudományegyetem
»anakl.Jani'an alaPv‘zsgái január 8-án, hétfőn

nag;ÓnUnt°lesznrek dnek- A VÍZSgÜk 2°'Í£ bezárÓlag 

-.T- Tf7aly «zervezett állami népiskolák. A vall. 
, “^oktatásügyi minisztérium a kővetkező kimutatást 
teszi közzé: 1899. évben összesen 113 községben szer- 
veztetelt állami elemi népiskola, ezek közül: a) tiszta ma­
gyar lakosságú 40 község; b) vegyes, részben tiszta 
nemzetiségi /3 község ; ej eddig iskolával (tanítással) 
nem bíró 18 község; d) a községek közül 11 telepes 
község; e) szerveztetett ezen községekben összesen 136 
iskola, meg pedig Ü7 fiú, 23 leány és 86 vegyes elemi 
nep.skola ; az utóbbiak közül 44 egy tanitós osztatlan 
népiskola; f) rendszeresittetett ezen iskoláknál összesen 
ouJ tanítói (tanítónői) állás ; g) a 136 iskola közül 
1 l~-nek torvenyszerü elhelyezését az illető községek 
biztosítottak ; 12 iskolát (Máramarosban) a kincstár 
építtet ; 12 iskolát bérházbau kellett elhelyezni : h) 9 
államosított iskola államsegélyes községi, egy államse- 
gé yes felekezeti iskola volt: ij a 136 állami iskola kö­
zül tényleg megnyílt 1899. évben 34, - 1900. év fo­
lyamán nyílik rneg 102 állami iskola ; k) a 113 község 
összesen 123.449 korona évi átalány összeget fizet a 
közoktatási tárcza javára ; ezenkívül a legtöbb község 
fizeti még az 50/u-os iskolai adót, s gondoskodik az is­
kolák dologi szükségletei felől : valamennyi község gon­
doskodik az iskolaépületek állandó jó karban tartása 
felöl, s fizeti a 24 koronás évi tanítói nyugdíj járulékot 
minden tanítói állás után ; I) a legtöbb község gondos­
kodik a gazdasági ismétlő iskola gyakorlati tanítási czél- 
jaira szükséges területről és felszerelésről.

egészségügy
X Az orvosegyeaület e hó 13-an, szombaton, dél- 

utan ü órakor tartja rendes ülését Szentkirályi-uícza 
21. szám alatt levő helyiségében. Ez lesz az első lel­
olvasó ülés a karácsonyi szünet után, a melyen betege­
ket is mutatnak be.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Egységéé Időjelzés Budapesten. Halmos 

János polgármester ez idő szerint életrevaló eszme 
keresztülvitelén fáradozik. Általános ugyanis a panasz a 
miatt, hogy Budapest székes főváros nyilvános órái egy­
általában nem megbízhatók a pontos időmutatás tekin­
tetében. A déli idő jelzése napról-napra megtörténik 
ugyan — mczsáriüvéssel -- a budai íőreáliskola udva­
rán, ennek a hangja azonban olyan gyenge, hogy < ak 
a közeli környéken hallható. A polgármester tehát, hogy 
a bajon segítsen, azt tervezi, hogy u gellérthegyi czita- 
delia elhagyatott kazamatáinak egyiket kijavíttatja s oda 
a hadi- - '.parancsnokság utján megszerzendő nagyobb 
kaliberű agyút aliittat, a melyet az e czélra oda rendelt 
állandó őr pontban u a 12 órakor elsüt. A mint érte­
sülünk, a hacitestparariesnok.Svig készségesen hajlandó 
egy regi Lchutius agyút átengedni s a szükséges pu-!;a- 
port is o’.só árban kiszól,;..Itatni. A hadtestparancsuok- 
ág megengedi azt is, hogy az agyú mellé rendelt pól­
óm ol t <gy tüzér-altiszt k -éoe-g bétáin;. .i az ügyi! 

helyes kezelésére. Ha mindez teljesei lésbe megy, pkkor 
Gellérthegyről eldördülő agyulöv s hangja az egész 

fővárosban meg fog hallatszani, s így ezentúl pontos 
időjelzésben n^rn lesz hiány.

— Segédhivatalok költözködése. Sok h nzr- 
hurcza ért véget a tanacs segédhivatalainak helyiséi' 
változtatásával. A tanácsi iktató hivatal ma elfoglal la a 
Károly-kaszárnyu granátos-utezai rcszé-nek 1. ern-h tén 
29 sz. a. levő uj li-lyiségét. A kiadóhivatal hu'nan 
k'-zni meg a költözködést, az iktató uj ii-’lvi-' /' nők tó- 
szomszédságüba. X- ni fog kellem teh.d » .Titan a M» k- 
nek a Karoly-kaszárnyából a Lipót-utv:: ii a futkosni 
számokért cs elintézés után az uktanért. Ez a ii Iv • » g- 
változtatís sokfelé Lelt örömet cs rneg' lé-erdv t.

— A vasúti ügyosztály. A tanács i:j< miau felállí­
tott közlekedési ügyosztálya riu kezdi • uv./ mükiéj. -» t 
magyar-uteza 23. szánul ház I. emeletén 1- vő n lyi-.ég:- 
ben. Az uj ügyosztály a megszűnt adóé yo rt öy régi 
helyiségéből vett át négy utczai szobát t - két eiüszobal. 
A többi fenni aradi udvari helyiségeket egy-ló: e a-: adó­
ügyi levéltár foglalja el, melynek a központ es a L•• r öt­
letek között vató leioszt is tii most dolgoznak a külön e 
munkára kirendelt hivatalnokok. A kozleDd '-i ügy yl- 
túl/ rnunkú^sagu »’gye.őr».- truáhb csak az oda tartozó 
ügyiratok iisszefuilmozásara szoritkuzi!., mert a n;unka- 
anyagot több fi- iyiul az edd g « ’etékts ügyoszt.3\ Aj ul 
Led örszegyüjteni.

— Az alpolgármesterek uj moakaküre A t .
Hues u/yo-zUiivaiiuk Uj beo-ztar i kuvetú» zte it-, n a 
gamester az i li olg.irinesterek munkakörét i; uj.« ; 
megaíiupitolta. .’•! ituika Alajos a pu u..z n.-. 3-.rt m _ . . m 
az 1., \!.. Ml . > 111 ts X. ügyosztály műnk .1 líaii.iá. 
télülvi. sgalat;»v.il *s a k.s tanácsúi* s d. zeh s- .»*1. I: ;-
vizyi I.»yuia i.ipu.g.rmester pedig a II., 111., IV.. \.
IX ügyoszt a iy munkait revei-dja, a heti jegyzek-i..’. 
írja a.a ts a vueia.-zj gyek kiállítását intézi.

— Változások a dlspenzácziók éa sajtó 
ügyek ellátásánál. A különféle anyakönyv-Lug i- 
zit:-i és egyéb anyakönyvi ügyeket, dispenzácziós 
kérelmeket es --ejodgyeka eddig az elnöki ügy­
osztály vagyis a golgárrnesteri hivatal hitta el. A fuvaros 
admimsztrácziúj ibau az uj évvel beállóit valtoz.»; követ­
keztében ezek az ügyek a tanáé.- 1 , jog , ipar- « s ren­
dészeti ügyosztályának iialáskölébe került k at. Ezentúl 
tefiát az eíteie ügyekben az. 1. ügyosztoiyhoz (IV. K troly­
korul 2-8. sz., 11. ern.) kell fordulni. A inegbüvitc-tt ügy­
osztályban rna foglalta el helyét Seregi Zoltán tanacs- 
jegyző és még két tisztviselő, kiket a polg «mesteri hiva­
talból osztottak oda be.

— Az egészségöri állások betöltése. A minap töl­
tötte be Halmos J.iiius polgármester kinevezés ut;uu az 
újonnan szervezett egészségőri 38 állást, a mely 54U 
frt fizetéssel, 200 fit Jakasoéuzzel, nyugdíjjogosultsággal 
és hárem Ízben 50—."0 írt ötödéves korpotlékkal jar. A 
kinevezettek egy évi próbaidőt kötelesek kitölteni.

— A házipénztár zárcszámadasa. A Lei ügy mi­
niszter leiratilag tudatja a székeslovaros közönségévé!, 
hogy a főváros házipénztáráról s az alapokról készített és 
189,8. évre vonatkozó számadásokat felülvizsgálta «~ 
helyeseknek talulta.

— Uj állások a fővárosnál. A székes föv.tros
tanursa az adóhivatalokhoz újonnan szervezett következő 
hivatalnoki állásokra hirdet pályázatot: 1. négy sz
tanácsosi (1800 lit évi fizetés, 5oO fit lakpénz), 2 
számvizsgálói (1400- 400), 5. tizennégy I. eszi. szam- 
tis'zti (1200—40)0), 4. tizennégy 11 c.-zt, számtiszű 
(100O - 350), 5. hat szamsegédi (800 —350), G. öt szán;- 
gyakornoKi < 500 irt), 7. öt 1. oszt. adóvégrehajtói 
(900— 350) es 8. ut II. oszt. adóvégrehajtói (700 — 30(0 
állásra. A pályázati kérvények a tanácshoz czirnezve, az 
elnöki c« személyügyi osztálynál (régi vurosiiaza I. ern.) 
nyújtandók be február 10-ig.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budape.tl ügyvéd vizsgáló bizottság. A 

budíiptrsii ügyvédi kamara választmánya az ügyvédi 
rendtartás alapjau az 1900. évre a budapesti ügyvédi 
vizsgáló bizottság tagjaivá a következőket választotta 
meg : Ur. Ardó Alfréd, Arkay Kálmán, dr. talog Ar­
nold. dr. Bamberger Boia, dr. Berezeli Antal, dr. Bu­
ráin Béla, Craus Gyula, dr. Darányi Gyula, dr. Durvái 
Füliip, Knyiczkei Gábor, dr. Kittiéi- Dezső, dr. Fraenkel 
Sándor, dr. Fried Vilmos, dr. Glücklich Emii, dr. Gold 
Simon, dr. Günther Antal, dr. Gyöngyösi József, 
dr. Hauer Sándor, Edvi Illés Károly, dr. Karácsonyi 
J. nő, dr. König Vilmos, id. dr. Körn vei Ede, dr. Nagy 
Dezső, dr. Okolicsónyi Géza, dr. Oesterreicher Samu, 
dr. Papp József, Páráit Ferencz, dr. P,einer Janos, 
dr. Szabó József, dr. Szilágyi Arthur Károly, dr. Tóth 
Kálmán, dr. Vetsey István, dr. Visontai Soma, dr. Vi- 
rava János, dr. Weinek József, dr. Wolf Vilmos.

— A bíróságok köréből A király Mázulv Antal 
nyitrai, Gerdannvitx Sándor temesvári, dr. Fábián 
Lajos aradi, dr. Pajor Kálmán dévai, Szebeny Vidor 
budapesti kereskedelmi és váltó- és Lippe Vilmos 
szolnoki törvényszéki bíráknak az itélő-táblabirói czimet 
és jelleget adományozta, — dr. Windeier Díván 
szegedi törvényszéki bírót, a szegedi és dr. Kenedi 
Imre komáromi ügyészségi alögyészt a kalocsai ügyész­
séghez ügyészekké, Vincenti Lajos nagyt-nyedi jiirásbi- 
rósáai alíiirót a naryenyedi és Dv.tleó János z-adányi 
járnsbirósági »Ibiről a korpooai j u iisbirósághoz jariisbi 
rákká, dr. Zoltán. Béla budapesti Vili —X. kerületi 
júrásbirósági albirút a budap-sti kereskedelmi ér váltó- 
törvényszékhez, dr. Lampel Hugó badapisli törvény- 
széki albirót a budapesti, dr. Scir/eiinini/er Mvan 
kassai ügyészségi alügyeszt a löcsei és Cry Lajos 
temesv ri ilélőta lilái tannesjegyző albirót a feliértempiomi 
törvényszékhez birákká, Koxzta Gábor erzsébetvárosi 
törvényszéki albirót az erzsébetvárosi. Prtinetzbrrqer 
Géza balazsfalvi ji’rásl'irósági nlt Írót a nagyszebeni, 
Budovszku János gyulafehérvári járásbirósági albirót a 
tordai és dr. Konyorits György oe béri törvényszéki 
albirót a zom bori ügyészséghez alney. szi kké, végoi ur. 
Ternovezky Béla gyúr! törvényszéki y.-vzút a d -bre- 
czeni, Szólló-y Miklós nyivevy’nszi jaj se Íróság! ;!g/y- 
zőt a feívinczi cs tSkur/nr.zel Antal guivóezi j . i- 
rósági aljegyzőt az iltavai jarásbirosüghoz nc-ezie ki, — 
Kazinczy Gábor kaposvári kir. törvényszi ki bin nak 
járásbirói minőségben - tiebrec; tar-. r . !sg — lioz, 
Piry Sándor aranyosnuudiiii kir. törvér.y-.zi ki birőn.ik 
eddigi minőségében a -zaliadkni és /■ /. V.neze 
marosludasi kir. járásbiróna k törvényszéki b:rui minősé­
gében a tordai kir. törvényszékhez s.-j t kérelmükre 
teendő áthelyezését me- ng-díe.

— Az uj elá'ás s a törvéayszc-?-. A i ... -ti
kir. törvényszéken e h i t i - nem lesz tárgyal: ;. Bírák 
s ügyészek nem \:ik f- tart,.nak c ii ' a 1,tí, 1 m 
azon szorgaimatoskodnak, hogyan, miképen tegyék meg 
hivatalos kötelességüké* az életbeléptelett u; törvények 
értelmében. Az n!*ó t rgvalas uj rend jzerint e hó 
8-án lesz. A peslddíki törvényszéknél ;
bíróság ölesei az 1900. évre, öl ; ma vannak
megállapítva, a követi >en : február hónapjai d.
negyedik hétfőjén, május hónapjának
szeptember hónapj • . m ... .
negyedik • ■ nevei b"i lóroi ■■ .
Ha ezen napol, ünnep- ’.r» - r. • !. 
tárgyalások mindig n rá£öy Ikes : i ■ tartatnak i 
Az eskiidtbirósíg ülés ejt a buda . t előtörvén y-
szék helyiségeiben tartja.

— Egy báró hagyatéka -u r ö lben ha'; i , -
báró Buttenstciu ] r néz Fridrichsrcdában. Az elhuuvt 
báró Lipót szász-koburg-gótai h< reze: m k és G - ■ n- 
stanczia : 11 ö ... ■
való 1::t vo.t, .1 )I FI, :
keltett, a kio u' vi / i :■ , ... ,.
e- ak hosszas eMeoad ■■ 11: .u , , ..... . -
egybekelés után Lipot h : ; .
b ilut rangot aiiunnio’- . . r
egyetlen link e. L-j :
fia Parisba költöztek. nt tartott
meivi" il a tvanczia művészet , valamit
n :i"j. oni nemi .
bokát koitölt a i.. r. i > •.-.- |. . .,
c ak halála után d- - ö; í i. y -. „ ,• ;ész
vagyonát fölei ■ ....
i ívkor az angol király:: ■ - ; por.u.ml király tan:;

............ 10.000 . t ki I
a kóburg h rcz gi i-..-,lói,
is költötte, úgy, !. .•. .
alig maradt után ■ ■ c n but irai képv
gyobb értél tlmdezt v ■ > öreg
asszonyára, Richie. . . . Érdekes, 1
elhunytnak i i , .. cziméí
: ; ■ magyar föl ;. i volt
nellf-us 1 v.:- -.1 J; ,j k ti! ' . - a ,
s I- - y, mikor ecvi -i: n j ■ |,
ilh-iüségi bizonyitv .riy;1:» v . t : ,i , ■ .- i:t, ; ,
Kübli. in 1 C/.I'Z név. ... .g .

P

Hammel ü'e.'ia v..' -/ .
őrekor végeztek Li ÍJ - -ly .i .; ke: v» :i ■ 
r.m Hűmmel Jui e i..: n i..,,.> .
Indáira itööt a bíró i ... .;.j .: ;;; ,. j
mekét halálra . .... ,
tan töltötte az cutélt. , ry u: ,t aíuJt, a többi idd 
a att folyton i:n rbozotí. "d í,.,:vl- i. , ., t-jtí :

• ' ut:;., .."n vrL..hn \ ,_:yo:. ! i!3 m, hogy kveu-i-

m; !k»:_;

J'

íiPOüT.

műn íani,
■ -■ uv n\'

mert a 1
*. '

-Ml,
múlva ; •a.l ; 
vedelt. L,;y óv 
k, a homiau

Klet k::; oá !
Beg 1 m. „'! Itolatta

nn-ggyűntaUa. Az or ve- n • r... -ál: a, > , 
nyűgöd nan tai..ita. L . . húrom i
eb : -• *- "; • • III V-áLl-.í a i-u V» ily-. .V u .

l llett, L«.... . a.-: a,...
tál. A hala; i .; . I ...... .
intofu ... s a I r..... je.-. . . E-, t a: I ... i
tönor Vali b .1 ji _ . . j,
ak: szlófához. Sirt c . ..szed. A u na,
a szomorú menet, a imi jz ügy z i_ y szülött a i 
liérhoz •

— Átadom önnel, a; :. T.-IJ- t...
A hóhér géd i . ífnntmelnét háttal

hitufához állított.5;. A r int ,z elitéit : - v.ony a h*. .
(•••/* b n a kötelet u,«/.Vi. i;• y Limiiott 1 -1 :

Istenem re t <yy lirta.ian ro - >
Nem m voit iin oka ,v t |,y .)ilK
laianak, ii.incm . . .

Lnnél t'jl'ht l »a i:i ?«i 
intett a d'-lih ;; [., ,x ... , 
hurkot. A hói*« v v • • s 
Ivjct Ív felé -zo: .tolta . . : .
V*■•.:• • Volt. A t t . 
k« -ubb / '..ttf t .att nczti r- ni 
ni a este kivilti.k a t-ia-t- • •.

F2!fv' Ott s «• V : : it/her #, #*#'• jj ól ti",
ifa!oz'."a ti. : .! : . : v ,, .
letart, itatta Küvt Emii yn t k néha
napja < . , v..; vszi a . • i. |, -t j. : . i.

• 1 1 k I
b-n*, : fi. .y j\ut:e / ■ á t aihuu i lé;, , . vikkusz-
fa: miatt mar hóim-.., . t !. , . .

- Kamié i:tnz, — Ír-.*. 1. nrlo* !...
kopovo'í az iil- n m.;: v m;-; .•* ■ a Alkod tn An!.*., •

.i kedv- . Hurrát An.:*. a: a :i A I* . . 
nem nyitott ;.|tól, u.'.rc • - .- ,.i tv ú . • •,
• ,k- lemK.-fb.m az ajt-ha .. *t a i ... ; / ; mi |
öl ök cifo.vla! Inc m< tv/ r i • , » ,. :
találtuk nah". A Lati: - ,• l ;• s . man .re . * • ,»y J
f»»*nvl:arni-itó tiacrr.vir a t. i.:: t ' j
b‘jp. I c-ii |. .!./ Len1:- i. ..... : j
Jv-« I i-yí ;.;n •; .. .1 i.jüb-*: ör hűti* - -a**,
voltak. Az any v.-ol a ’
előre 9 darabot gyártó!tűk, imb .i . W/, «'.t: t. ;,
pedig ketlut-kvltut kaptuk, j • A ki,a- rt 
sen lel is vallott egyik Uuh.u y',.!,-/ai /.to- t. \ ; i- 
véoyszéki tárgyaláson < . t tzmu n .A // tag ,*0;ft
Lar B like a szemébe mondta, 1. *_ * Ö volt a biipu/ato.

— HirZ azt mondta, l.o y •y irpesti pékmester, a 
ma: a baratja hazat szerzvU a !;,» uis p* nzeu.

('sizmar.F7.ky vakmerő h;i!ykvs''2L,eJ telelt erre •
— Ha már pénzt csinálok, nem ilyen gyerekekkel 

kezdek, hanem olyan bürtönvi-vlt emberrel, á k, penz- 
liamisitásért már raboskodott!

A törvényszék Nikodém. Bvlat é5 Renke Jánost 
pénzhamisítás bűntettében Lüuősuek mondotta ki és 
Alkodé met harnuidfélé:i /egyházra, Beákéi két 
évi börtön, Ítélte. Csizmánazky-{ a pénzhamisítás 
büntette alól felmentette, de orgazdaság bűntettében 
bűnösnek mondotta, s ropott múltjára való tekintettel 
két évi börtönre ítélte. A kir. Ítélőtábla helyben 
hagyta a törvényszék ítéletét.

^5?
— Uj apaló. A füldmivelésüayi miniszl-rr, mint a 

V. és V. lap értesül, újból egy leiivér mént szerezteti t* 
Angliában a magyar kincstárnak. Adieu:, a neve e 
ménnek, apja Si. Simon, anyja Farewell, ennek apja 
Doncaster, n. Lily Agnes, Mucaronitól ; elletett 1 ír-‘ *■- 
ban, tr*ii. t ej- ? rés karban van s ivy itteni müw
még jó erpiim y-',wt I* Ív t v - mi, annyivnl is . k•: -. 
mert szárma/a-a i =":i- : Ar u'Ai 3 v.
formákat. Alkalom-z.-ii '........'! x *33 • : * •*■ '. •
luldm. m:nis>t-r keli3 időkén !:-tl rendüli.ezú*:- le­
lő vé tett. hovy a jó rA,kotr *• ivén ;v. . A. • n
olcsón : 5b J g;:ir:-.úrrt a n . gyár áilam 'u'v.jdon. !.•- 
jusson.

— Cuásráz. A fogad- : láaczon már tne k mdá : k
az előzetes mániások fii * ven ])< •* 3 : " i:
' lösen I-V. . t);t ' Ii t 5 ' ; L : '
az, hogy az Oroszvaj i •: -H V;v! r, k- ; .
crack train* r.■■ volt, . . . g. : - i u
volt e bit f efi vr ■ ■ ( .; . I : i ,
lns/.i, y a .... lovaink i.ö l v!y..-i. :. '. ...
tekinic!'* -. n t i íe u D jí í. m. A :..-i o . . • .
a köveikezv, ep aünak :

Osztrák derby.
5 : 1 A"A.t 1<;; t T." ■ • 1 So’,?-:
«;: \ Don Jc é - I :: -. : :. 1
7:1 : . • : ! ' • ’* ! ' ... .

10:1 Pilatus
10: 1 Ir.croyaMc 33: 1 Hamlet : ’ : i F -ienias
12 ' i télen,i n 35 f ' i • no or - ’ • . io
14:1 C; 1 o (I tl!o 3 ; I L ; 4 J : . i 3 -ny

IhnhcV.c.v Károly, az ismert operetteiró tegnab 
■ ; ; ir,ogh •lt. A.::-."-kert, a k, oszUVik. ember volt, 
n/. eg; "z vilá'.-on ismerték. F?y»s ‘operettejei: Kot 
du'idiák. (-as par one és a Szegény Jonathan 

' • ! ur hanem Amerikában is színre kerül-
: • . y ;-!i sok a:-: eredeti melódia, keringő!
vví "i : ; vu- .-gre i-13. k szert. Ausztriában nagyon 

An der Wien sziubázban való 
' • ' ‘ ‘ , A"! ■ '»y népi - operát is 1887-ben

A : i :• " rönben nem nagy 
. ' ' rrr.vi ! 3 .’l van körülbelül hús,:

1 - őr.-:* : Aovp. A. i ufamütett müvein kiviii: 
' : - • A ;. re ti. p ; f:: pö, A boszorkány,

t.- •• r:—3 . .'•. í .ben lelkész
■ •• t’-Mvi1. ... ív-ker hor^zabu 

' i;; '31 mii ;.y . ip óta vált
• h -i i öwn". - j' seiíől meg-‘ t

mü :n k.

ún te
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tani
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I 10: 1 A: 
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14 : l I
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EGYETÉRTÉS, SZERDA; JANUÁR 31 1900
28919 mm. 375947 írt értékben 
23351 » 93404 » »
18125 » 108750 » >
31887 » 191322 » *
25365 > — 3> »

1895- ben . . ,
1896- ban ...
1897- ben ...
1898 ban . . .
! 899-ben (jan. —okt.)

Mint látjuk, a kivitt hagyma értéke eddig még egy 
évben sem emelkedett a behozott hagyma értéke fölé. A 
tivitt áruért — a kereslet és kínálat mévadása szerint 
— 3, 3.50, 4, 5 és ti forintot fizettek métermázsánkint, 
mig a behozott olasz, oláh, szerb és egyiptomi hagyma 
ára 4, 6 és 13 forint közt változott. Énnek ellenére is 
.'írói-évre nagymennyiségű drága áru özünlik piaczunkra 
és kereskedelmünk rendezetlensége folytán oly termé­
nyünket versenyei meg idehaza is, inelylyel úgy mennyi­
ség, mint minőség dolgában bízvást megunhatnék helyün­
ket a viiágpiaczon. Egyiptomból a hagymakivitel folyton nő. 
így 1896 ban még csak 6000 mm. jött be piaczainkra, i Viá­
ban a behozatal már 12.662 métermázsa volt. A vómbel- 
földre 1896-ben 86.000 mélermázsát hoztak be. Ép ily 
mértékben veszélyezteti a magyar hagynia piaczképessé- 
gét az egyiptomi áru az egyéb külföldi piaczokon is. A 
hagymakereskedés első és elemi feladata tehát az, hogy 
első sorban d hazai piaciról szorítsa ki a drága 
idegen árut s igyekezzék az így évente kül­
földre vándorló 100—400.000 forintot itthon 
tartani, azután pedig kellő szervezet mellett a 
vámbelföldön- és az északi és nyngoti vám-külföl­
dön vegye föl az egyiptomi hagymával u 
versenyt.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Kezögaadaságunk a párisi kiállításon. A

földmivelésügyi miniszter gondoskodni kívánt arról, hogy 
a párisi nemzetközi kiállításnak magyar niezÜLM'/dasagi 
csoportja az iránta érdeklődők állal már előzetesül 
itthon megtekinthető legyen, hl őzéiből elhatárolt., hogy 
a vezetése alatt áilo minisztérium részéről hetim; t! i-ra 
kerülő tárgyak a fővárosban is bemül ittassanak. Mmt- 
hegy azonban a miniszt rium egész kiállít..s.inak ír mu­
tatása nagy terjedelménél lógva keresztülvihető nem 
volt, le kellett mondania orról, hogy a magyar mező­
gazdasági csoport kiállítása Budapesten is i mav i {•!- 
jességében Jutható legyen s azért a miniszter Lukacs 
Béla kiállítási kormánybiztossal akként állapodon, meg. 
hogy ezen bemutató kiállitás csak a mezőgazdaság ic-g- 
éitékesebb tudományos részét, a szakoktatásig kicérb 
ügyi osztályokat karolja tel. Az ezen osztályoktól 
rendezett ideiglenes kiállítás a kerepesi-ut 110. szám, 
félemeleti helyiségében, n hó 5-én, pénteken, délelült 10 
órakor nyílik meg s e hó i 1-ig naponkint 10—3 óráig 
mindenki 5 Ital ingyen megtekinthető. Jeleztük mar, hogy 
a földmivelésügyi miniszter a telepítési s az ezzel kap­
csolatos kérdések tárgyalására nagyobb szaklanácskoz- 
rnányt fog t irtani. E tanácskozmányt — a mint értesü­
lünk — január hó 18-ára hívta össze a miniszter. A 
meghívások ina adattak ki.

SORSOLÁS.
— A székes fővárost 50 millió koronás bölcsön

XX-ik törlesztéses húzása ma deleiéit ment v : o 
Halmos János polgármester einokiése mellett. A sorso­
lást Szlatiny Ferencz számtanácsos vezette. Kihúztak 
ez alkalommal o darab 10.000 koronás kötvényt : 
168 703 464 számunkat; Ki! darab 2000 koronást: 
.'■065 6667 12172 647 2070 11605 2*10 11310 1405 
14818 899 16033 201 2533 869 7í7n 1480* "36; 
4556 4195 16026 2098 14581 2097 5685 14976 152H9 
14793 10668 4612 10066 711 12596 15116 9581
19330 6142 16029 4724 1886 2776 14704 4527 3692 
3337 15357 18757 3145 2224 14586 4595 12*3 9892 
3815 3913 3902 5550 17023 16511 2949 14459 14727 
14733 14729 734 7558 5690 15945 5721 590/ 15> 33 
6318 19198 16243 14276 5026 3357 7718 14819
15617 4/ 15297 6141. Ezenkívül kihúztak még 00 drb 
200 koronás kötvényt.

— Az 1854. államkölcsön mai búzáéinál a kö­
vetkező sorozatokat húzták ki: 17 68 117 149 204 286 
310 317 37.8 4lá 417 428 440 528 516 561 595 709 
826 883 974 1062 1100 1168 1197 1225 1344 1356 
1360 1408 1426 1465 1556 1591 1723 1787 1898
1812 1814 1827 184/ 1864 1890 1946 i"55 1956
2050 2064 2394 2591 2539 2660 2667 2668 27 41
2753 2830 2902 2923 2937 2949 2993 3033 3190
oI *2 5230 3-, 1 14 ■ 1.1.12 3539 304u 5904 5916 es .1941. 
Az e sorozatokban íoglait in a-a ,9 b nyeremények uye- 
. nysorsolása 1900. április 2 án lesz.

A duiíaszabályuzásl sorsjegyek 16.9.000 ko­
ronás főnyereménye 2 i630 ,z.. a n, vjd., 40 000 k. ro- 
uas nyeremény 188949 sz., a 12.000 koronás harmad . 
nyeremény 53031 sz. esett. 10.000 koronát overt 135417 
sz. és 2000 koronát 230616 sz.

— Az 1859 ibl trieszti községi kölcsön t. a 
húzásánál a 20.000 koronás fon ve meny a 10 11 
s/emra esett. 2000 koronát nyertek a 4962 és 17903 
számok.

— Az osztrák hitelsorsjegyek ivei sor.o! anil
— rmot Becsből táviratozzak — a következő sorszámo­
kat húzták ki: 178 302 320 421 1051 1056 1138
1230 1369 1720 1772 1942 2082 2150 2245 2350
2520 2796 2931 3166 3418 3451 3519 3535 3589
3700 3709 3806 3817 3846 3917 3993 4052 es 4147.
A 300.000 koronás főnyeremény 3709 sor. ,83 ez., a 
60.000 koronás második nyeremény 1369 sor. 56 sz., 
a 30.000 koronás harmadik nyeremény 1138 sor. 73 
sz. esett. 10.000 koronát nyertek 178 sor. 7G sz. és 
3418 sor. 66 sz., 4000 koronát nyertek 1369 sor. 5 z.
-»993 sor. 22 sz., 3000 koronát nyertek 316(1 sor. 29
sz., 54ul ser. 1 sz., 3519 sor., u6 sz., 2000 koronát
nyertek 1720 sor. 33 sz., 3418 sor. 79 sz. cs 3535
sor. 51 sz.

— Az osztrák vörös kereszt sorsjegyek mai
húzásánál a 70.000 koronás főnyereményt a sor. 
66 sz.-ra, a 10.000 koronás második nyeremény a 
-023 sor. Ifi sz.-ra esett. 2000 - 2000 koronát ny rá k 
2824—15 2.865—18 3126—38 3777 — 4! 5139
5596-47 5962- 15 6210-22 6639-9 7t.--l.-3S
8351-1 8784-35 9765-12 11287-14 és 11491-1.
A törlesztési húzásnál a következő sorozatokat húzták 
ki: 431 452 548 648 790 1072 1806 2143 2887 4uG9 
4138 4245 4952 5371 5932 605.3 6804 7001 7294 
7342 8359 8879 8907 8941 9430 9727 10144 11007 
11219 es 11927. E sorozatoknak 1 -50-ig terjedő szá­
mait 14 frtos névleges összegért beváltják.

KERESKEDELEM £S TŐZSDE.
** Tőzsdei úvfoltjain jegyzés koronáé r- 

tékben. A koronaériéknek kötelező életbeléple- 
‘iese következtében az áru- és értéktőzsdén mától 
fogva úgy az értékek, mint az uruk koronaérték- 
k el áruitatnak és jegyeztetnek, minek következté­
ben lapunkban mától fogva a k. (korona) és f. 
(fillér) iflviditéseket fogjuk alkalmazni. Egyúttal 
megjegyezzük, hogy a gabonatőzsdén a mai nappal 
az 50 kilós sulyegységet léptették életbe. A ga­
bonatőzsdei tudósításban tehát a határidőüzletnél 
az arak koronákban s 50 kilóért értendők.

** A papíráruk emelkedése. A magyar kereske­
delmi csarnok papirkereskedöi szakosztálya tegnap ülést 
tartott, melyen a jelen volt érdekeltek az állapul beható 
megvitatása után elhatározták, hogy tekintettel a papír­
gyárak által a papirnemüek tekintetében életbe léptetett 
jelentékeny áremelkedésekre, e hó 1-től kezdődőiig 
szintén megfelelő áremelkedéseket kénytelenek életbe 
léptetni.

** Az italmérési törvény reformja. A kiskeres­
kedők egy küldöttségé Lánczy L--6 vezetésével tiszte­
legni fog pénteken Lukács pénzügyminiszternél, a hol 
uz újévkor életbe lépett ilalmércsi törvény enyhítését 
fogják kérelmezni. E tárgyban a kiskereskedők tegnap 
népes értekezletet tartottak, a melyen megállapítottál: 
azokat a pontokat, a melyek az uj törvényben érdekeiket 
leginkább sértik s a melyeknek megváltoztatását fogjál 
kérni a pénzügyminisztertől.

** A tőzsde magyarosodása. A budape — 
tőzsde olyan újítással kezdte meg az uj észtén* 
döf, a melyet csak legnagyobb örömmel üdvő-* 
zűliielünk, annál is inkább, mert önként, minden 
presszió nélkül léptette éleibe. Az ország székes 
fővárosának a tőzsdéjén tudvalevőleg, a magyar­
ság nagy szégyenére a forgalmai eddig mindig 
kizárólag német nyelven bonyolították le; a 
tőzsde-termekben ritkább volt a magyar szó még 
a fehér hollónál is, noha ezért a tőzsdét és annak 
vezetőit a magyar sajtó nem egyszer komolyan és 
egészen jogosan figyelmeztette hazafias köteles­
ségére. A mit a sajtó ismételt komoly figyelmez­
tetésekkel, sőt éles támadásokkal sem volt képes 
éveken át elérni, arra most önként és minden 
presszió nélkül határozta el magát a tőzsde, nem 
ugyan hivatalosan, de mindenesetre elég határo­
zottan, hogy a hivatalos szankeziót is megadják 
rá. Több hazafias gondolkozást! tózsdclátogató és 
ügynök megállapodása következtében ugyanis, a 
mihez valamennyi bank-disponens is hozzájárult, 
eltűnt a német szó a tőzsdéről, miután ma a 
forgalmat magyarul kezdték meg s mindvégig 
magyarul folytatlak. Konstatálhatjuk, hogy a 
forgalom minden fennakadás nélkül folyt s 
a magyar nyelv legkevésbbé sem nehezítette 
meg, annak bizonyságául, hogy tőzsdénkről 
a német nyelvet már régen ki lehetett 
és ki kellett volna küszöbölni. M dón a tőzs­
dét ehhez a hazafias elhatározásához a legmele­
gebben üdvözöljük, tesszük ezt azzal az óhajtás­
sal. hogy most már a tőzsdetanács gondoskodjék 
arról, hogy a magyar nyelv mai diadalmas be­
vonulása ne legyen pünkösdi királyság, hanem 
lépjen az egyszer s mindenkorra azokba a jo­
gaiba, melyek egyedül megilletik, s melyeket a 
német nyelv eddig csak bitorolt tőzsdénkén.

** A Iicbány ai klrályserfözö részvénytársaság 
— mint értesülünk — váltóhitelintézőiliez fordult azon 
megkereséssel, hogy a váltótartozásokat egy időre stabi­
lizáljak. h ! nem szenved, hogy ezen megkeresés­
nek eleget fogn-.-k t nni, miután a hitelezők részére 
veszély kizártnak tekinthető. A szorult helyzet egyrészt 
•i építkezések alkalmával tett lilik hidasokra vezethető 

vissza, másrészt pedig a hosszabb idő óta tarló rossz 
koazumviszonyokaak tulajdonítható (sajnos, hosszabb 
idő óta :i belföldi sörfogyasztás folytonosan csökken) ; 
végül azon körülményre vezetendő vissza, hogy a tegnap 
eleibe:* pitiéit uj söradó törvény következtében a raktáron 
levő sürmennyiségek után nagyobb adóutáufizetések voltak 
teljcsltendök.

Az országos kereskedelmi cs Iparcsarnok
tegnap v.dasztniauyi üié.-t tartott dr. Mutlelcovics 
"undor elnöklete alatt a vasárnapi munkaszünet kérdé­
sében. A kérdés tárgyalására az adott alkalmat, hogy a 
kereskedelmi alkalmazottak helyzetük javitasa eid kében 
mozgalmat indítottak, miiu-k következtében a kereskede- 
iemiigyi mini-r az érdekelt testültüket vélemény.idu- 
i ár a szólította IW oly irányban, hogy a közforgalom 
érdekei ös-x- ■:gyeztethelők-e a kereskedelmi alkalmazót 
tak i rd- l civd. A csarnok, beható vita utari, oly 
határozatot hozott, hogy a kereskedelmi alkalmazot­
tak ir-iyzzb- a mai megluvitelt munka korszakában 
távolról sem lévén nyomasztó, humanitárius szempont 
hói beavatkozásra nincs szükség és Itykrvi sbbé volna 
megokolva oly reform, mely a kereskedelmi forgalom 
teljes felforgat.isaral egyenrangú. A választmány log-lal- 
knzoít ezután a lolyuszumi-.k leszámítolása czéljaból 
ab.kid ■ 1 oxinlézet kérdésevéi és azt határozta, hogy
annak létrejöttét minden rendelkezésre álló eszközzel elő 
fog,a seeileni.

Ci-öd a fővárosban. Antal Miklós budapesti 
lejegyz i vz-Uretk üö ellen, kinek üzlete Vili. kér. 
ker-pe-i-ul 57. szám alatt van, a budapesti kir. keres- 
ki (leírni * vallótól vi-nyszck január 2-,*n kelt végzésével 
a evőd ne ^nyittatott. Csődbizlos dr. Heck Karoly kir. 
lörvoiiysx* i.i jegyző, tömeggondnok dr. Grober Károly 
ügyvéd, tu meg gondnok-helyettes dr. Holländer Imre 
ÍJ;. ;V<‘!. A kim-P-leerk bej-aeiitétérc 1901). cv február 
1 I - na; .a, a feisz.unioási tárgyalásra 1900. év márczius 
8 ik napja, a csődválaszlmány megválasztására 1900.
- v m.irczius bő 10-ik napja tűzetett ki batáridőül.

KÖZLEKEDÉS.
0 A- helyközi távbeszélő összeköttetések folytonos 

hjlcszt» iíi;iKÍiij|.iki)b több és több várost von be az 
írsz .g'.'* t.vvb. zv.u-h tluzulba. Elkészült immár a buda- 
]>■ —iia.z y v-tradí közvetlen tivbeszélö-üs-zoköttetés is
m .y i közím, .ilomnuk januar liö 3-un utadva, lehetővé 
ti szí. hogy a n;• gy magyar Alföld c virágzó városa a 
szvkt.-jüvavvssul cs az azzal összeköttetésben levő 19 
j-b ntu.-.bb magyar varossal, valamint Becsesei ma rmir 
S/Xnt II nzv'-'lc.’.ui étinik' zlielik t «vb szelő utján.

0 léctlvezLve^ycs bérletjegyek. Az 1K99. év 
kcorezmen yen ara be/Udjegyek és az * vi szabad* 
jegyi k ervenyt iiek mvghusy/.abbitasara vonatkozó közle* 
meny 'gyes Jiirhipokban vagy áltálán nem, vagy pedig 
helytelenül közülit tvén, a ma1 var államvasutak ígaz- 
;:r;tns,iga ismételten közli, hogy ez évi január l.b-ig 
c-imm a kedvezményea ara bérletjegyek és az évi 
szrdiudjvgyek érvényé terjesztetett ki. Á rendes áru ber- 
1‘ t.í y érvénye múlt évi deczember hó 31-ével meg 
szűnt.

0 Közúti vasutak forgalma. A hadapefitt köz­
úti raipalija társaságnak 1699. évi deczember havá­
ba:-. -Ö1.U59 írt 09 kr b-véle volt. Az 1899 ik évi 
usszbevt-i 1Í.232/JŰ0 Irt ű-> kr volt, uz 1898-ik évben 
-,9d8.íki9 Irt 7 krra rúgott. — A buda/resti városi 
v il Luit 1 o> vasút részvénytársaság vonalain ez év 
deczember havában összesen 114.U1U írt 75 kr bevétel 
ei lett ■ 1. A mult ev ugyanezen hónapjában a bevetel 
115.9si Irt J-> krt teli ki. A lelulyt Í899. évben ,iz 
üs-.zes bevetel 1,415.185 lit 44 krra rugóit, az elv zu 
évben elért 1,4J4 451 Irt 95 kr bevétellel szemben.

100 mm. 78*5 kg. 8.05 k., 200 mm. 78*5 kg. 8.— k.»
100 mm. 78 5 kg. 7.85 k., mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 150 mm. 79 kg. 7.95 k., 
100 mm. 78 5 kg. 7.70 k.t bük, 100 ram. 77-6 kg.
7.75 k., 100 mm. 77*4 kg. 7.65 k., sárga, 1500 mm.
77 kg. 7.82V2 k., 500 mm. 76 2 kg. 7.55 k., 300 mm. 
75*5 kg. 7.50 k., 100 mm. 75 kg. 7.45 k., 100 mm. 
74 5 kg. 7.45 k., 100 mm. 75 kg. 7.25 k., nyirkos, 
150 mm. 74 5 kg. 7 35 k., mind három hónapr.

Bánáti : 1800 mm. 75*2 kg. 7.60 k., három hó­
napra.

Bácskai : 500 mm. 73 S kg, 7.45 k., három hó­
napra.

Raktári : 500 mm. 73 S kg. 7.45 k., három hó­
napra.

Kozs : 200 mm. 5.90 k. három hónapra.
Zab : 100 mm. 5 3Ö k., 100 mm. 5.30 k., 100 mm. 

4.90 k., 100 mm. 5.— k., 100 mm. 4.92!/2 k., kész- 
pénzfizetés mellett.

Lóhere : 30 mm. 69.59 k.
A határiűőpiaczon az átmenet a koronaértékre

természetesen simán folyt le, még pedig annál inkább, 
mivel a hangulat lanyha és a forgalom rendkívül 
gyenge volt. Valamivel növekedik az érdeklődés az 
októberi búza iránt, mert az abnormis időjárás néme­
lyeket gondolkodfjv.t tesz és a mint latjuk, a report 
áprilisi és októberi búza között emelkedőben van. — 
Köttetett:

Délelőtt:
Szokványbitza áprilisra 7.84, 7.81 k. 
Szokványbuza októberre 7.94, 7.96, 7.94 tu 
Tengeri májusra 4 95,4.96, 4.94 k.
Szokvány zab áprilisra 5.02, 5.03, 5.01 k.
(/íz árak koronaértékben 5U kilóért ÓTt^ndők.)

Déli 1 óra r30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza áprilisra.......................... írt 7.SO— 7.82
Szokvány búza októberre..........................fit 7.94— 7.96
Szokványrozs áprilisra..........................frt 6.40 - 6 12
Tengeri 1900 májusra..........................frt 4.92 4.94
Szók vömyzab áprilisra......................frt 5.02 — 5.U4
Káposzlarepcze augusztusra .... írt 11.70—11.80

Délutáni forgalom.
A határiuőpiaczon folytatódtak a realizácziók, úgy, 

hogy egyelőre a jó kilátásokról keveset jósolhatunk a 
gabonaarakra nézve.
Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak'.
Búza tavaszra...........................
Búza őszre................................
Rozs tavaszra ......
Rozs őszre................................
Zab tavaszra
Tengeri május—júniusra . .
Repcze augusztus- szeptemberre

Termény tőzsde.
Terményekben nem volt forgalom.
Ayers szesz jegyez 36 k. pénz és 37 k. áru.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde igen kedvező auspirziumukkal kezdi* 

mog az uj esztendőt. Egy londoni távirat szerint a hadi- 
szennese ailitulag végre az angoloknak is kedvezett, a 
nemzetközi pénzpiacz helyzete is javul s Londonban a 
magánkamatláb u';2 százalékra szállt alá, a mi a spe­
kulációul elenkebb tevékenyse*gre serkentette, úgy, hogy 
kivált osztrák liitelrészvények emelkedő árfolyamok mel­
lett élénken vásároltattak. Délben azonban az irányzat 
egyszerre megváltozott, mert Berlinből alacsonyabb jegy 
zéseket jelentettek és mert az osztrák-magyar államvasuti 
részvények bécsi nagy eladások miatt jelentékenyen ha­
nyatlottak cs pedig 10 koronával. Különben a többi 
értékek is hanyatló irányzatot követtek. A helyi értékek 
kuzül a budape-ti közúti vasút részvényeit olcsóbban 
adtak, ellenben a pesti magyar kereskedelmi bank részvé­
nyeit drágábban vették.

ElötÖzade.
A külföldi pénz viszonyok njabbi javulása, valamint az 

angolok győzelméről szóló hír következtében az előtőzs- 
den igen bar.tts-.gos lumgu at uralkodott. — Köttettek : 
0>ztiak hitelrészv* 11 y i.14.60—/o6.6U-ig, rnagvar hitel•
bank 7u3.----- 755.—, magyar leszumitoló- és pénzva.ló-
bank 506.50.

li óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vrny 756.-----756 20, magyar hitelbank 754.50 —
755. —, magyar leszamitoló- cs pénzvaltóbaiik 506.-----
5<)7.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 197.50 —
1 .'9.—ig, magyar jelzálog hl teli iánk 11. kin. 462.-----
463.—ig, osztrak-magyar allarnvasut 644.5U- 645. — ig, 
di li vasul 126.50- 127.—ig, nrnamurányi vasmű 666.—
- 667.—ig, magyar koron.^arud' k Úí.40- 94.50-ig,
közúti vasút 6/0.-----672.—ig, városi villamos vasút
3uU.-----351.—ig.

Budapesti sertóa-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése deczember 28-án. Előző napról vissza­
maradt 623. Uj felhajtás 366, összes felhajtás 989. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 45,g eladatlanul 
visszamaradt 944. Napi árak: 120—180 kilógr. súlyban 
39-40 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 39-40 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 39—40 kr.-ig. Öreg nehéz 
37—39 kr.-ig. Malaczok —-— kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

hő 21 én esti 6 órától január 1-én esti 6 óráig
A in.

évi decz.
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonák üldeményekrul és a budapesti fő vámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekrö1 •

Az áru meg- 
0evtíitfs« ■try ült vasúton ! hajon

‘tér üi a i 3 ü

a) helyi forgalomban

• frt 7.81 — 7 82
. frt 7-94 - 7.95
• írt i; 4u — 6.41
• írt 6.48 —
. frt 5.02 5.03
. frt 4.93- 4.94
. írt 11.70- 11.»0
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Összesen ' í _
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Ä BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 2. —

Gabonatőzsde.
Az újévi beköszöntő semmikép sem mondható örven­

detesnek. Egyrészt folytatódott a kedvezőtlen üzleti han­
gulat és fokozta a forgalom sanyaruságút még az a 
kellemetlen dillerenczia, mely ma aktuálissá vált. Tud­
valevőleg ma kezdődőit az uj kereskedési forma, melyet 
a tőzsdetanács a szokványok megváltoztatása által alko­
tott cs e szerint ötven kilogrammos sulyegység 
alapján történik a gabona eladása és vétele. 
Rendkívül nagy és kellemetlen volt azonban a megle­
petés, midőn két malomnak a bevásárlója azzal állott 
elő, hogy ők csak száz kilogrammos egység alapján 
vesznek huzat és miután találkoztak oly ügynökök és 
bizományosok, a kik, csakhogy túladjanak áruikén — 
a mely kívánság sajnos, manapság már nem szórvá­
nyos, hanem inkább általános — belementek a száz 
kilós egységbe is. Tartózkodunk erre nézve minden 
megjegyzéstől, mivel a tőzsdetanács határozatának saját 
házában való perhoneszkálását minden bizouynyal meg­
fontolás tárgyává fogja lenni, illetve dönteni fog arra 
nézve, hogy a hivatalos árjegyzések ezekről a nem 
szokványszerü eladásokról vegyenek-e tudomást vagy 
sem. — A mai készárupiaczon elkelt mindössze 
10.000 métermázsa, részben változatlan, részben 2'/, 
krnjczárral olcsóbb árak mellett. Eladatott :

Sma. Tiszavidéki: 2500 mm. 80 kg. S.3Ű k., 
1UO mm. KO kg. 8 On k., C00 mm. 79 5 kg. 8.25 k., 
lud nun. ;9 5 kg. 8.10 k., 100 mm. 79*3 kg. 7 95 b , 
sarga, 100 mm. 79 kg. 8.1 k., 100 mm. 79 kg. 8 05
k., 100 mm. 79 kg;. 8.- k., 100 mm. 79 kg. 7.95 k., ,

Béli tőzsde.
A déli tőzsde, al.icsonyabb berlini jegyzésekre, eleven- 

eüU. - Köttettek: Osztrák hiMrcszveny 756.60-
/5 4.20ig, magyar hiteíhuik 754.-----752.50, m^yar
leszamitoló- és pénzváltóban., 5U5.5U—3U6.— ig, osztrák- 
magyar iUlamv.tsut 6-43.uU — 6 lú.—i;:, nmamurányi 
va mii 667.----- 666 50, közúti v.,-ut 671.— 60S. - -jn-.
— Helyi értékekben köttettek : Schlick-részvények 324, 
Budapesti bankegyesüh t 196, kereskedelmi bank 28UU, 
belvárosi takarékpénztár 2(J6.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
re--zvtiiy . 754.69—755. —, magyar hitelbank 753.-----
7;j4._-ig, mag7 .r leszamitoló- és penzvaltóbank 5u6.-----
507.- -ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 
197.50—199.—ig, magyar jelzáloghitelbank li. kib.
|62. 463—, osztrák-magyar allarnvasut 640.-----

(Jl‘1í vasul 126.59- 127,rirnamuranyi vastnü 666.
— 667.-ig, magyar Lonmajaradék 94.40 -94.50-ig, köz­
úti vasút 668.50 —669. —-ig, városi villamos vasút 
350.---- 351 -ig.

Pramlnm-üzlet: Dijbiztositások : osztrák bilelrész- 
vényben holnapra 6— 8.— k., nyolez napra 14 — 16 k., 
Január vegére 28 — 39 k.

Utótozade.
Az ulúlőzsde az államvasutak rohamos hanyatlása 

következtében lanyha volt. — Köttettek: Osztrák' Intel- 
r ész vény 7u5. 751.60-ig, magyar hitelbank 750.—
— 753. ig, osztrák-mag var allarnvasut 640.------
633.—ig.

4 órakor sírodnak: Osztrák hitelrészvény 752.20
— 752.40-ig, magyar hitelbank 750.----- 750.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 505.50-506.-, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 197.50—199.—, ma­
gyar jelzaloghitelbank II. kió. 462.-----463.-, osztr.ik-
magyar allarnvasut 634.50—635.—, deli vasút 126.50—
1 —*• 1 rimám urán yi vasmű 666.-----667.—, magyar
koronajáradék 94.40-94.50, közúti vasul 668.50- 
669.—, Városi villamos vasút 330.----- 351.—.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kübanyan

Kőbánya, jan. 2. A) Hízott sei tésárak : 1. Magyar 
Ö;eg nehéz 82 - S3 f. Öreg közép — .— 
nehéz 85-88 f. Fiatal közép 84— 
Fiatal könnyít 82—St f. II. Magyar 

.— 1. Közép —.— f. Könnyű 
Nehéz —.— f. Közép 

Romániai eredeti
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bee*, jan. 2. íAz Egyetértés távirata.) A mai elöm 
tőzsdén a pénz viszonyok javulása, a német cs árzár 
uj“vi beszédének kedvező hutása és az angolok gyuzel- 
inén-k hatása alatt kedvező hangulat uralkodott. Na­
gyobb forgalom azonban mégis csak a bánya-riékok 
piaczán volt, a hol különösen alprsi bányaértékeket, 
prágai vasmű-részvényeket és a cseh háriyaipar-részvé- 
nycit keresték elénk.hben, minek következtében ezek 
árfolyama jelentékenyen ernelkcdc-tt. Váltók és valuták 
nem változtak.

11 órakor zárodnak : Osztrák hiíelrészveny 236.30, 
magyar hitelbank 18x—, anglobank 125 25. unionbank 
156.59, bankegyesület 137. —, Lánderbank 116. —, osz­
trák-magyar állam vasút 134.10, déli vasul 26.89, alpesi 
bán vareszvi nyék 278.25, rima murányi vasmű 333.59, 
prajui vasmüip.ii- 613.—, « .-h h.ioyaértékfk 423.--,
török sorsjegyek 129. — , német birodalmi márka 118.25 
készpénzen, 118.15 ultiméra.

A deli tőzsdén a bányaértékek jobb árfolyamai 
fentartották magukat. — Jegyeznek: Osztrák íiitel- 
rész tény 256. —, magyar hiteibank 1S7.5U, Láiider- 
bank 116 25, union-bunk 156.- , anglo-bank 125.—, 
hankegyesület 137.—, tramway H7.50, osztrák-magyar 
allarnvasut 134.10, déli vasul 26.89, eibavólgyi vasút 
125.—, észak nyugati vasút 119.25, török doh.my* 
részvények 133.59, alpesi bánya-részvények 278.—, 
rimamuranyi vasmű 533.oO, prágai vasipar 617. —, 
májusi járadék 98.40, magyar koronajáradék 94.40, 
török sorsjegyek 129.-, német birodalmi márka II'.13. 
cseh bányuvrlék k 423.—.

Rank és vasúti értekek gyengébb berlini jegyzésekre 
később gyengültek.

A délutáni magánforgalomban a déli lözsda 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrész vény 235.30, 
magyar hitelbank 1 >7. —, angol-osztrak bank 123. —, 
bankogjesület K.7.—, Unionbank 135.75, Länderbank 
CG.-, osztrák-magyar »Hamvasul 1323.0, deli lasut 
26.73, elbavölgyi vasút 124.50, északnyugati vasút 119.75, 
ba.érC dohatiyn szveny 13( - . alpe'i bányarészvények

. riinamurniiyi »asir.ii 332 50, májusi járadék 
9' 10, magyar k.'.rooajaradét 94.40, török gur.-j- gv 
^j-1'- . nemet birodalmi márka készpénzben Ili.16.
-N ipoleonaranv 19.20.

Bee», jan. 2. Magyar értékek, zárlata I 4” 0-os 
aranyiáradék 96.uű, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
13/ 23, magyar vasúti kölcsön ezüstuen 99.50, magyar

a forgalom meglehetősen csöndes volt, de a szilárd 
alapirányzat fenmaradt. Magán leszámítolási kamatláb 
ű'/j%. Utótőzsde ingadozó. Államvasutak bágyadtak 
bécsi hírekre és arra a hírre, hogy a társaságot beru­
házási kölcsönre fogják szorítani.

Zárlatkor jegyeztetik : V „-os osztrák ar nyjáradé-k 
97.75, magyar koronajáradék 94.40, osztvak-magyar 
áílamvasut 134 50, bécsi váltóár 84.45. megvár 
vasúti beruh, kölcsön 100.—, alpesi bányarészvény-k
99.25, Disconto Commandit 193.10, általános villamos­
sági Edison 258.75, Gelsenkircheni 193.25, Laura- 
kohő 255.50, 4-2°/„-os ezüstjáradék 97.75. 4®/4--os
magyar aranyjáradék 91.30, Osztrák hitelrészv-my
235.25, déli vasút 29.20, orosz bankjegy/!; 216.—, 
4°/(,-03 uj orosz kölcsön 99.20. olasz járadék 93.30, 
Dynamit Trust 157.—,. harpeni 204.—. Sziiárd-ibb.

Berlin, január 2. (Utőtözsde.j Osztrák hitelrészvény
233.40, osztrák-magyar allarnvasut 134.50. osztrák déíi 
vasút 28 90. Szilárd.

Hamburg, január 2. íEsti tőzsde.) Osztrák hitelrész, 
vény 234.60. Gyenge.

Hamburg, január 2. (Zárlat.) Magyar arany-járadék 
96.65, osztrák aranyjáradék 98.30, osztr . ezüsioír.idok
97.40, osztrák liitelrészvény 233.30, osztr .I. ivdO-as 
állami sorsjegy 141. — , osztrák-magyar államva :j[
136.50, osztrák deli vasút 29.13, oh. -x járadék 93.25. 
Gyengébb.

Frankfurt, január 2. (Esti tőzsde.) Osztrák lé:.-', 
részvény 235. — , osztrák-magyar áílamvasut 134.20 
osztrák déli vasút 29.10. Gyenge.

Pária, januái 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
5 óra 40 perczkor záródnak: 3' -os franroa 

járadék 99.35, 3’/s°/u-os járadék 101.85, türlesztlietö 
járadék 98.25, osztrák aranyjáradék 97.10, olasz „radv*
94.50, 4% os magyar aranyjáradék 99.30, törha dohány, 
részvény 290.—, Eanque de Paris 1101, oltomán bank 
363.-. Szilárd.

London, január 1. (Megnyitás.) 27,c -os an-ol con- 
sol 99'/,.

London, január 2. (Zárlat). 2 . i.ng. 1 ‘ ü 
99 /,, 4%-os magyar arany .radvk 1 á ,, 4' -o j
rúpia 95V-, osztrák déli v.-iscf 6 4, •■: loaiok'-l1
spanyol járadék 64y„ Cana.l» pacific vasút 
27. leszámítolási kamatláb 5 1 G

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

kei. vasul all. kötvény 99.20, magyar leszámítoló- és 
váitcb.-reszveny i 26 30. magyar kereskedelmi bank 
2.8, magyar koronajarad. 94 40, 4°/0-os ruagy. föld- 
leherDientesitési fötv. 93.70, magyar hitelbank- részvenyek 
186 75, magyar nyenmeny-k.-sorsjegy 139 73, za-v»- 
cderbergi vasul-r. 90.75, ritnamuranyi vasmű 2323 0.

Beo», jan. 2 (Osztrák értékek zarlata.) 4'27c-os 
napir-járadék 98 40, 47,-os osztrák aranyiáradék
96 -j5, 1860. sorsjegy 13630. osztrák tntelsorsjegy
—I angol-osztrák bank 123 —. bécsi Bankverein 
136 75, oszlrák-mag-ar bank 130.30, déli vasul rész­
vény 26 80. dunagOtiiajózás társulat 7140 dohány- 
részvény 139. es. es kir. vert arany 11.48, német 
hankvaltók 118 20, 4 27,-os ezüstjáradék 98 35, osztrák 
koronajáradék 98 90, 1864. sorsjegy 199.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 235.50, unioo-bankreszvény 156.—, 
osztrák Landernank 116—, osztrák-magyar aílainvasut 
132.30, elbavölgyi vasút 123.50,alpesi részvények 275.75, 
20 trauáos arany 19.22, londoni váltóar 242.90. 
Gyengébb.

Prága, jan. 2. .\yersc-uk -r _•
átvéve 24 k. 30 í.. februárra 2 4 ,.. 4 J
készáru Prágában 84 k. 100 k. -•nkint.

Berlin, jan. 2. (Gabonapiar.z i 6 un,- 
az eladási hajlandóság gyön.von volt, 
összefüggésben a gabonakcszl Bu:
márkával emelkedett. ZaL v.d'nz.p; ,n. A

Berlin, január 2. Szesz. 47.6(i.
Köln, Januar 2. 01.j 53.—.
Bor osztó, janii ;r 2. Uuza 15. 1 l.jO, r„c 14.-

zab 12.10, repcze 21.90, ter.eeii 1 : —.
Paris, január 2. Ma zárva.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai ír.q ■

A mai forgalom igen élénk v-:t a zv.-i - J , . 
kio •*. czikkek ara az f-nyl: - . r.
Olcsóbb lett a marhahús, i, ., . ti *.; , ..
szárnyas cs vad, A marhahús e : ) v„ 4 . .u;
1 k. 16 f., rostélyost 1 k. 28 f.-ért adtak a’ husiért 
ledőli legalább öt kilós vételekué .

A mai detail-árak ezek :
Húsféle. Marháim -,-> 1 k. • > !. ; -, . j 

44 f., rostélyos,f-.-lsái, I: ::m, | ,: J ., 1,, ■ 
nyelv 1 k. 44 f„ v,---. ov ] k. ->.1 i 
60 t., nüvendékhiH - . -' - : ,j,, ,
borjúhús 1 -60, szegy-, lap,, zL 1 1 
szelet 2 k., báránylius. m- " , 
negyede 1-80, sertéshús 1-28, <•; moá I

ti:
1

-..a I
liátu

la;- -t zl:.:.a I 32,
kdoj:.’, o.Va.zí

2 40 k.

■ lyuk 1 40, 
2 50, hízott lúd

1

karaj cs nyulpec- env- ] <v, 
sonka 1-SÓ. kilója, "zár Híj, j 
tani való szalonna 194 lúd,.:

Három fi: Csirke dara:,.a ; 
pulard 160, kapp-.n 2 20, •
7 k.. gyöngylyuk 2 k.

1-töH év tisztított baromi
2 k , kappan 2 biz-.ifii 1 l. 
dal

Tojás: N-agyol.il ",
- k.. teatujiis 4 darab c

Hal. Ponty 1 t \ ;
1 ’8U, ;;pró k-vort hűi , v 
tengeri hal d". j.A b 
lazacz 8 k. kilója.

.Hú lön lege-ség . ,jv - : . v,
3 k . nyúl 2 60, dán,-, mi u- s . i 1 
-’9 I ■ czhus kilója 1 "6U, < ,:omo i 7 k , 
Közóns,:gcs >züló kilója 1 29, ,.- ,,,... ’.,
na-/ darabja -j k., retcs-ai.'-ia k,
80 I.. Sampiongumba í darun 20 f„ 
40 1., káposzta feie 15 f, VÓ;.,; . o.
I-, Burgonya kilója >■ f. Teavej kil 
1-90, tejföl literje 64 túra kilo a ." J I.

Becsi vágómat’; .vásár.
Becs iát. Marxi. jan. 2 (Az Egyetértés 

irata.j A mai vasaira fviha : .tolt : 3 >52 dara!

40 f„

1" k-,

fác:

i. k-

elsőrendű 
f. Fiatal 
—85 r.
szedett: Nehéz
---------f- Hl. Romániai :
—•— f- Könnyű —f. IV.
(Slaelil) : Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 83-85 
f. Közép 82—83 f. Könnyű 80—82 f.

Mctgcgyét. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokasszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra fcraj- 
czárukban értendők. Szokásszerűieg a Hízott sertéset tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkiut 45 klgr. vonandó! a 
A serb-sek vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuo i e. 
— A sértések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak

Sertéslétszám: 1899. év decz. 31. napján volt készlet 
23.969 db, 1900. jan. I én felhajtatott 1025 db, jan. 
1. napján elszállitiaiott 444 drb, jan. 2. napjára ma­
radt készletben 24.550 drb. A hízott sertés üzletirány­
zata : Csendes,

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.; 

A koronaérték kötelező eletbeléptelése következtében ma 
az 50 kilós sulyegység lépett életbe s ma már az uj 
szokvány szerint árultak. A tőzsde irányzata lanyha, az 
árfolyamok gyengültek. Búzát meglehetősen bőven kí­
náltak. — Köttetett: Búza tavaszra 8 k. és 7 k. 99 f., 
rozs tavaszra 6 k. 72 í„ zab tavaszra 5 k. 36 f., 
tengeri május—júniusra 5 k. 23 f. Repcze augusztus- 
szeptemberre 11 k. 85 Utói 11 k. 95 f.-ig 50 kilónkint.

Délután a küllöldi piaczokról érkezeit jelentések 
nem keltetlek elenkebb forgalmat és az üzlet csönde­
sen kezdődőit, az irányzat pedig lanyha volt, mert az 
enyhe időjárás következtében, tekinlettei az áruk foly­
tonos felhalmozódására, a kínálat túlságosan nagy volt. 
A búza líra zárlatkor néhány fillérrel hanyatlott, a 
rozsé, zabé és a tengerié a szombati árfolyamokkal 
szemben két fillérrel alacsonyabb volt. A forgalom ma 
mar koronákban ment ötven kilogramrnunkint 
Jegyeztetett: búza tavaszra 16 02-15-98, rozs tavaszra 
15-44, zab tavaszra 10-72. tengeri május—júniusra 10-46 
koronáért. Repcze uugusz-tus -szeptemberre 23-70—90 
koronán állott. A &észu,«,-piaczon ünnepi csend ural­
kodott és egyetlen egy czitk árában és irányzatúban 
sem volt lényeges változás. Zárlatkor búza tavaszra 
15-96, rozs tavaszra 13-42, zab tavaszra 10-68—70 
koronáért kelt.

Szesz ára tartva. Kész kontingens-áru jegyez 38 k 
40 f. pénz, 38 k. 80 f. áru.

gyár fajtájú, 325 darab gai 
bukovinai fajtájú, 5,4 dara:> 
4376 darab. — Jegyeztetett
súly szerint: magvar i\? , 
magyar hízott ökör " II, remi: 
ökör III. rendű 50—59. Gál 
-" — 75. galicziai In::, ::

Bízott ökör III. rendű

a ma­
dár ib■ z.ai fajtájú, 2 

: met fajtájú, , s :i 
1011 kilogrammon/.,ul ,-M 
ökör I. rendű 70 -74, 
1,0—69, Tuagv r i,iz ?í 

u ai hízott ökör I. remi i 
rendű 05 —6\ -■-éi.

6-1 X m, t 12 /
r ndü 76—S3, 1 g, !G ökör 44 — 68 ko: na.

Szerkesztői hisen etek.

I.

B. J. H ltd apt: - T.-.n . j,,
lomra nj szegen Végi f i, n, ■ rí v I 

B E. Adelberg. 1. .; i. 
az utóbbi esztendőkben, hugv : 
ütköznek meg az emberei. \l ■ 
tőlünk, hogy a speizjál.s - 
szándékot, azt kell felelnünk. I 
mert hhz maga is mond i, f , 
fénylő hajzattal ajándékozta i: . 
kezű volt. vájjon miért ) ,.í.,:I .i, 
Hiszen a nő-szép énei. 47 
valakinek határozott szína f 
szín. szűke, léket 
színű legyen. Ez

kénie

zé tartozik az
S2IUU ha'a van. Duma, g»s 

vagy vere: .«z mindegy : |,a!
ismételjük — egyik kelléke a r

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, jan. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az újév a tőzsdére nézve igen szilárd irányzat­
tal kezdődött. Kohó- és bányarészvéoyek véleményvásár­
lásokra tovább emelkedtek. Elhelyezési értékekrejnézve kez­
deményezést várnak az elhelyezési szükséglettől, mely rend 
szerint a szelvénylevágási határidővel beáll. Jó hatást tett 
továbbá a tegnapi nagy aranybefolyás az angol bankba. 
Bankok általában szilárdak, A tőzsde második órájában

súgnék. Még értenők, ha valaki, a irár. gj ingéd émeb 
rnexkel viseltetik, kivann... oh:;.tűim. hogy -zök-ié 
tassa a baját A szerelem és a szerelmi engedékeny ég 
mindent megmagyaráz, érthetővé elfogadhat ív , te-,.' De 
el ben az e- etben erről nincs s; ,. Levelében 1-.- dább n-a 
tesz erről említést, csak illitása -zuint azt 1. J, ],, v a 
szűke hajsz,II -okkal jobban fchéi aiczátmz, mint a
fekete. A természet ,óbban tudja, mi illik,mi nem v.3 |.
arezboz, különösen olyanhoz, i melylyel nem bánt mos­
tohán. így hát. miután kérdést mvzétt hozz.,r,k, azt felel- 
.“k. hogy hagyja abba a dolgot. Talán jobb ugv. a hu v 
■»un. l‘. h.’trusr.uk nem n:-ndíiatu 
legalább azt a feliévéí! r. 
tanácsához keli fordulnia.

J- E-Meri ostor. Nem :k. ml k 
Határozott ígéretet tett az iij. t -,
Egyébiránt uj kerdeát fogunk" e’ 
intézni.

A. H. Budapest. Név megjelölése i t".u| lele:-. me* 
Igaza van. hogy nem vonali..|-..t|,.,id „ugara a n«ik .': 
hogy ne. tenne k, n.agat a e.-v.. veszélyének.

azt 
a

az egész- . re. A gyakorl.it 
-izuzja. 3. .Minden- retre orvos

ellőtte a dől:: 
ke jvező-n intézi 
vonatkorj.ug hoz

Felelős szerkesztő: Dimes Márton.
Tulajdonos u: kiadó :

„Egyetértés' Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Reszí.-tarsasái
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1900 EGYETEK T ÉS, SZE KDA ;;1 a ^ 'ó Jr\_. I ?

Kivonat a hiv. lap decz. 31. számából.

Árverések a fővárosban. Piszka Hermin 554 írtra 
becs. ingós. január 4. VI. kér. Ütvüs-utcza 41/b szám. 
Steuer Sándor 1920 frlra becs. ingós. január 3. VII. kér. 
Erzsébet-körút 9 — 11. szám. fjáró SplényL Ödönné 2810 
írtra becs. ingó?, január 3. VII. kér. Erzsébet-körut 2. szám. 
J»7a ; Adolf D. 2399 írtra becs. ingús. január 4. VII. kér. 
Erzsébet királyné-ut ő. szám.

Árverések a vidéken. Ifj. Stravszhr Adolf 829 írtra 
becs. ingatl. január 20. Gödöllőn. Tóth Márton 2800 írtra 
bee-, ingatl. január 29. Kis Körösön. Hofbaver Etelka 455 
írtra becs. ingatl. január 16. Verseczen. Cray Imre 64.218 
írtra becs. ingatl. január 20. Komáromban. Slivacz János 
2320 írtra becs. ingós. január 26. Baján. Ötvös András 
'•TuO írtra becs. ingatl. január 15. Ó-Gyallán. Lovrekovics 
f^rencz 3831 írtra becs. ingó«, január 13. Újvidéken. 
Htreczki János 630 írtra becs. ingós április 26. Ny.-Szeredári. 
Somai Domokos 2300 írtra becs. ingós. január 12. D.-Szt.- 
Márton. Istenes János 1013 írtra becs. ingatl. február 12. 
Zentán.

Csíidmegnyitás. A beszterczei kir. törvényszék részéről 
Szénkor a < Bogdán ó-radnai bejegyzett kereskedő ellen. 
í. sód biztosul Bodolla Béla törvényszéki bíró. tömeggondnokul 
cr Wagner Albert, beszterczei lakos és ügyvéd, helyetteseid 
ér. Molnár Imre beszterczei lakos és ügyvéd neveztetett ki. 
Bejelentési határidő február 12.

Napirend 1899. január 3.
Naptár: Szerda, január 3. Rom. kath. Genovéva. — 

Erőt. Genovéva.—Görőg-oron : (detzember 12.) Anasztázia. 
— Zsidó: Schebat 3. — Xup kél: 7 óra
23 pereikor reggel, nyugszic 4 óra 4 pereikor ette. Hold 
kél : 8 óra 33 pereikor reggel, nyugszik: G óra
49 pereikor délután.

A horvát minlester fogad délután 4 órától 5-ig.
Az országos iparegyesület ü-sze« Uiese d. u. 5 

vrakor az egyesület helyiségében. (IV. kér. L'j-utcza
4. szara. I. err>.>

összes ülés a kúrián délelőtt 1U órakor.

A nemzeti mnzeum : képtára nyitva d. e. 9 órától 
d. Q 1 óráig. — Többi tarai megtekinthetők 50 fcr. díj 
mellett.

Országos képtar az akadémiában nyitva délelőtt 9-től 
u. u. 1-ig.

Technológiai iparmnzenzn nyitva d. e 9 órától 1-ig d U 
3-tól 5-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 — 12-1” és d. u. 3—8-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár mitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva este fél 

rj-tui fél 9-ig.
A műcsarnok téli tárlata nyitva d. e. 9 órától esti 11 

vráig. Belépődíj 5U kr.
Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 

állandc bazur.a az ullöi-uton hétfő és péntek fciveteleve­
rt at on kint 9—1-ig.

Deák-manseleam a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

Allatkert nyitva e ész nap. Belépti dij 30 fcr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és té:kép-gyújternénye nyitva 10—1-ig
Az 1848—49-ikl ■■abadeagharosl emlék-gyűjtemény

«• Keeenth-mncenm: Stefánia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir kereekedt-lmi muzaum : Igazgatóság kere- 

pe-:-ut 20 sz.. 1 ein. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
2Í—55. Nyilvános olvasóterem e- tndakozo-osztály kere- 
pesi-ut 22. sz . 1. ern Hivatalos órák 9—12 rs 3—6-ig. 
Telefonszum 24—ló — Hazai tér ínékek állandó kiállítású, 
keleti mintatár kereskedelem történeti gyű itemény. továbbá

házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetőig áru-1 tások at 
is eszközól) a városligeti iparoarnnkl-an nyitva: leien 
9-töl 2-ig. nyáron e« a lobbi évszakokban 9—i2-nr e< dél­
után 3-tól 5-ig vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
n.uzeum baljaid i lirendritségeinek vezetősége vei megbízóit 
üzletvezető-eg V , vjezi-kórut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
St e?*.n®dBv 6xc. Ornelles A é- kísérete Kr Odknlek A
k serete k-iin,“ Ut«J?er \. es „eje Na^yvérad. - Bolonyii.csl.es 
nLle \ rYnJk 'ír "b r,;kury.A|gyes: A. ,» neje Daruvár. - Freytli I. és 
^rYOrki,“,K0r^UnPar,ä- - Winter (i. I.iésre. - Maulwurf L 
V. 4; * ‘Maulwurf E. Barcatelep. — Bereits S Jamaica. Schwimmer
p 7a»auka. - Z.uL P. Kronstadt. — Ehrenfeld A. Trie-zt. — Singer a. 
SÄ, ", ?ZanLa0Á17kv,A^Berlia- - Koppmaim L. Graz. - Klem J 
jienüausel - Staffier C. Königsberg. - bar a sch M. Paris. - Stadeckrr 
Eh U^.arnat" “ /mo P* Krocstacit — PentUJL. Gyüngyö-. — Quittner II. 
?7j?eifdt u ' D«Je-^rey M' tieidl Steinbach A. Neumann tirün H. Braun- 
leld L. H-iser M. rtlumenthai C. Bfcs.

®*ann°nia szálloda. Wiederspach M. Gácz. — Honig L.-tié Ovary 
t.-na (»yúuk. — Szell F. Dehrec/en — Fay S. és csal. B -Gyarmat. 
Ur szata.V Kölnön. - Petrovies D Szabadka. - tiumn P. Pásztó 
iajcar-y u. f.iyör. - .\eumann S. Pozsony. - Muraközy L. Mnpos G. 
Hebrerzen -- Pataky L. Szeged - Fay Á. B.-Gyarmat. Hídlei l " Pécs. 
Wei,z I. Ptószeg - Kenedi K. B.-J«nö. - Hard inger A. V.-Palota. 
-Matuskovits 1. Miskolc? —• Giller 1. Dévény. — Kihmer B. Pozsony. 
?.aj«r K°n:“rom. - Suhl 9. Tata - Pete I. Kaposvár. - Konty Gy. 
Stofta L Nyíregyháza. - Lcfevre D. Eger. — Müller L. Kövesd, tiatho- 
vich K Pécs

VÄR-SZSHHÄZ.
Budapest, 1900 január 3 án.

UJ E® m. sa I ea
Manyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 január 2-áu.

Kalotaszeg népköltése.
Ezt megelőzi:

Transvaal.
Kezdete 71/? órakor.

Budp.npst. TI tO jimuár 3 Án.

A végreiar-jtó.

Boh. 3 .‘elv. jrfák 8- :vane és 
Artus, ford. Dr. Búi di l/.ur.

»Személyek :
Chréflaxue Hegedűs

N1 k ó
Bl'tj’.l'TpI Tapolezai
A tiV« nii-tte Ku Irtuir F.
Eargi -‘íte Szeréin v
Pimpy fvt Gvüngyi
Kupi Vov Gál
C}pi ienne Deili

bezddte 7: o órakor.

< t «y vyy

u^;-* \%& 'S*-,.

17‘Z sa IXT«' rr>-a rj* « ' *'0 rs

ALBESCHT FEE;. Q & X'' rir? 7" 3

**v‘
VclöT-r.os c-. : ; • -> \<i

reutlü sz'.-’-'A. >1 m

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
E KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 január 3-á.n 

Mérsékelt kelyúrakkal.
A babatündér.

Látványos ballet 1 felv. 
Szerzettek Haesreiter es Uaul 

Zenéjét irta Bayer .). 
Utána

A nürnbergi baba.
Víg opera 1 felv. Zenéjét, 
szerzé Adam Adolf Sző- 
vegét irtuk Lenve és Be- 
auplan. fordította Havi M. 

Személyek:
Cornelius Hegedűs 
Donathan i. ht inoki
Miller Henrik Mihályi 
Berta Ab rány iné

Végül :
Nap és füld.

Ballet 4 képben. írták Gaul 
és Hassreiter. Zen* Bayertől. 

Személyek:
A világszellem daszniger 
A nap Farkas
Természetbúvár Zolnay 
Költő Fi ni
Auróra Zs zsanita
Malviua Kranner
Kristóf Kis. H.

Kezdete 5 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 3-án.

Az asszonyregement.
Látványos. z-*nr.-s bohóság 3 
felv. Irta: Keiner F. Zené­
jét szerzetre Rosenzweig V 

Személvek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január 3-án. 
Délután "21/2 órakor ifjúsági 

előadás.
Bölcs Náthán.

[‘rámái költemény á t elv ban. 
irta Lessing. Ford. Zichy A. 

Személyek :
Szaladin 
Szíttá eh 
Náthán 
Kecha 
Dója 
Egy ifjú 
Egy dervis 
A patriarcha 
Egy szerzetes 

Este 71

Morór by M.

Cs AI-'-.i gil. 
Gvörgvué 
Palü 
Gahányi

órakor

fczerencsy

Boris ka
Annuska
Piru>ka

Svlvanire
Mandl
Tettey
Matolay
Kézi
Vukovics

I zzet 
Hozó
Tengerész

Rózsahegyi 
Margó 
G mi • zügi 
Horváth 
Fv-nyve-si

Rózsa
Sziklai
Káthonyi
Vurga
Lánjí

Haraszti
Bc-cnycV

A dolovai ntiboi) lánya.
Szinmü ő felv. Irta He rezeg F. 

Személyek :
•Tób Sándor Egressy 
Vilma M-iróthy M.
Domabáziné »Szacsvayné
Szentyrmay G-v-nes 
Janka V-illag
Tarján <5úsz ír
Lóránt D'z-ő
Biiitzky-Maróth Zilahi 
Merlin Bercsényi
Szklabonyai Náday 
Merlin ügyvédje Falud!
Jóh ügyvédje A hőnyi 
Juh buzi orvosa Lato var

N É P S ZIN H Ä Z.
Budapest. 1900 ianu.ir 3 án*

A kis szökevény.
Operett, 3 felv. Irta Hick <;s 
Ni c'uol Is. Ford. Ka di ári v G. 
es Makai E. ’/.■ sv • ’* szer­
zettek Mom ktort e-- Cu.ry 11. 

Szentélyek :
Lord Cootlle Toiiagi 
Lady ■ • • 11».* K'- . - nyi
Stanley Eduárd S/*/!helyi

SsinÍJ.ázi ; átékrendek.

A m. kir. operaház műsora: Csütörtökön Rohand 
mester. Pénteken nines előadás. Szombaton Hamud i 
László. Vasömur A hua;o:iott -k.

A nemzeti szinhá^ műsora • Csutörfökóa íi \i: \ 
Phdelen Félemberek v-'-- su'u y Szf-mC.ton felei;1''- -■ 
(itiás'-.dszon. Vasári.ag déiuién Egy -szegény ifjú 1.. 1 •: te. 
este Félen,berek <im-rnn■;

A várszínház m:'i,;ora: CsáiörCk C>i Na:?y (LdcuVo. 
Szombaton Tu».ios n-. k.

A nársziníiúz zr. -óra: <%. r4 irt ól. •? Knriv 
Péitt‘ken A 12 szőke*, "fiv. .,á,< • *.--t
este Kun: fa: ". Vasom"]’ délu'án .X z
este A ki - -,:vkcv' r.v.

A magyar ez;nház silirora : ('■•iför'“ U • r .11. 
Pénteken Nevte’-rt 1 k •..» • .
.Sziltant’.!, «-.-le nevlvi--ii levelek (.in i el.-;;..• i. Vo-ár .<ijj 
délután Az ;t~ -••iáé-;*. -• N-vt- lett levelek.

A víg zinliáz zr.U :ra: .' , ,• m • ■;-• '• - Vi­
sion). Pénteki n Sz-.-rze*. z\ö un • ». S.onn,-ito,i d- la’ :i
Többsim s kiráivll, es? .-zerz»-a.ó (harrna-isZor). Vasúm <j.> 
• léiül bi Tcbb-iitcä királyfi, «• > Szeczessa ó.

riijgo'-nóttiet ét‘-:ke--imn/A» heUa G . " " -1 r
fá'i'-zosnő. Zááas Vonnure, a vil.-A^ccoda.. ■’ ki V 
kontorsoni^tanö. Bozeaza Brct-sky r, .■ •:/ lk ■ é-i ■ 
Br'.ston és G vtos v:V-.; csavar.; ; u a "uLcsr-r 
Couiiuuá eyn-nt'-i-p • The re tó ut. ••

es az összes szer/üdoti sperzialitúsok

Jeryek el<b.-é.tel:. ;i:j nó??-ül *-'. : "• •! -k a. rau-pali nem

Állna; ások
^5^ I

Árvává ralis ^ — |

á'lfirur.int -

j c..él 
! t'si=.ua j

e«r>8’t

í !

nál és Weisr: Á. .ben, kú:'

A 7imla*o v:’ 1 v>* Xy*' ?'-a áő"ite ős Fr<
cség által épüit »-aj;Ve v.: áll;.. csskö.tö;

-57- - ,.r J O TuO

Schíf—dini* -j- 4 j 1 * * - .

— — V.; ;

8.-4- ? .9 .

-

U I -

%% ,^TíA
ti V,

íC i • . t <= ’ - ' rm Ü- I . ?:» :■
f. > 8?Cií ?. ’E- 1 >■

.. : . . I

A n n *t o
:. t■ ^ .
Sf.iUtiUH u W - V-.

.......
L r .... —. 1 ; o i ríj
I ,.G V • * iá;: 4 j

........ •* - 4- í..r- > U lé-

7u ^ c

+ <

rójad
,1 7

Fáj

Cv-.

4 r

O rvft r-í

Éneke bol.őrüt. ti la L- ilner if, Fe-nej : <?>" 1

1U órakor. I t: rn* ! zi:

j i I >v;v;u ... . --- ; V;

i •• oá jK-^iyar.-l-wCa : -J- r . " — r.v ! a! VV:. ar~3a
< apad ...

zenzácziés njdonsá

:..SfUcCvjtá..

Kezdete 7,zo órakor.

.Stanley D.
•fray 
Flipper 
Fan iuy

Leonello 
Carmenita 
Alice 
Tamarind 
Look ügynöke
('reel, b'-^aiú-z

Kezdete 7

Kadványi 
Küi v

Delli 
Ka-kő 
Hegyi 
K p Inai
F.-c-i' 1 

I. jvári 
Eötvös 

órakor.

r hu a v.i u'i eleli..1.1. 1

— 1

A rr. ki*. n-rtcáT-' ?:• -

ind j?len4f ?c IPS,9 /-v. •• ;J«í 7 órakor

Kitűnő ételek ti iUVoV Figy- íp«cs V. yá.as 
Iiérsókv-lt uralt

rgri s •?-,:
k c. U 1- _ .

CT* «
s..-

ÄKMSwUISii; u;-': eCXKIf e^fí^Z-2^: <TZ"T. :. ' V

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1890. január 2.

Időjárás bvrv.lt \ izállás reggel 7 órakor 147 cm. | Hőmérő reggel 7 órakor -f- 2 C. J Legstilymérő reg 7 o. TV 2 /tn.

A) Árutőzsde.

L Gahonanemäek. — Árak koronaőrtólihea. 

■ t Kész áru.

A budapesti áru- és értéktuz-de szokását szét Int készpénzben 5ü klgr.-kint
k il vgrarn m on k i rt í.

77 7874 7ü

A iiiinöséyi súly l:ekt-.>!;lereni.iiit 1

8179 80

;
1
1

7.50 ' 7 55 : 7.55 ' 7.65 : 7.65 7.75 7.85 ! 7 95 1 7.30 8.05 8.10 8.20 8 20
1

7.10 7Í55 1 755 7.65 ■ 7*6> ! 7 75 7 85 1 7 95 ! 7 .*00 8 05 ; sáo 3 20 , 8.20
—.• — ! 7.45 7.50 ' 7-K 1 7.6C ; 7 60 7.70 7.80 1 90 . 7.65 8.- 8.05 8.15 ti.15

- ‘ • —* i 7.50 7*55 7*55 ! 7.60 ' 7 60 7.70 7 8C 7Í5C ? 7Í35 1 s': 1 8*05 b : s 8 15
-75i 1 7 .LJI1 _,;75 . 7 83 7.70 l 1*1 . 7.95

! _ ] _

: >r
—1

- 1 =i-
!

t 6 k p

& ÓU V .. :-u

rt bkfuveitze-i--;.• rr. j -íszte
ík<».-wúeei5* 9 *vy. "*i -.

II K ik Jthlcfl - Te.

11! Zálog;' rr T.!t ó* ?••'*• - üf r.
r Podr.rsf.tf Ir.t.; -"»ts Jbivt.. .s .L

Pl !v - ,-r.ii - r -•...................... . . _
ívj. mit bf " - •::! *
(• ív •- L.rV . ■' - -

U'0.

V'’y L-!

a .

Árfolyam

kor.- o:

GO ky.-k int közetvmnßsegil......... ...... ............<- __
6.20
6.05

6.30
6.15

Arpa - OO lv.-k.nt

_

Takaimany. •■ii,.i-ii-!u ................ ...  ...
. nii«'odi>n<lU__...

Sör ff '—re li»/a vidéki.........  - ..........
„ G'-dinugyarorízagi................
„ duriaritt.il .. .......... .. ..................

5.65
3.45

5.70
5.55

i-Ictes GO k^.-kmt 5.30 5.80

Zab_____ GO kg.-kint El- '••■«-ruin ......................................... ^ ...
Ki./épiainőségü......... ............ ... ................

5.35
5.-

5.45
5.20

Tengeri GO kí.-kint Kvti ar v. :..i!gar ... ............ ...... ._ ...

Cinqu.\f:tiü ............ ............................ ... —

4.60 4.85

£..PC2„ 5o kg.-kuit Bantu 1 .............. ................... — — — ...
ü:L° 12.25

M Határidőre.
r'-’: • •íi

k..róna

Eoza ........... ........
5u !ig -kint

1SU0 május ...____—

- -....................
]>:

1 1

K0Z* ÍV-k'.nT - ‘T őiái-ív
G *40 6*42

Tenjferl
uo kg.-l.mt

4*92 4.94

Go kg -ki! ■
'7 ;;; ;;;...

.C f..*U4

Káp.-rcpcza ...
• , ,.r.:

lnj'.i augusztus
11.70 11 ! 30

D Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Enza... . . —

Rozs... ............................ ................. .. — —

Tengeri __________ _ ____ ...

Zab............................ ................ ...............

Árpa .................................. ................... -

Kap.-Repcze ........ ...................

Honnan uiler
/ Pa'.--

Beae j S' ,.n .1 _ ..............
• ..j. »a ... —.............—

U.-Földvár ......................
i Szentes____— — —

TI ) 1 >ze;ed .......... ..... —
J*a t Zenta_____ —.......... - —

( , Titel _____...--------------
Száva 1 ; Mitruv.c:_____— ... —

■«, - f Temesvár..........— ... —
-

Bee< x.-B«a.........................
—

1A í-v.,roij 100 kilograurtDOiikin4 a siúilitaái 
udöval t« a biztosítási «r•).-«1 értetik.

, Győrbe aíuvardijtétell'O ül‘>rr<l u;a^^«abó.

<

Faj
Pénz Áru

k>,rutiu körülír

Ingyen hordó
GO kg.-Liiit

Dlssnózelr
v

49.—

ül-
1

Go kg -kjot Szalonna _.

magyar la légenazaritott vidtki— — — 
varurt legen szántott, 4 darabos------- ... <0.~

5C
46.-

40.50
41 . -
46.50

Zsákkái együtt 
gúngy»uly tisztasuly

Minőség
GOO giainiuonkmt

Szilva-------

boszniai, I8°a évi, usa::c‘-mm5»eg —
. . » l’ y darabos —
- • » ^ * — ...

■zerbiai, B . usancv-TitinCaeg-------
e • * ICO darnbus ... ._
. • • • — ---

14.7S 
20.-

13.25
19.25 
2/ -

15.- 
20 25
23.50 
13.58
19.50 
27.25

ingyen hordu
GO kg.-kint Szllvalz —

szlavóniai IfcWR------- — — —--------- —
szerbiai 16.--S.........— — —-------------------

18.502
16.-

19 - 
17 -

1 80 kg -kint Heremag —

tiKzerna magyar, ibíw---------------------
lobere aprvs/emu l»9t#-----------------—

, kvzepsrsrU 1899 __ —----------- -
. nagy szemű 1899 —-----------------

26. — 
1)2. —
Úti. — 
7Cf. —

44.- 
fcC.— 
70.- 
14. -

B)

K arrut- 
iab Ettékpep

I. Államadósság 
a. Magyer államadósság.

Aranyj. 100.500. ívűt fi névért.drboltban. adóm.
10.OVO üt rí; r. t. darabokban adum. — 

Korunaértékü jár ad Ü. .idouieutes— — — — —

1S76. ké>ti vasúti Jlatik. aranyb..adúiev. 10*/# 
1S59. tv. ollamvasufí aiaaykölcsun,adómentes...
1880. , „ f7ustkolcibn.......... ... ... ...
Allarok. vask. czelj. iiauy auúui.. aOU K. névért. 
18.0. évi nyereoieny.-,'. i tód. 200 fitos darab

Magyar regule-kart. kötvény, adómentes —
Hv r vat-sziavon , , «
Magyar földtetiermeneTiteSi kótveuy, adómentes , 
Horvat-szlavon * . •*
Tiszai ea szegedi nyereménykulcsuM — — — 
Horvát-s2lavoP jeiz. flktv. kotv. adoiev. 7%

Értéi t 6

Ctol-v árfolyam k-„rial.

pénz ara iab

100 k 1

♦V/*
97.- 9i.5C

84.25 84.74
94.40 94.80
99.- 1CC.- 4 J»

ICO. - 101. - * *o
99.75 ICO.75
81. 82. ó %

16C. — 61.-
159 50 160.5';
98.75 99.5C
99.50 lüt.Sc
94.50 95.50
D4.2S 95.25 6

137.- 138.- z •;* 
s e„

■ de.

Kamat- j Zrteapaplrok X
bt Osstváfc Államadósság.

4»/•/-! Egyesített járadék papi.ban február—augusztus 
4*l»0 j e e ' május—november...

Egves*?ett járadék ezüstben jauuar—juiius ... ... 
Ati» . „ április—okt'juer ...

Arauyjaradek. adoroet.res .............- —............. -
koronaertekti ^aradek ... —-------- — — —
Allamsorsj. 18o4. evő Mjüfrt. p. p.adolev. zo“,,

* letiO. • őOv w 0. e. . .
2ídU. , ÍOO , * «
38o4. , 1UU „ . . — -----------

m 1804. • 6u . , ,------------------

c) idegen államadósságok.

Bolgár államvasuti zálogkölcsön ---------------------
Szerbia tty.-kölcsön 100 frank ar. ~ —

100 „ „ (osztr. felüib.

93.40»
ua.4';'.
ya.^o
93.41- 
be.2 
98./

98.93
98.90 
93.9V 
98.90 
bC 
99

136. -1 137.
156.50 157.50
199.50 200.30 
199.50; 200.5o

64.501 85.-
36.50 ! 37. •
37.50 3S.

i" í. yar orwzágo

l .i kp ki7í. I

6 V). • 6 0 5:
4 - ' - 424 -

1 .70 13.20
1 .50: 14 0;

b)Vidó»it te MII d! int. Klbrot táaat 
> I ra 1 ■-•,!• • _
A/uOi t-t*> -*0 . .

/ r i.ií- -.'Vei fsLar h- * -

L. :• i>r Ui , ,o. ' <■

Horvat 3.'. ívur. 1 r;/a7v> > ,?

Jf 1 akp 1 , •

NagVdZében: t lupi ij..,.
i\. kib.____ __

Onztfak f." Idhitet u* • ny-.i • 

Tvu;v a t-u.6 takaiekp.L. - .

I' Elsöblssé;;! iotT' -nyék.
Adria n>. k - Ui;.- ‘ < .
ii.i ,.i| »ti keríti .. •! irjzX.N-t. ...
I I i t v ! ír., is vartizi va.ut r. : . .
I .I.'I l> •• »t-p«., »I V. - ;l.......................... __
I , vasat................... .. . _
Liső is. íi; ...u. du..'.1 • ‘i .-
hai«a-uwerb(;rgi va-ut 1 —■

» > 1 • '■ • "••"'ly . ...
. » J' :. « . .
. . t

I • , ' - •
Magyar kly.vns- é« ?•. i , ..
Magyar-gars^rszugi v..-u" 2 ......... .....

Magyar ry v. '-:;<fke?r - - , • T,
. , , ir.4. t:,L. ......... ................

Zagyar v. e:3. ko.r^oc ..«.-ti. c . 4. araity
OjTrak-oagyar államva- at :

Torontáli belv érdekű visu'.ic

\. EanE k roravéayei.

Ango!-os:tr<i- _______ _________
I budapesti b.: i »ülvt...........................

1 : • " r- . - - - ...............

!

'■'ithlogbank

8-”t K.

Aimy.tr < :iviini.'-iuuiik........... . ... ..... tou ar.
Mag)ar k-.-veskedeíuu r.-t. ... ..._____ zuu
Magyar leszaimtoio es peuzvnitu bank_ 4UÜ h.
Alagyiu- takarekp. kúzp. jdizaloguaukja____ ;>uo

101.- 102.-

sb’.'o 99! 5'

s ..* 0.," V
*00.-
95.50 ÍV."
9 .50 

100. - 
102.-

\éó:í]

-•-1

101.75 102!?
1. ).7

1 1; .50

’ M .* '0 1
*.00 0

11 VuO 17.*

:0J. — 1 tii. —
99.25 too -

ICO.- ioc.Gr-
3 -. •
y . 9; . X
<17. - 5 •. •

0 : 7.át

9f>! 0 0 7 ; -
: 8.2 . r3.fe

58.25
t* ’• ' " . C

K.: -
IC

r: .

97. .0
1 ‘ - 
10 . -

10D.25 101.25

es! - 59* —

3CO. - 3C?.~
198 -

■
1 . ISO. -
;áü.- 124.--

0",’ - •)■, 1
236. - 2 6.-

?oo’.- 22 *r! -
7^-V.

1.. 195.‘ 'J
6--. - 4-:2.-
9 - 4

.u . 5t 5C6. -
10'*0.-

75 .60 755 - 
üárysiá.-—a:-—2Ü.

• •

■ -r- - ! 1 V - j).

-

2C0.5C 201.-

ír ntlict gy .r ... 2 1

•‘ti.-u-gyarr.-u

■ v M..-\ar vili............... r ■».— ... — .
M

1 . i.; . .l'.v-'osmü r -f . 
,— r.Jt-.Zvtko/l Vill;.:r..-vaag. t.r, ,;.*6 .

97.- 97.25
91.40 9460

*75?.- ; 54. -
197.50 1S 
4 2. -.63. -
í-r.50 506- ' 
r.-- ee?
vOS.-O 6_9.SC

'.«.'0 '/5 
u:. V I27.se 

6:0.— 640.50

M-.rnar Alt hi te! hack _ _ „ _ -

Mi ; í. . - k. r- . bank.___
Mv. ■ .ív • ■. •••'"■nt«'. — — .
M... !*.'• liv.itoló bank — — -

B; íi - «.úti vaspü.ya t. ... _. .

Uv' .-magyar ál’.» "asat— — . 
Budapesti tiank -jy 'Utc: — — . 
Eleu magyar ipar» mk .- — — . 
Hazai bai.k r.-t.....................— —
it a’uZ'.i . iikt'-w» .... - -r. k.‘ d:.d;a ió hót ...
Az U-Ztr 1 <- -t i.-\ r hv • *• d. •» v..!'v: .'.-a.-iriiío! •

b.siii ------- ■ -

17a5.-
aC>. -

755 -
- !

b 177. -
A
1 - 1

-
A:

Se. 1 CK-féle vaiviiXae r.-t. — ... - - . • .1. v-«tn r -T. — - -
•j t.asanii .- — — — — t:

;-Th -seatsátóaiku



19(>0
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. 9 compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendőmVVniu ----------———-------------Ai Ai ^ jCj -JL. ^<U—^ Él5fS -JBCzL»

1 ;• ?SaKL°ly le^lekre vala3zoluak‘ melyekkei a vaiaszra szukseg-ea levelbelyeg vagy leveiesóiap bekuiáaBfc ea a iiirdetéa alatt ailo szara közölted

Kis hirdetéseket . ,Kedves M-n- . Kiadóhivatali nzenef. szepessegi kárpáti Alkalmazást keres. »»-' rzrzr~r-rrzíii ^izzzttzt:— ■ 1 ~

Minden Hirdetésre felvilágosítás art 
a. kiadóhivatal ingyen. Czimmel elju­
tott hirdetések minden köziése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

elfogad az Egyetértés számára 
& központi hivatal Papnövelde- 
fltcZB 8. sz, és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér., Teréz- 

körnt 54. szám.

Borger Vilmosnó
dohir.yiózsdéje Andrássy-etSI.

(Oktogont)

Nemecsek A.
dohány'.Őzsdéje IV. PetőfMér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje iózsef-korut 

60. sz. (Baross-utcza aai kán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, li., 

Fő-utcza 2. szám, 
bdaniint minden hirdetéal

Kedves M. n
ő ha tudná, mint szenvedek 
nem volna oly hideg irányom­
ban. könyörgöm E. m. n. legyen 
irgalmas, oly tele ne töltse ‘ke­
serűséggel poharam, lyányok 
azaz szerelem Istene megteszi. 
Istenem m;t vétettem j'j. M. 
önnek, hogy semmi jelét sem 
adja annak, hogy talán viszont 
szeret vagy nem. Válaszoljon 
kérem ha már többre nem 
méltat aranyom Márt hám, mert 
megreped szivem fájdalmában, 
nagyon szeretem, kérem mond­
hatom gyötör, kínoz a bánat, 
sorsom borzasztó. Ürült leszek 
ha igy tart még sokáig, zavar 
untaian, gond és bánat. Örökké 
imádom, mert igazán szeretem, 
kezeit csókolom, kérem írj.>11 a 
kiadóba az ismert jeliek N

Mely gentri
mentene ki ÖO fit kölcsönnel 
egy vidéki fiatal elegáns babát. 
Levelet ..Aranyon fcabau jel­
igével a kiadóhivatal továbbit, j

Kiadóliivaíali üzenek
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldotett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haasaált eo nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao áron Kanfaazók 
a becsi nenzszeKrenypyrgrraktá­
rában. Susíapest, Ka*. 
»í;ijy-u6cxa £. nz. 318SÖ

Előkelő liávéház

nagy forgalmú helyen, a város 
közpoiitián, családi körül­
mények miatt sürgősem és 
iííon jutányosán eladó
L::í:m t kiadóim átálltán. í 11(17

Szepességi kárpáti
fenyöhorovicalta, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstben 
égetett, állott régi, egvíke a 
legegészségesebb italoknak, ki­
tűnő szer gyomorbaj ellen, hat­
hatós étvágygerjesztő, a vesék 
működésére szerlelett kedvező 
hatású. 5 kilós palaczk bér­
mentve, utánvétel mellett 3 frt 
75 kr. Ganovszlry Gusztáv.
fenyöborovicska-termelő Sze­
ges Szombat (Szcpcsmegve).

3745-J

TELEFON 635'

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nár u 2Ö.UÜ0 lakossal biró 

fosban. a piacz kellő köze­
pén. földszintes sarok ház. nagy 
u(ivarral s szép nagy lakással 
ellátva, melyben jelenleg is 
üzlethelyiségek vannak, s bár­
milyen üzletre is igen alkal­
mas, családi ügyek miatt ju­
tányosán örök áron eladó. 
Komoly vevők ajánlatait „Al­
földi“ czimen a. kiadóhivatal 
továbbítja. 112:!'./1

Házmesternek
ajánlkozik igen megbízható, 
jó ajánlatokkal biró egyén. 
Szives ajánlatokat Gondos 
jelige alatt kérek az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 11217

Alkalmazást nyer.

Müveit,
középkorú özvegynö, a német 
és íranczia nyelvben tökéletes, 
magyarul keveset beszél, a 
zongora-játékban kitűnő, a ház­
tartásnál jó segítség, alkalma­
zást keres mint társalgónö 
nevelönö, esetleg anyátlan 
gyermekek mellett mint anya- 
h.-lyettes. Czim a kiadóhiva­
talban. 5027

Gaadász,
ki Észak- és Délamerikában a 

mükertészetet és gizdászatot 
lő éven . t gyakorolta, 1. rendű 
gazdaságba alkalmazást keres, 

izirn a kiadóhivatalban. 707'.)

Szakácsnő kerestetik
vidékre, egy özvegy földbirto- 
kos nőhöz. Jól tudjon főzni, 
értsen a háztartáshoz, szeresse 
a rendet, tisztaságot, rnunka- 
kedvelő. házias, megbízható és 
jómagaviseletü legyen. ..T. R.u 
jeligéjű ajánlatokat továbbit a 
kiadóhivatal. 8035

Ügyes eltifizetögyüjtö
intelligens fiatal ember, jó 
modorral előkelő vállalatnál 
nagy jutalék mellett alkalma­
zást talál. Czim a kiadóhiva­
talban. í 1 őr>2

----- |S8

Oktatás.

Lakás és bérlet
Csinos külön bejáratú

bútorozott szoba
magányos úrnőnél, a nép­
színház közelében kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11253

Különféle.

Angol nyelvmester
ki a legelőkelőbb családoknál 
nagy sikerrel működik, még 
egy-kvt órával rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. SÜ37

Hivatalnoknő
kis szobát keres, az Egyetem- 
tér közelében, esetleg teljes 
ellátást is. Ajánlatokat _Hiva- 
talnol£uöu jelige alatt, továbbit 
a kiadó. 11251

Erényi-féle
javított iiakerpor remek nagy 

dobozokban 50 krért kapható : 

köhögés, nehéz légzés, hurutos 

bánta írnak ellen. 36190 I.

Égy jó nevti,

kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 26 éves. jogot végzett 
íiatai ember, méltányos felté­
telek mellett nevelői állást 
vállal nagyobb vagy ki ebb 
gyermekek mellett vidéken. 
Ajánlatot a kiadóhivatal >a kvr 
„Nevelöu jelige alatt. 8020

kieszközöl és értékeit

PATAKY H. és W.
BnilapesL Vil. ErzsÉiiei-íüm 42.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
— Fönnáll 1882 óta. —

j Sápit Irodák : Pr.xga. Hamburg. K 
Fzarikfurt, Lij. n "

w-Yor!
. íloroszló.

Eddi? orv benyújtási
tiJbb mint OVuVVV megbuá6. 

Értékesít'si szerződé á-rk.

, millió márka
értékben kötettek. 

Felvilágosításoksprospektusok ingyen
A magyar kvroskedelini ms- 

zeuDi kepvisolöaétre.

Első budapesti kávémagazin
szétküldési oszt álya

KÁVÉ
el vámolva, és bérrnentvo.

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
eiőleges beküldésével.

4J/2 kar. Kuba és Jáva 
4 2 kg. Mocca ésGyönary fí.So 

\\ kg. Csász. kev. tea 1.50 
3/4 kg. Karaván tea ... 1.40 
’/* kg. Törmelék tea —.90

Budapest,
VII.. Rottenbiller-utcz.i 4.

8aS e,s
„I s,p
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A Kőbánjai Kirúiysér í .ö

Góliát üagáta
a !egh,pi.:,|.;.!,h. í.fifi-.'"

•' nar.azon malátából i. .1. a m-lyhol a hírneve

Góliát BBalátasüfl* Ig:.f
ni elvet Dr. Korányi és Dr. Kétlv búd. pr- • | diet V ■ /

li'1
ly

—tr.-ii c_o ~ ^ J>0 C-X-í -5. Éi S- ECP.CTTa-rti-i I:

.fspf I siker

PáljfázatsEi
(a Budapesti Kozh.nyb A.) 

Gyulai .... ,... I., j„
.v: ii:-,t Szász- 

regeni ki-.-hi „uiu- . ;. .... 
telekk«••.4 i;, „
S a. újhelyi t-.jvtny e .• 
dL-gy. > Kőhalmi kit* ,;.i-
bíróság:;.;! telekkönyvi ,.
klt,J ,! Nagymártoni •. r. 
jiirasb.rv :n ; ,i . Kayy. 
Kanizsán . , mvt-,. ,Sí,j.
gyesi k.. .vluíu.. , _ .
korn-jk. Oebreczeni kir j^: . 
bnáj-áenal .ég;-'v". Ökörmezői
k;f. T.i-b;r'- igriál Írnok. Bvsz- 
terczehányai .
nál al.ic'jyz... Homonr.ai kiiá-.i 
idohivat;;!: él ebem-r. W.-szi- 

: ge'fi : .
jegyző. Kaposvári mu-rv. 1 

jadu.MvuUlr. :!p< nz^ámok'. Eper-*
,jesí II».cg., ki» p-í.z,,-
I r':: ■ titkár. Kis-kúrö>i
'n.agv. királyi járásbirósuga i 
uijegyzö. Czcglédi kir. . . 
birosugn.il Írnok. Szolnoki • 
ügyész--:' I En er jrgj
Királyi tvvzéknél tv--?óki

t égj óit I» alpesi tejt ártalommal-
Bevált lejjJobb tápszer

csecsemők-nek és oyosnoriKijosoknak,
Első orvosi tekintélyek ajánlj ói. s .:0 

gyermekitőrhúzban használják. -- R

BERLYAK F„ Bács. !.. Maolercasse l

- "a kr., i!:?tv ? 70 kr. '&SI3&2E2

I bécsi C7)-ek::ii tanár nrak ai.mlásai C- rnek i a na I I idegbajaimul, V-; i..'-rlí#rufc,i.U 
gyenge ..goiméi niindeníi rik- rf i h . :::,ti. g ;- e

Ä Góliát FSaláta séáwéy égéi ^ "<
nünden más káv-póth-knál juhi;, láj.lálobb és e » .. ■ m-Ü ÉÉÉ r^:

•-ebb; megrendelhető: Ip S*-c
LANDAUER IGNÁCZ és FIAI | fM j

iMS-la,.- i. .. /U....... ví-.... !. f ||f'3 £

^-Vr. asvmtiscftf f . ‘

Vó1';

nromatlkUB

n«v'én j-szappasia.
: »jísty.t * á A/La1. s ^ * _-n

t X'
ff ** Jní'aílrZZs^ríi v“Á 
fi?/;-
: ■: ■ é7 ■

HM«

O:

&
____________ K:_.

. Schonung der Pferde du 
1 Das einzig Praktisc!

chi icheren Gang.
___________ t« Wege.

«iioz-lii«. i r.v-.rrr h oluilu. i: ‘ /.«hrii.:»ärL Jnt Fabrii- I f*n In.ark* rer-e'i-^. riv 7 tr.u be:m EluKeuf « fite. I L |
Grosse Preisermäseigung. ^

I*rtie(tste und Zeugniste gratu und franco.

Lconhardt & Co., Bérlin-Sclmneberg.

9

CO

A Gél BSalátasÖFk 1-1 r ,
a Kőbánjai tisráiy3i>rfözö r. t t:y:*.ri íL f-5 6o2Bü1 megrendelhet ______ e_________ _

I irodájában Kőbányán és városi iv
pesten, VII. Kertész ntcza

Király sör főző r. t gyári | 
árosi irodájában Buda- v- 
ertéaz-ntcza ."é? '

ES

51J
aSBBgMHBBaME3^Ba?mg8gBS^^'

Magy. kir. államvasutak. Üzleivezfiliiség Kolozsvárii. d Áí3 35 ki"
:y444'18<Jfi, Sil. «óm. ” "

díC\&a**i*Z ;i P -

Pályázati hirdetmény.

írrMkp* ra ^

svahateame^.'

Egészen

Ára 35 kr.

A Hí'így. kir. áihímvrisiiUd: kezdése altit álló 
széki é. v. brassó-kézdivásáriielvi vonuici; S- 
állorcú -tű levő berendezett v. n-i - - • i • • í üzlet ! ifi­
bb 1-től számi tan dó :: cvre b* : i- udundó lévőn 
adása iránt éz.nnel pálUzat n>,t!;dik.

Dr- Síephsn tulzsirositott gyógy-crémeszappanai tubusban
Eá " ' -U.nt: kulr.my. k,n -uhlimat -Ih. eyy,=itvn. %yformán kitűnő a hatása, min

írít'-va ■- ! , »n -• li.'sznalva. Hcmlknül czelszerü. Takarékos. Orvosoktól ajánlva!

f'elhivatnak eunéll: miuda/vk. kik novez.--!! nüm:

i! HÜ Or. Stephan Elasten, folyékony angol tapasza. — Ára 12 kr-
!' ’ ' ' V'i--i ,r t ':' '■ Z*ZŰTÍl? 1 é.S reij riasztást. Alkalmazása „tán azonnal megtemőnvedő

Ajánlati 
táránál 1
ifiében 400 Koronát ké-zj":
alkalmas értélíj«pi«*ban letétije helyezni, vary | a-ta r .... 
ié!":i horitéLhan beküldeni.

A »rti-lpapirot a budai es:i vary bi . -1 tüz-H.'n be „lóbb 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utolsó V-s a ncvériélvl meg 
no:.! haladó nap.árfolyam szerint szárnittatna'..

i.eszp.-nzben letelt .;jszeg után kumal nem ,;;-cU.- í, k.
'.z mlalban a letétel meutert- nt. re I,.változás tcemió. 

dt- a b-ietrol nyert elismervény nem 1.■ -í!-d ,’t m'e.
,\z üzli-tvezetV.-ég feuterlia magának n j., --

ajánlattevők közül, függetlenül a felajánlott . . . ,
gátol belátásához képest szabadon választhasson 

A fenti feltételektől eltelő, vagy a kitűző, t h-b-iridő.-i lul 
beereezett ajánlatok, tos abba olv ajánlatok, inelvr á t;rvji-.» - 
lil.i'- tetettek, s vegre olyanok, melvekre rz elou't'b .i a!n 
Je nem tetetett, figyelembe vételei nem fosnak.

Ez I» vendéglőre vonatfc ré ziele feltételek a magy. kir. 
államvasutak koloz vári üzletvezetrsége 111 . • .j, ... ...
halók meg (K. 11. K. ti. palota ll-.hk emelet 3: ajtó.)

\. .ml mv.-jegyezb tik, hogy a vendéglői.,,z ,z oíz.'ti Imi,,, 
ftg - en kívül, a hello < z. 1 aira szolg .ló niag.inlakas i a.l : k. 

é.olozsvár, idd'j de.ztmber hó — 1 -en.

Az nzletvczelősóg.
(Utánnyomás nem dijaztatik). j]

" 1 r« j 5

m 6 aMüfe 1'K* Wal $ jí y \i4it ti i

& f

Baj Szent-István védjogy^yel
^ A KŐ8ÁWYAI (
I POLGÁRI SERFÖZÖ R,-T.|

gyártmánya, a legkellemesebb üdítő ital.

iPírfjh sr Q „ ,
SS hidí6j;5£í6. k j

küldjük dúson üiusirált !f

C O t ill r, 72 - j 1 vv n

»•z’.it'Síyzélit.t

aiurüzoií. • r.’;- 
hölf$y- dijak, 

bisosphon. coria ,- 
dőli tánez-

rcnőekről.
Diíihínr ^ p.
I liriíídr a Lv,Karl W.

Legnagyobh !

ír.

Ajánlják Dr. Ángyán, dr. Elischar, 
dr. Horczel. dr. Xétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmacn

»‘fcyetemi tanár urak

v'7 r-i rz,f . :• jaj s4 f íí 
■ ■ ■...' ívj, ;:ri ‘

;r- bó:)j'Müyi
v; Littí Vu »2. U 'is$ 6

irrp
Fái a s.w
£J & &

'X'ÖJK'riS^íliTl DKÁMA.
/rta: mustrálta:

BARTÓK LAJOS. PAPP HENRIK.
. .. , . ,. ____ Ära Gyönyörű diszkötésben 20 korona.

Ev'í,i‘a ° 3 1'ia!"‘° " ,hENAEUM" .rocíalmi és nyomilai részvénytársulatnál (Kerepesi-ut 54.)
és minden könyvkereskedésben.

I Halazot szer vérszegénység, emésztési
I zavarok, álmatlanság éa gyöngaseg ellen, to

i-x
/fm>

xl>: műn i v
csuz, rheuma, köhögés es gvoni:tö3|: »
Mint véni-'tritó páratlan. I.:-. .ív •' . . '

LUX MIHÁLY äs£ Budapest Muzenm-Mrot ?F
Ära I úobozn-k 2 korona.

j vébba ajáulve v<„ lábbadozóknat és kólouos.-r,

szoptató nőknek
I Kapható Budapesten minden fűszer- és csemere- 

1 uzletoen. A_v d. kre n sórlőzde marra szállj: .;.
I Bm»=pa.U árak: - . rojr„„u,i adliv.i 

I nae; P«lacV l„«i«rk nélkül I L-, kr., eg, kis galsck go kr 
j Vidéki »rak: , fuzyaezti.i adó,,l vg,a,t _ „ ku. 

hányái állom»,on eg, rrke.s 30 n»gy palaok 7 frt

I ‘,0 kr-' bet*t * rekestért és palackokért 3 ÍYt 3o kr j
összesen lo frt KO kr.. retesz 30 kin palack « irt 
tetet a rekeszért es palackokért 3 fit. üsszesea 0 frt.

1 A hetetet visezaa.-.ohmllaljak. ha a rekeszek és palzrkot 

V haruni faunáim U- llil cimünJ.i^ J»>H trt’an « a fararnji-

smtatasBssabimsL-iö»---
i-zen 25 „ „v- fennálló . ,

írvte^ftct -bbkat, :t],.n] . ^

"-1

Titkos betegségeket!
a legelhanyagoltabb - 1 ■ bT hngyeTőrolyi

‘ ÖV bu«>,'">y-'::h:.a.- . U. Injai a. b .
bypbilia utoKovetkezzn. • , onl ölve. ;v<t 
KV-ngult lerüerot elei t. ,, ,
phou altul nol.nel fehér folyu.t 

' ideg hütevrino bajt .
bői beteg.ng. ki t

ACSYlDr." KAJD.

' Ezen sör hónrpokit) e'fartható,

rendelő intézetében
Budapest. V.. Vaczi-körut 4. szám. i. emelet.

S3
“ ■—---á-kL-ú'ki ddh. •J&3BS& ^r^ff****

mm

(impotentia)
ellen páratlan sikei’ti Kyó#rylistása 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mifzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Terés-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyors is biztos eredmények folytán | 

honcrárinm teljes gyógyulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 -1-ig, délután 2-8-

ÍHagyar királyi államvasutak.

■1 í$i
.ill

m

8
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•V-j E 
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hK*Vl
I

mái* Holnap 2

Tárgysorsjáték

. Hölgwk t-s férünk * ...z -.»
vaidtormck Díj v-. -j : •.

__________________ 8

királyi l ílamva

a budapesti poliklinikai egyesület (korház) javára.

I? I v L 1 f 5 p ■ ».íli ” 8
Ui« s y á bisSuiij

19ü73ö;F. 11. <z,
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Menebend-módositás a Szolnok, h. m.-vásárhelyi vonalon.
Ae 1900. évi január hó 1-től kezdve» a H. M.-V.imrhfdw 

reggel 4 óra *3 perczkür Szolnokra ’ indul... valamint aies 
bzolnokrol délután 4 óra 4< perrzkor Ü.-M.-Yá- ,.i .. i-1 Sfí-’-ví
induló 8tOÍK4ui illetve S40á,;.K«.:t. z. személv vonatunk" bú-JE! 
ta,a Szentes es Hod-Mező-Vásárhely között megszűnik , - 
íielyet.e a nevezett vonalrészen egy-egv trj vegyes vonat fu- 
forgalomba helyeztetni.

Ezen uj vegye- vonat H.-M.-Vásárhelyről reggel 7 ómig P 

40 per.-zkor m.ml ts Szentesi- d lelőtt 9 era ::n perez»,,r i ív' ’Úer»..,,!.:. V.-szátok pedig Szen esről délután 1. óra :,7 í„.... -if! -:'f! ?■
indul és H. AI. Vásárhelyt- - • — perczkorír

korona értéktárgy
5 nyeremény á 20.000korona értéktárgy stb..

a melyek kívánatra 20% levonással készpénzben is kifizettetnek.
Eggr sorsjegy ára

koro n a.
- - - - - - - - - - - - - - - - sersaaet’szrj------
Jótékonysági Sorsjáték

kezeioséyeuel, a Budapesti Poliklmikai Egyesület (kórháza) javara, 
iludapi - Kossuth Lajos-utcza 1.. továbbá az összes bankok,

>ultub.izak, po-tahivatalukban, a m. kir. állam- 
vasutak személypónztáraimii és min­

den dohán) tőzsdében.

"A SI
m Éa«»« mp . *;■ táT'TV^/r3 1' h '--*a 57 perczkor érkezik ife ______ js-w

Budapest, 1899. eva deczembvr hú «<•.;•»> -$5 Fr:Wíí':í^<

_________Az igazgatósa^. | g,.-v.....-..^rrTr[ ..........

' li I

■ - wBmnuiMmuJIulH

Férfiak!
F--ntos uz én ‘-zabad.--Iznaz-.lt 
vilughii ii találmán\ .-.'.o féri’: - 
► yenge^-" ellen. Fruspektusok 
borítékban ;,0 kr. /»eküldése 
mellett AUGENFELD J 
Boos, IX.. Tiirlíezibtrasse 4.

yyyyy

A mag>-. j-ir. államv.. . . 
vár a*it uzletkezeluség ai , 1 -rr 
sZil.tgy-somlyu! v.-n ii.i Szol-i-, 
másokkal, tőv.iz.pá í-- 
ina-okkal, v-
l'SV'J. ». V1 decz. I. . -JJ-, u r 

V •larnonf:.; .:: 
es .Mártasz k m-v !!-».' .- |
pilonra vann.ik b<-reraj 

Budapest, 1599 devzember

-Vtá

Hirdetn^éssyu

Az igazgatósig.

Bjm-tatii... lufid

Hirdetmé
Alulírott egyesület ezennel tud­

tál a adja a n. é. közönségnek, hopy \ 
sorsjatekának 1-ső húzása

holnap csütöriökcn
este 3 órakor

v^nÄrtatni.-a- ^ipót-utezai uj 
mphä közgyűlési társalgó tér- í 

meJykez a t. közönség tis>- telette! meghivatik. g
Q71T-T

-váló tisztelettel *

filüÉIkí SrA ■ í
__ ____  QJ i'r'i

a
3 legrégibb, legkedeelíebb magyar éSr ziT,

Szerkeszti: SZABÓ 12-Xl>ívi;. ^
Megjelenik minden héten temérdek képpel.

ver:
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